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Résultats de la vente de livres 

du vendredi 14 janvier 2011
	Ordre
	Désignation
	Adjugé

	1
	[SECONDE GUERRE MONDIALE]. 
Important lot de sept boites, soit environ 300 photographies originales en noir et blanc, format 13 x 18 cm, portant le cachet de l'agence L.A.P.I., et celui de la Censure au verso. Elles sont datées de 1942 à 1944 et sont presque toutes accompagnées d'une légende ou commentaire avec le N° de cliché. {CR}Se sont essentiellement des photographies de l'armée allemande sur les différents fronts en France (Normandie, littoral, sud), en Europe (Caucase, Italie, Bulgarie, Hongrie…) front de l'Est (Russie, Balkans…), Tunisie, Japon, Inde…{CR}On joint un lot de 45 photographies sur les obsèques de Philippe Henriot en juin 1944 à Paris (format 18 x 24 cm) sur lesquelles on peut voir le défunt sur son lit de mort, l'exposition du cercueil sur la place de l'Hôtel de ville, les personnalités à la sortie de la cérémonie à Notre-Dame (dont Laval…), la foule des curieux et le défilés officiels. 

{CR}
	600.00

	2
	[France VARIA}]. 
2 boites de photographies originales noir et blanc (format 13 x 18 cm), soit environ 85photos sur des thèmes variés intéressant la France des années 1942-1944 : affaire Petiot (11 photos), Mariage de Danielle Darrieux en 1942 à Vichy, maisons et rues du vieux Paris… 

	60.00

	3
	[BOXE]. 1942-1943. 4 photographies avec : Robert Charron, Marcel Thil avec Criqui et Milou Pladner, Thierry et Preys, Belkeir. On joint une photo de Kid Marcel cassée.
	30.00

	4
	[AUTOMOBILE].  1942-43. Cinq photographies : "l'œuf électrique" construit par Arzens (2 photos sous l'Arc de triomphe, Paris). Une nouvelle voiture électrique. Le cinquantenaire Panhard (la voiture qui fit Paris Nice en 1893 et une Panhard moderne).
	40.00

	5
	[SPORT]. 1942-44. Aviron, critérium de France, dans le bassin d'Asnières - Courbevoie. Athlétisme à Jean Bouin, arrivée du 3000m gagné par Pujazon. Ski, championnat à Serre-Chevalier, ski de fond (2 photos). 3 photos de sculptures présentées au Salon de 1944 au Palis de Tokio (basket-ball, javelot, arc). Cirque, numéro d'équilibriste à moto
	10.00

	6
	[VELO].
7 photos : Fête des Caf'conç, au Parc des Princes, 3 photos dont départ donné par Fernadel.  Championnat des transports utilitaires, course des triporteurs. Championnat des porteurs de journaux (2 photos). Course de côte à Ménilmontant.
	70.00

	7
	[PHOTOGRAPHIE - EGYPTE]. "Vues d'Egypte".{CR}Album in-folio réunissant 51 photographies, format 28 x 22 cm, contrecollées sur carton fort. Demi chagrin brun à coins, dos à faux nerfs. Dos frotté, une charnière fendue sur 5 centimètres. {CR}Photographies signées de H. Arnoux (photographe installé à Port-Saïd), quelques une de Bonfils,  et une de Zangahi. Sur quelques unes, les légendes indiquent qu'elles ont été réalisées en 1885. Les tirages sont nets et bien contrastés. {CR}{CR}Vues de Port-Saïd, du canal de Suez, d'Isamailia, lac Timsah, navires sur le canal, dragueuse, marché aux poissons de Suez, les Pyramides, le Sphinx, ruines de Karnak, Souakim, 21 photographies d'indigènes et "petits métiers" composées en studio.{CR}
	2 800.00

	10
	[PHOTOGRAPHIES].{CR}Petit album de famille du début XXème siècle, qui proviendrait du " château " de La Rigon à Bellerive-sur-Allier. Format 23 x 17 cm, pleine percaline verte, plat sup. orné d'un décor à froid et doré, fermoir en acier. 32 photographies N/B de format carte de visite et 10x 15cm, principalement de photographes Vichyssois : Raoul Steiger, Georges Arloing, L. Commeau… {CR}Bon état.




{CR}
	160.00

	11
	BERNARD (Claude). Lettre autographe signée. Non datée. 1p. (21 x 13,5cm.) Cachet sec  aux initiales " CB " en haut à gauche. {CR}Le médecin communique une adresse à un de ces " illustres confrères " et en profite pour lui recommander un candidat. Claude Bernard, un médecin et physiologiste français (1813, Saint-Julien (Rhône) - 1878 Paris).
{CR}
	90.00

	12
	BOURBON (Louis-Charles de). Certificat de nomination d'enseigne surnuméraire de la compagnie de Wonderweidt dans le régiment suisse de Waldner, au bénéfice de Christophe Maire. 1f. imprimé complété à la main, et signé de la main de Louis Charles de Bourbon, daté de Versailles le 5 juillet 1761. Cachet à sec aux armes des Bourbon-Condé collé à la cire sur le feuillet.  {CR}Louis Charles de Bourbon, comte d'Eu, duc d'Aumale, prince de Dombes (1755-1762), duc de Gisors (1762), comte de Dreux, prince d'Anet, baron de Sceaux ( 15 octobre 1701 - 13 juillet 1775) ; fils du duc du Maine, bâtard légitimé de Louis XIV et de son épouse Anne-Louise Bénédicte de Bourbon-Condé. Il fut grand maître de l'artillerie de France de1736 à 1755. Au décès de son frère aîné le prince de Dombes (1755), il devint colonel général des Suisses et Grisons (jusqu'en 1762.{CR}








{CR}On joint : 
CHOISEUL (Etienne-François de). Certificat de nomination du sieur Christophe Maire, enseigne surnuméraire au régiment suisse de Waldner, au rang de porte-drapeau du dit régiment. {CR}1f. in-folio imprimé, complété à la main, daté de Fontainebleau le 16 octobre 1763. Signature imprimée de Choiseul, avec un cachet à sec à ses armes collé à la cire. 
{CR}
	80.00

	13
	HERRIOT (Edouard). Manuscrit autographe signé, d'une conférence sur François RABELAIS. 28 ff. in-folio, texte écrit au recto à demi-page. {CR}Dans cette étude, Ed ; Herriot met en évidence le cotexte historique qui entoure Pantagruel : la foire de Lyon, les premiers livres imprimés, l'effervescence intellectuelle de la Renaissance. On voit aussi François Rabelais devenir médecin à l'Hôtel-Dieu de Lyon, ses premières publications… {CR}Édouard Herriot (Troyes (Aube), 5 juillet 1872 - Saint-Genis-Laval (Rhône) 26 mars 1957). Agrégé de lettres en 1894, il rejoint rapidement le Parti Radical. Il devient maire de Lyon en 1905 et le reste jusqu'en 1942. Il le redeviendra de 1947 jusqu'à sa mort en 1957. Entre temps il est devenu, député, sénateur, Ministre des Travaux Publics en 1916, puis à nouveau plusieurs fois Ministre, Président du Conseil, Président de la Chambre des députés… Il s'opposa au régime de Vichy. Son éloquence et sa popularité firent de lui un personnage marquant de la Troisième République. 

{CR}
	260.00

	14
	LARBAUD (Valery). Lettre autographe signée. Londres, 12 juin 1913. 4pp. in-12. {CR}" … Oui, je crois qu'Arnold Bennet désire voir The Glimpse paraître dans la collection que le Mercure va éditer sous votre direction […] C'est M. George Knopff, traducteur d'Oscar Wilde, etc, qui a traduit The Glimpse. J'ai été chargé par Arnold Bennett de revoir cette traduction. C'est le non seul de M. Knoff qui doit figurer sur la couverture. Ma révision s'étant bornée à quelques ratures peu nombreuses. Le manuscrit se trouve actuellement chez Monsieur Henri Borcher. […] Je m'intéresse à cette version de The Glimpse, et comme ami et comme admirateur de Bennett… "
{CR}
	200.00

	15
	LE VENEUR DE TILLIERES. Billet manuscrit, de congé du régiment d'Oléron.{CR}" Nous chevalier de Tillieres, colonel du Régiment d'Oléron certifions avoir donné congé par se retirer où bon luy semblera au nommé Charles Duval lequel a servit volontairement dans notre compagnie... ce 2avril 1707 ". 1f. in-8 manuscrit signé du Chevalier de Tillières, avec son sceau de cire rouge. {CR}La famille Le Veneur de Tillières possédait le château de Carrouges dans l'Orne, dont le dernier descendant le vendit en 1936 à l'Etat. 
{CR}
	30.00

	16
	LOUIS XIV. Pièce manuscrite sur vélin (30 x 50 cm), signée Louis, daté de Versailles le 23 décembre 1696. Nomination de capitaine de Compagnie dans le Régiment du Baron de  Montjoie en Haute-Alsace au bénéfice du capitaine KERHEIM. Signé de la main du roi.
	260.00

	17
	MALRAUX (André) - HELLENS (Franz). Lettres autographe signée. 2 pp. in-12. Datée du 8 mai [1928 ou 1929]. {CR}Malraux s'adresse à l'écrivain belge Franz HELLENS à propos de la publication de " La femme partagée " chez Grasset. {CR}" Je suis content de savoir que vous êtes d'accord avec Grasset pour l'essentiel du moins. […] Je lui expliquerai que la vente de vos livres prochains peut être plus grande que celle de La femme partagée. Je vous conseille de lui parler d'Œil-de-Dieu, qu'il ne connait pas. Cet aspect de votre talent est plus fait pour le séduire que l'autre (sur ce plan particulier qui est le plan pratique). N'oubliez pas que c'est un commerçant fin et averti… "{CR}{CR}Hellens est le pseudonyme de Frédéric van Ermengem (1881 - 1972), né à Bruxelles, grandi à Gand, a étudié le Droit, est devenu bibliothécaire du Parlement belge pour ensuite faire une carrière littéraire. Il a écrit quelques 200 romans, nouvelles et essais, et il a fondé plusieurs revues littéraires.{CR}" Œil-de-Dieu " est paru en 1925 (chez Emile-Paul), " La femme partagée " en 1929 chez Grasset.


{CR}
	200.00

	18
	MARINE IMPERIALE. " Etat nominatif de MM. les Officiers du Génie maritime, des Maîtres et Contre-maîtres et autres employés dans l'Arrondissement forestier au-delà du Rhin, présens au 1er novembre 1812, pour servir de paiement à leur solde ". Formulaire imprimé et complété à la main. 2ff. in-folio (43 x 27 cm). 

	10.00

	19
	MATHILDE (Princesse). Lettre autographe signée " Mathilde ", [Paris], 20 janvier. 3 pp. petit in-8 (16,5 x 10,5 cm). Couronne frappée à froid  en tête. {CR}" Sainte-Beuve a été trop indulgent pour moi et pas si ingrat que vous le soupçonnez. Il était mal influencé dans les derniers temps de sa vie. Mais son souvenir restera pour moi un des meilleurs de ma vie. Il était bienveillant, sans faiblesse, et aimait ceux qui se présentaient à lui. Ce qui est rare : en un mot, il était aussi juste que possible dans ses jugements. Il m'a rendu bien des services intellectuels et corrigé bien des défauts indépendant du cœur. Je le regrette beaucoup ". 








{CR}Mathilde-Létizia Wilhelmine Bonaparte, dite " la princesse Mathilde ", (Trieste, 27 mai 1820,  Paris 2 janvier 1904). Fille de Jérôme Bonaparte, ex-roi de Westphalie, et de sa deuxième épouse, Catherine de Wurtemberg. Elle tient une place de premier rang dans les lettres au moment du Second Empire et de la Troisième République. Elle reçoit dans son salon parisien tout ce qui compte des lettres et des arts de l'époque : Paul Bourget, les Goncourt, Flaubert, Tourgeneff … En 1868, Théophile Gautier devient son bibliothécaire.{CR}
	70.00

	20
	MATHILDE (Princesse). Lettre autographe signée, Datée de [Paris], 14 janvier 1896. 4 pp. petit in-8.  Couronne frappée à froid en tête. {CR}Sur la mort d'Alexandre Dumas fils, décédé le 27 novembre 1895, et sur son " pauvre ami Doucet condamné depuis plusieurs années et qui a succombé… "{CR}" … Alexandre Dumas, un de mes plus vieux amis et celui qui n'a jamais cessé de me donner des preuves de son affection a été enlevé bien vite. On sentait en lui la force, la droiture et toujours un bon conseil. Pourquoi s'est-il laissé aller à une nouvelle existence ? Il était toujours ainsi pour ses amis - rarement pour lui-même - De là son 2ème mariage… "{CR}
	110.00

	22
	Lot de cinq documents manuscrits : {CR}
Lettre du Conseiller de S. E. le Ministre des armées autrichiennes en résidence place Vendôme à Paris. 1f. in-folio, du 21 juillet 1815, signé A. Perrin Conseiller de S. M. l'Empereur d'Autriche, avec cachet de cire rouge aux armes du Ministère de l'armée autrichienne. Lettre adressée à la Mairie du 1er arrondissement pour que soit mis à la disposition du Ministre certains articles nécessaires à sa Maison. Note de la main du Préfet confirmant le demande.{CR}
Billet manuscrit daté de 1585 concernant le partage de biens à Saillant (Puy-de-Dôme).{CR}
Pièce manuscrite sur vélin (14 x 20 cm), avec sceau en cire partiellement conservé, daté de 1428, concernant la vente par Claus Selbach, bourgeois de Mulhouse, d'un pré sis à Durnach. {CR}
Pièce manuscrite sur vélin (22 x 30 cm) : jugement rendu par le Sous-prévôt de Mulhouse entre Claus Selbach  et Heinrich Symonts, de Mulhouse, à propos d'une propriété à Durnach. 1428. {CR}
Pièce de 4ff. manuscrits, non datés (après 1740) concernant un litige entre dame Calemard et l'Hôpital de Monistrol (Haute-Loire). 



{CR}
	110.00

	23
	[CATALOGUE].{CR}[PINGEOT]. Catalogue du Cinquantenaire des établissements Pingeot à Clermont-Ferrand. 1899-1949. {CR}FLAMINAIRE. Dossier réalisé pour le 30ème anniversaire de la création du briquet à gaz "Flamminaire".
{CR}
	25.00

	24
	[CARTES POSTALES ANCIENNES].{CR}Lot d'environ 180 cartes anciennes sur l'Auvergne (principalement le Cantal) et environ 170 cartes diverses sur la Tarn, la montagne, les bateaux…
{CR}
	180.00

	25
	ALBUM CHINOIS, par Aubry-Lecomte, Devéria, Grevedon, Vidal, etc. P., Victor Lecou, s.d. (vers 1830-1840) ; album in-4. Titre-20 planches - 20ff. de texte. Couverture très abimée, dos refait, des rousseurs. {CR}Rare album de lithographies rehaussées à l'aquarelle accompagnées de feuillets explicatifs des mœurs, coutumes et traditions représentées en images. {CR}
	650.00

	26
	BOILLY (Jules). Vues pittoresques de Montpellier, dessinées d'après nature et lithographiées par J. Boilly. Montpellier, Girieud, (imprimerie Bohem), 1830 ; petit in-folio, demi-toile brune. Reliure frottée. {CR}4 vues de Montpellier avant le titre, dessinées par J. Laurens et lithographiées en deux tons. - Titre lithographié - et 12 planches lithographiées en deux tons par Boilly. Des mouillures et des rousseurs. Exemplaire modeste.
{CR}
	80.00

	27
	CARAN D'ACHE. Lot de 4 cartes menu (16,5 x 11cm), bords dorés, imprimées et rehaussées en couleurs. Parfait état.  


	60.00

	28
	[ORLEANS (Prince d')]. Image d'Epinal, Lithographie Pellerin, s. d. (vers 1880). Lot de 7 planches (identiques) in-plano (48x64 cm),  illustrées de 12 scènes historiées, rehaussées en couleurs au pochoir. Pliure centrale, papier frais non jauni. {CR} On y voit la Prise de la Smala d'Abd-el-Kader par le duc d'Aumale, la visite des fortifications de Paris par Thiers et Louis-Philippe, la prise de Constantine par le duc de Nemours, la campagne de Biskra et le duc de Montpensier, le duc de Chartres, le prince de Joinville, le comte d'Eu, le duc d'Alençon, le comte de Paris… 
{CR}
	80.00

	29
	[ORLEANS (Prince d')]. Image d'Epinal, Lithographie Pellerin, s. d. (vers 1880). {CR}Lot de 7 planches identiques au n°  précédant
	60.00

	30
	SCARLAT (Charles). Album de douze peintures sur papier (gouaches et aquarelles). {CR}Album in-4 oblong (32 x 49 cm), demi-percaline verte, dos et plats muets, réunissant 12 feuillets montés sur onglets sur lesquels sont contre collés les cartons peints de format 14 x 24 cm environ. Chaque peinture est signée et la plupart porte une légende au crayon : {CR}Vieille route de Saint-Honoré-les-Bains (Nièvre). Côtes de Bretagne. Environs de Nevers. Monastère (Sassenage - Isère). Effet du matin. Souvenir de l'Hérault. Bords de la Loire. Effet du soir. Route des Ardennes. Thiers. {CR}A cet ensemble relié s'ajoutent six gouaches du même format sur feuillets volants. {CR}Cet album provient des collections du peintre auvergnat, membre de l'école de Murol,  Joseph BARRIERE (1874 Clermont-Fd - 1957 Volvic), à qui l'auteur l'avait offert. Une carte de visite jointe à l'album indique que Ch. Scarlat était peintre-aquarelliste, vivant à Lyon.   {CR}
	200.00

	31
	LOUIS-PHILIPPE.{CR}. " Charte constitutionnelle des Français ". Placard. 1f ; in-plano (43 x 56 cm). Bordure décorative. Petites déchirures marginales. Sans mention de nom, de lieu et de date. {CR}La Constitution de 1830, écrite sur la base de la Charte de 1814, sera la dernière constitution prévoyant un gouvernement monarchique. Elle a été proclamée le 14 août 1830. {CR}. " La Providence. Journal du Peuple ". Mardi 20 juin 1848, N°37. {CR}Ce journal donne en particulier un projet de constitution nationale suite à l'abdication de Louis-Philippe et à la proclamation de la République en Février 1848. Cette nouvelle charte ne sera adoptée par décret que le 28 octobre 1848.{CR}. " Ordre et la marche de toutes les cérémonies qui vont avoir lieu à Paris samedi 19 mai [1832] à l'occasion du convoi, service et enterrement de M. Casimir PERIER, Président du Conseil des Ministres ". Placard d'1f.  in-4. 2 pp. Paris, Imp. Herand, mai 1832. {CR}.Proclamation du roi pour interdire les fêtes qui devaient célébrer l'anniversaire des journées de juillet  1830 (les Trois glorieuses) suite à un attentat contre sa personne ayant fait des victimes dans le public. Placard in-4, 2pp. Paris, imp. Chassignon. 
{CR}
	80.00

	32
	NAPOLEON. Concordat de Fontainebleau du 25 janvier 1813. Placard 1f. in-4, 1p. Sans lieu, ni nom, ni date. Texte des 11 articles signés par le pape et l'empereur. Le pape (prisonnier à Fontainebleau) se rétracta le 24 mars. Dès le lendemain, en manière de riposte, Napoléon nomma douze évêques. 


	10.00

	33
	" Adjudication d'une maison à Paris, rue Saint-Jacques, près de la Fontaine Saint-Benoît, où demeure le Sieur Leclerc, Perruquier ". Placard in-4, 1p. Permis d'imprimer signé de Sartine, à Paris le 25 juin 1768. 


	5.00

	34
	Billet gravé pour le  " Bal Paré à Versailles, pour le mariage de Monseigneur le Dauphin le jeudi neuf février 1741 ". Avec la mention " Porte et jardins à droite ". Gravure de Cochin Fils. Papier jauni. (12 x 15,5 cm). 

	90.00

	35
	Varia : {CR}. Brevet de capitaine de la Garde Nationale, département de la Seine et Oise, commune de Limay, au profit de Denis BENOIST. Daté du 1er janvier 1840. 1f. in-folio.  (Pliures). {CR}. Un ex-libris (nom gratté). {CR}. Un prospectus (4ff. in-8, illustré par Boignard) pour l'Emprunt national de 1920. Une carte de visite pour une société de " remplacement ", à Rouen, chez le sieur Ménard, 1819. {CR}. Journal des examens de la Sorbonne. Baccalauréat ès sciences. Liste des questions posées. Liste des candidats reçus. Epreuve du 21 octobre 1887. {CR}. Ordonnance pour la nomination du président des Assises du quatrième trimestre 1826. Grand placard in-plano, imprimé, resté vierge. {CR}. ASSIGNAT : 1 assignat de dix livres, loi du 24 octobre 1792. 1 assignat de cinquante sols, loi du 23 mai 1793. 1 " Promesse de mandat territorial créé par la loi du 28 ventôse an 4 de la République. 25 francs " avec n° de série. 






{CR}
	10.00

	36
	[AFFICHES]. Lot de 8 affiches en couleurs, éditées par le Comité National de Prévoyance et d'Economie pour la Guerre. Affiches de propagande pour économiser la nourriture et les matières premières ; illustrées de dessins d'enfants des écoles communales de la ville de Paris, reproduits en lithographie couleurs. Ensemble en bon état, présentant une pliure centrale et certaines avec de petites déchirures marginales.
	170.00

	37
	[AFFICHES]. "Crédit national pour faciliter la réparation des dommages causés par la guerre". Signée CONSTANT-DUVAL. Format 110 x 78 cm, en couleurs. Pliée, bon état. (Première Guerre Mondiale).
{CR}On joint : affiches : "De l'or pour la patrie…" (pliée avec des déchirures) ; "1918, Emprunt de la défense nationale", couleurs, bon état ; "Emprunt de la défense nationale… " signée Jules ADLER. Mauvais état ; Une image d'Epinal, "Le colonel Marchand". {CR}
	80.00

	38
	[ESTAMPES]. Lot de 16 calendriers anciens publiés en suppléments du journal "L'avenir du Puy-de-Dôme et du Centre", imprimés par l'Imprimerie Moderne, 15, rue du Port à Clermont-Ferrand. Format environ 37 x 27 cm. En couleurs. Tous en parfait état. Années 1920, puis complet de 1923 à 1938.
	50.00

	39
	[AUTOMOBILE CLUB D'AUVERGNE].{CR}Règlement du IVème Rallye international des villes d'eaux d'Auvergne. Clermont-Ferrand - Vichy. 20 - 21 juin 1953. Règlement itinéraire.{CR}. 10 juillet 1955. Circuit vitesse de Clermont-Ferrand. Règlement.{CR}. Trophées d'Auvergne. Grand Prix de France de Clermont-Ferrand. 19 juillet 1964. Règlement. {CR}. Trophées d'Auvergne - 26 juin 1966. Résultats officiels. + menu + programme officiel de l'épreuve. {CR}. 10ème trophées d'Auvergne. 18 juin 1967. Résultats.{CR}. Lot de 10 photographies (toutes identiques) d'un film tourné à Charades avec Françoise Hardy et Yves Montand. {CR}DULIER (Jean-Robert). La coupe Gordon Bennett et le circuit d'Auvergne. Clermont, Coutty, 1965 ; in-8 broché. Illustrations in-texte. Envoi de l'auteur au président de l'Automobile Club d'Auvergne. Bon état.{CR}BESQUENT (Patrice). Charade 1958-1988. Aubière, Koala, 1989 ; in-4. Album cartonné d'éditeur. 168pp. Bon état. 


{CR}
	90.00

	40
	[AUVERGNE]. 5 volumes. {CR}LECOMTE (Louis). Le Puy-en-Velay, ville aux huit merveilles. 1986 , petit in-8, cartonnage d'éditeur.{CR}BASSIN (Pierre). Une famille, un village en Limagne. Lussat, 1986 ; in-8, broché.{CR}BLAUF (Julien). Issoire pendant les guerres de Religion. Clermont-Fd., Française d'édition et d'imprimerie, 1977 ; in-8, cartonnage d'éditeur.{CR}BALME (Pierre). Eglises romanes d'Auvergne. Clermont, de Bussac, 1955 ; in-8, broché. {CR}[CHAUMERLIAC (J.)]. Livre jubilaire du Professeur Jean Chaumerliac. Actualités de médecine générale. Clermont, de Bussac, 1949 ; in-8, pleine basane brune, dos à nerfs, filets dorés. 

{CR}
	40.00

	41
	[AUVERGNE].{CR}. CHAULANGES (M.). La terre des autres. P., Delagrave, 1971-1975 ; 3 vol. in-8, brochés.{CR}. RANQUET (H. et E. du). L'église de Notre-Dame-du-Port de Clermont-Ferrand. Clermont, de Bussac, 1932 ; in-8, broché. Exemplaire frotté.

{CR}
	20.00

	42
	AUVERGNE]{CR}ANGLADE (Jean). Les grandes heures de l'Auvergne. P., Perrin, 1977 ; in-8, reliure skivertex d'éditeur. Illustrations hors-texte. {CR}[IMAGO SEKOYA]. Les îles d'Auvergne. Paulhaguet, Doublevébé Récup, 1994 ; in-4, br. - 2 cartes volantes dépliantes. 2ème édition.{CR}
CHATAING (Jean). Autrefois, la vallée de l'Ance. Saint-Maurice de Lignon, Per Lous Chamis, 1985, in-8, br. - 118pp. Illustrations in-texte de l'auteur.{CR}DERIBIER. Dictionnaire topographique de la Haute-Loire... Nîmes, Lacour, 2003 ; in-8, br. - Couverture illustrée en couleurs. Fac-similé de l'édition de 1820, chez Guilhome au Puy.{CR}HUREAU (Jean). L'Auvergne Le Massif central aujourd'hui. P., Ed J.A., 1978 ; in-8. Illustrations couleurs in-texte. {CR}
GAUSSIN (Pierre-Roger). Le rayonnement de La Chaise Dieu. Une abbaye auvergnate à l'échelle de l'Europe. Brioude, Watel, 1981 ; in-8, br. - 561pp. Couverture illustrée en couleurs. Cartes dépliantes hors-texte. Illustrations en noir. {CR}
	50.00

	44
	BALME (P.) - [DANTAN].  Eglises romanes d'Auvergne. Lithographies originales de Fernand Dantan. Clermont-Fd.,  De Bussac, (le Bibliophile en Auvergne tome VI), 1955 ; in-4 en feuilles, chemise étui. {CR}Edition originale, exemplaire nominatif N° 42, sur papier d'Auvergne, avec une suite des dessins in-texte, mais sans le dessin original annoncé dans le justificatif. Illustré de 8 lithographies en couleurs et 30 dessins in-texte en deux couleurs. 
{CR}
	90.00

	45
	BLANC (Alphonse). Brioude et sa région. Brioude, Tessandier, (Imprimerie De Bussac), 1944 ; in-4, br. - XI-246pp.-2ff. Couverture rempliée. Bon état. {CR}Edition originale tirée à 740 sur vélin Johannot. Illustrée de nombreuses lithographies in-texte et de 13 lithographies en deux tons hors-texte par Jean ARCHIMBAUD
{CR}
	140.00

	46
	BLANC (Alphonse). Royat, notes d'art et d'histoire. Clermont, de Bussac, 1947 ; in-4 en feuilles, chemise et étui. XVII-174pp.-1f. Bon état.{CR}Illustré de 52 lithographies in et hors-texte en noir de Jean ARCHIMBAUD. Tiré à 990 exemplaires ; un des 350 sur vélin Johannot comportant  4 lithographies supplémentaires en deux tons. 

 

{CR}
	80.00

	47
	BOUILLET (J. B.). Nobiliaire d'Auvergne. P., Editions Montpensier, 1973. 8 volumes in-8, skyvertex vert d'éditeur. Bon état. .{CR}Réimpression de l'édition originale de Clermont, Pérol, 1846-1853 & 1857. Le tome VIII formant les tables. (Saffroy, V, 53452).{CR}
	500.00

	48
	CHASSAING (Augustin). Le livre de Podio, ou chroniques d'Etienne Médicis, bourgeois du Puy, publiées au nom de la Société Académique du Puy. TOME 2 SEUL. Le Puy-en-Velay, Marchessou, 1874 ; in-4. 661pp.- 1 grande planche dépliante représentant la ville du Puy. Demi-basane brune, dos lisse. Epidermures et travail de vers sur le dos. Intérieur très frais. {CR}Exemplaire sur papier teinté, numéroté 44/100. {CR}{CR}
	100.00

	49
	DESDEVISES DU DESERT (Georges). Les Monts d'Auvergne et le peintre Maurice Busset. Aurillac, USHA, 1931 ; in-8. 78pp. - 78 planches tirées en sépia. Demi-chagrin brun, dos à nerfs, couverture conservée (salie). {CR}Dernier ouvrage de l'auteur, consacré à la vie et à l'œuvre du peintre auvergnat, dont c'est une des rares études monographiques avant celle de Nicolas Chabrol, parue en 2001
	100.00

	50
	ESPINCHAL (Hippolyte d'). Mémoires. {CR}Manuscrit composé de 7 parties en feuilles reliées par des liens de soie bleue, sous chemises de papier bleu portant le titre manuscrit, réunies dans 4 portefeuilles rigides in-4 (27 x 22 cm), dos plats en basane ornés des titres, filets et fleurons dorés, titres dorés sur les plats sup., liens.  Dos frottés, épidermures, charnières partiellement fendues. L'écriture est très soignée et lisible, presque sans ratures. {CR}1ère partie : "Premières impressions de jeunesse. L'émigration. Armée de Condé". (402).{CR}2ème partie : "Retour de l'émigration. Campagne de Tilsit 1807". (412pp.).{CR}3ème partie : "1808 et 1809". (446pp).{CR}4ème partie : "Espagne". [1810-1813]. (510pp).{CR}5ème partie : "1813 et 1814, campagne d'Italie. (412pp.). {CR}6ème partie : "Impression de voyage en Angleterre. [1817-1834].  (338pp.).{CR}7ème partie : "Voyage en Russie". [1834-1837]. (447pp).{CR}. 1 recueil de 144 gravures (certaines en couleurs) extraites d'ouvrages divers, et destinées à illustrées les mémoires (avec renvois aux pages correspondant au manuscrit). {CR}. 1 recueil de cartes anciennes : "Schlacht bei Städts Enzersdorf, 1809 [bataille de Wagram]. Plan des environs de Vienne. "Tabula generalis Marchionatus Moraviae…" Joh. Christophe Müller. A Nuremberg, chez Jean-Baptiste Homann . [XVIIIe siècle, couleurs]. Espagne, partie nord. Mapa del reyno de Navarra ; Lopez, 1772. Mapa del M.N.Y.M.L. Senor de Vicaya : Lopez, 1769. Mapa de la Provincia de Guipuzcoa ; Lopez, 1770. Mapa de la Provincia de Alava ; Lopez, 1770.{CR}{CR}La famille d'Espinchal est connue depuis le XIIème s. Elle possédait dans le Cantal une seigneurie éponyme, délaissée au XIVème s. pour la seigneurie des Ternes ou celle de Massiac (Cantal). Les membres de cette famille s'illustrèrent dans les armées du Roi. Cependant Gaspard d'Espinchal fut condamné à mort en 1662 lors des Grands jours tenus en Auvergne en raison de nombreux crimes qui lui étaient reprochés. Il obtint  du roi des lettres de rémission en 1678 et put finir ses jours en son château de Massiac. A la même époque la seigneurie est élevée au rang de marquisat. Ses successeurs continuèrent de brillantes carrières militaires. En 1792, le marquis Joseph-Thomas, maréchal de camps, émigre avec sa famille. Le plus jeune de ses trois fils, Hippolyte, a 15 ans, il s'engage alors, comme son père dans l'armée de Condé, jusqu'en 1800. De retour en France au début du Consulat, il assiste son père dans les démarches pour recouvrer une partie des biens familiaux. Il intègre en 1806 la  compagnie de gendarmes d'ordonnance rattachée à l'Empereur. C'est sous cet uniforme qu'il participa à la campagne de Prusse en 1807-1808. Il y reçu la croix d'officier, puis de chevalier de la Légion d'honneur. Promu chef d'escadron au 2ème régiment de hussard en 1810, il passe en Espagne, puis en 1813, en Italie aux côtés du prince Eugène. Il reçoit le grade de lieutenant-colonel au 31ème chasseur en février 1814. Sous Louis XVIII il fut désigné pour commander le 14ème chasseur à Montpellier. Il se marie en 1817. Son activité militaire prend fin en 1836. Lors de la visite de Napoléon III en Auvergne en 1862, ce dernier le décore de la croix de commandeur de la Légion d'honneur. Le marquis d'Espinchal meurt deux ans plus tard le 19 mars 1864. {CR}{CR}Il occupa une partie de sa retraite à la gestion de ses terres auvergnates, à voyager, et à rédiger des mémoires restées inédites, sous forme épistolaire. {CR}Elles couvrent une période allant de la Révolution (1792) à 1837 (voyage en Italie puis en Russie). On le suit dans ses campagnes militaires aux descriptions précises et détaillées. Mais il s'attache aussi à donner ses impressions sur des sujets plus pittoresques et personnels en dehors des périodes militaires : son séjour à Paris, à Naples, dans le Forez, à Chaudes-Aigues, il dessine les portrait les personnages célèbres et les femmes qu'il côtoya, et les complète de nombreuses annecdotes… et toujours dans une langue très littéraire et imagée. Chaque chapitre est complété d'une table des matières et d'un index des noms des personnes les plus importantes avec lesquelles de Marquis d'Espinchal eut à faire. {CR}{CR}Cet important recueil se termine par le récit (rédigé par une main devenu un peu moins assurée), de la visite de Napoléon III à Clermont en 1862. Il intéresse à la fois l'histoire des campagnes militaires de l'Empire, la Russie et l'Italie du début du XIXème s., mais aussi l'Auvergne, à travers de nombreuses descriptions y afférant. {CR}
	5 100.00

	51
	[ESPINCHAL (Hippolyte)]. {CR}Album d'estampes et de dessins. Recueil in-4 oblong (25,5 x 40 cm); demi-basane maroquinée noire, dos lisse, filets et titre dorés. Etui. {CR}Album composé par H. d'Espinchal, réunissant 98 feuillets sur lesquels sont collés des estampes (principalement des lithographies) et quelques dessins, beaucoup ayant été coloriées postérieurement avec une grande habileté. Les marges ont souvent été réduites ou supprimées. {CR}Sur le contre plat supérieur est collée une lettre manuscrite du marquis Hippolyte d'Espinchal, datée du 5 mars 1864 (le marquis décède le 19 mars), priant son ami Barrière (ère de Joseph Barrière, peintre auvergnat) de bien vouloir accepter cet album. {CR}On y trouve des vues de villes françaises, anglaises (3 vues de Kemptown et Brightown sont accompagnées de commentaires manuscrits), italiennes, des monuments de la Russie, des paysages et châteaux d'Allemagne, des costumes et des portraits (2 belles représentations en pieds coloriées, du duc de Bordeaux et de sa sœur). Certains dessins sont signés de Raoul d'Espinchal, ainsi que 4 lithos, imprimées par Engelmann, dont 2 représentent des sites auvergnats. Un dessin aquarellé, représentant une corbeille de fleurs porte l'inscription : "Fait par la Comtesse Amanda de Schlaberdorf, à Hipolite d'Espinchal, 1809, Capt. Adjt. Major au 5ème hussard". 
{CR}
	1 000.00

	52
	DUPIEUX (Paul). La province de Bourbonnais. Moulins Crépin-Leblond, 1946 ; in-4, br. 278pp.-2ff. - 16 planches couleurs hors-texte. Couverture rempliée illustrée. Non coupé. Très bon état. {CR}Edition originale tirée à 750 exemplaires. Exemplaire du tirage de tête sur vélin pur fil d'Annonay (N°44), premier papier avec une suite des illustrations, mais sans l'aquarelle originale annoncée. {CR}Préface d'Augustin Bernard. Frontispice couleurs de Ranson. Les aquarelles couleurs hors-texte et les dessins in-texte en sépia sont de Pierre Poncet.  {CR}
	110.00

	53
	FLECHIER. Mémoires de Fléchier sur les Grands-Jours d'Auvergne en 1665. Annoté et augmentés d'un appendice par M. Chéruel. Précédés d'une notice par M. Sainte-Beuve. P., Hachette, 1856 ; in-8. 2ff.-frontispice dépliant-XLIX-1f.-1 planche-432pp. Demi-chagrin brun, dos à faux-nerfs, titre doré. Tranches marbrées. Légers frottements. Bon exemplaire sans rousseurs. {CR}Ces mémoires sont publiés ici pour la seconde fois. {CR}
	30.00

	54
	GENERMONT (M.) - [DUBREUIL (F.)].  Bourbonnais, Douce province au cœur de la France. Clermont, de Bussac, 1960 ; in-4 en feuilles, chemise et étui. 134pp.-1f. - 14 gravures sur bois hors-texte. Dessins et lithographies in-texte.   {CR}Edition originale, N° ssXI nominatif / XV sur Auvergne, avec une suite des bois et des lithographies in et hors-texte (soit 105 planches). Enrichi d'une aquarelle originale de Fredinand Dubreuil.

{CR}
	180.00

	56
	MANRY (A.G.). Histoire de l'Auvergne. Clermont, Ed. des Volcans, 1965 ; in-8, en feuilles, emboîtage et étui d'éditeur. Jaquette illustrée en couleurs. Parfait état. {CR}Edition originale, sur pur fil Lafuma, exemplaire du tirage de tête, N° 3/60, avec une lettre autographe de l'auteur et un envoi. Une grande partie des illustrations est imprimée sur des vignettes contrecollées. 

{CR}
	90.00

	57
	POMARAT (Michel) - BURGER (Pierre). Les tapisseries de l'abbatial Saint-Robert de La Chaise-Dieu. Brioude, Watel, 1975 ; in-folio en feuilles sous chemise et étui de toile bleue de l'éditeur  (plats ornés de deux vignettes couleurs contre-collées).  147pp.-2ff. Parfait état.{CR}Edition originale tirée à 1000 exemplaires ; un des 750 sur papier Balkis Isabelle. Nombreuses illustrations en noir in-texte et vignettes en couleurs contre-collées. Présentation de Michel
	60.00

	58
	POURRAT (Henri). 3 volumes.{CR}. Chansons. Liberté. P., Société Littéraire de France, 1922 ; in-8, broché. 220pp. Couverture défraîchie. Intérieur frais. {CR}. La fontaine au bois dormant. P., Cahiers de Paris, deuxième série, 1926, N°4 ; in-12, broché. 127pp. Couverture rempliée, dos insolé. Edition originale, un des 116 exemplaires sur vélin Alpha du service de presse. Un envoi autographe de l'auteur, sur la première garde, a été découpé, il n'en reste que la signature de Pourrat. {CR}. La combe délaissée. Saint-Félicien en Vivarais, Au Pigeonnier, 1925 ; in-8, broché. 29pp.-3ff. Couverture défraîchie. Illustrations in-texte de François Angeli. Edition originale, un des 400 exemplaires sur vergé Montgolfier d'Annonay. 

{CR}
	30.00

	59
	REMACLE (Comte de). Dictionnaire des fiefs de Basse-Auvergne. Clermont-Fd, de Bussac / Bulletin Historique et Scientifique de l'Auvergne, 1943 ; 2 vol. in-8, brochés. VIII-1000 colonnes -2ff.-1088 colonnes. Un petit accroc sans manque au dos du tome 2. Bel exemplaire cependant, entièrement non coupé. 




	480.00

	60
	[RIOM].{CR}BERNET-ROLLANDE (L.). Saint Amable, sa vie, son église, son culte. Clermont-Ferrand, Bellet, 1891 ; in-8, br. - 2ff.-240pp. Couverture défraîchie, intérieur frais non coupé. Mémoire de l'Académie des Sciences… de Clermont, fascicule 4.{CR}EVERAT (Ed.). Le monastère de la Visitation Sainte-Marie de Riom et jeanne Charlotte de Bréchard. Etude historique. Clermont-Ferrand, Bellet, 1892 ; in-8, br.- 261pp.-2ff. Non coupé. Couverture défraîchie. Mémoire de l'Académie des Sciences… de Clermont, tome V.{CR}EVERAT (Ed.). Vie de Jeanne Charlotte de Bréchard. Troisième fille de l'ordre de la Visitation Sainte-Marie. Fondatrice des Monastères de Moulins et Riom. Clermont-Ferrand, de Bussac, 1938 ; in-8, br. - 283pp. Non coupé. (Bulletin Historique et Scientifique de l'Auvergne.
{CR}

	20.00

	61
	ROSSEL (André) - VIDAL (Jean). Découverte de l'Auvergne. S.l., Hier & Demain, 1972 ; in-plano en feuille sous emboitage de toile rouge, titre sur le premier plat. Emboitage poussiéreux. Intérieur frais. 3ff. n. ch.- et 47 planches en noir et en couleurs reproduisant des cartes, gravures, ou documents tirés d'ouvrages anciens. Introduction de Georges Conchon. {CR}Tirage à 799 exemplaires numérotés (+ 200 hors commerce).{CR}{CR}
	20.00

	62
	ROSSEL (André) - VIDAL (Jean). Découverte du costume auvergnat. S. l., Hier et Demain, 1974 ; in-folio en feuilles sous emboîtage. 23pp.- 60 planches  de reproductions en noir et en couleurs de dessins et estampes anciens. Emboîtage légèrement défraîchi.{CR}Texte liminaire, commentaires des planches et répertoire des représentations du costume auvergnat par Pierre-François Aleil. 
{CR}
	20.00

	63
	TARDIEU (Amb.) - MADEBENE (Aug.).Histoire illustrée de la ville et du canton de Saint-Gervais-d'Auvergne (Puy-de-Dôme). Suivie d'un dictionnaire historique et archéologique des communes, paroisses, églises, chapelles, prieurés, commanderies, châteaux, fiefs, etc, compris dans le canton. Herment : Saint-Gervais-d'Auvergne, chez les Auteurs, (Imp. Et typographie A. Richet à Clermont), 1892 ; petit in-8 carré, broché. 232pp. Nombreuses illustrations in-texte. Couverture verte imprimée, texte imprimé sur papier teinté jaune. Dos insolé avec une petite déchirure recollée sans manque, salissures sans gravité aux ff. 6-7 et 56-57.
	70.00

	65
	ROMME (Gilbert). Annuaire du cultivateur pour la Troisième année de la République, présenté le 30 pluviôse de l'An II, à la Convention nationale, qui en a décrété l'impression et l'envoi, pour servir aux Ecoles de la République. P., Imprimerie Nationale, an III ; in-8. 2ff.-frontispice-321pp. Demi-basane brune, dos lisse; pièce de titre de maroquin rouge partiellement déchirée. Intérieur très frais.{CR}Frontispice gravé en taille douce par Hathou d'après le dessin de Le Barbier l'aîné.
	80.00

	66
	TARDIEU (Ambroise). Histoire généalogique de la Maison de Bosredon en Auvergne, comprenant des notices historiques sur un grand nombre de fiefs et les armes et généalogies de plus de 160 familles. Clermont, F. Thibaud, 1863 ; grand in-4. Titre gravé-faux-titre-portrait de l'auteur en frontispice-426pp. Plein chagrin rouge, dos à faux-nerfs, compartiments dorés, titre doré, plats encadrés de triples filets dorés avec petits fers aux angles, filets doré sur les coupes, roulette dorées sur les chasses. Une charnière fendue sur 5 centimètres, coins émoussés, petit manque de cuir à la coiffe inf. Premier cahier déboîté. {CR}Illustré de 21 planches hors-texte, dont une double page, et de nombreux blasons, vignettes et lettrines in-texte gravés sur bois. {CR}Exemplaire frais, présentant de très rares rousseurs. Bien complet de l'ensemble des planches (dont 7 lithographies en deux tons), abondamment illustré d'après les dessins de Tardieu, revêtu de sa signature, et tiré à seulement 160 exemplaires, dont aucun n'avait été mis dans le commerce. 




{CR}
	750.00

	67
	TARDIEU (Ambroise). Livre d'or du cortège des croisés à Clermont-Ferrand (19mai 1895).  Clermont-Ferrand, s. n. (chez l'auteur), 1895 ; grand in-4,plein vélin rigide, dos lisses, pièces de titre de basane brune. Couverture non conservée. 3ff.-front.-164pp.-20 planches hors-texte. Coins frottés, adhésif sur 2 pages de garde. On exemplaire cependant, imprimé sur fort papier vergé, non rogné. 
{CR}Ouvrage qui n'a pas été mis dans le commerce, commémorant le 8ème centenaire du Concile de Clermont où fut prêchée la première croisade. Imprimé sur papier vergé d'Auvergne. Outre la description de la cérémonie qui aura lieu (mise en scène, costumes...) l'ouvrage est particulièrement intéressant pour les notices généalogiques des familles existantes qui ont participé aux croisades. 

{CR}
	100.00

	68
	TARDIEU (Ambroise). Les voyages à travers l'Europe et l'Afrique d'un archéologue historiographe. Suivis des souvenirs de la vie de l'auteur. Royat, chez l'auteur, Clermont-Ferrand, Imprimerie Raclot, 1906 ; petit in-8, broché. 160pp. Couverture illustrée. Frontispice rehaussé en couleurs (par l'auteur). Bon état.{CR}On joint  du même :{CR}Dictionnaire des anciennes familles de l'Auvergne. Marseille, Laffitte Reprints, 1976. Réimpression de l'édition de Moulins, Desrosiers, 1884. {CR}
	30.00

	69
	SWIECHOWSKY (Zygmunt). Sculpture romane en Auvergne. Clermont-Fd., De Bussac, 1973 ; fort in-4. 422pp. - 519 illustrations hors-texte. Reliure pleine toile écrue d'éditeur, jaquette illustrée en couleurs. Parfait état. 
{CR}Cette étude d'ensemble sur la sculpture romane auvergnate n'a pas encore trouvé d'équivalent plus récent et reste une référence.{CR}
	150.00

	70
	[AGRICULTURE]. Réunion de 9 pièces en 1 volume in-8, demi-basane brune, dos lisse, pièce de titre de basane blonde. Dos frotté. Mais intérieur frais. {CR}DUBOIS (Jean-Baptiste). Vues générales sur l'amélioration de l'agriculture en France, présentées à la Commission d'agriculture et des arts. P., Feuille du Cultivateur, an III ; 72pp.{CR}GILBERT (F.H.). Instruction sur les moyens les plus propres à assurer la propagation des bêtes à laine de race d'Espagne et la conservation de cette race dans toute sa pureté. P., Imprimerie de la République, an VI55pp. {CR}DARLET. L'art du taupier, suivant les procédés du Citoyen Aurignac. P.? Imp. De la République, an VI ; 24pp.-1pl. {CR}Observations de la Société d'agriculture du département de la Seine. P., Ballard, an VIII ; 15pp. {CR}Programme des prix proposés par la société d'agriculture du département de la Seine{CR}Rapport de l'Institut national sur un mémoire […] relatif à la nécessité de conserver l'établissement rural de la Ménagerie de Versailles. {CR}Rapport général des travaux de la Société libre d'agriculture commerce et arts du département du Doubs. Besançon, Daclin, an X ; 231pp.-1tab. dép.{CR}HUZARD. Instruction sur l'amélioration des chevaux en France, destinée principalement aux cultivateurs. P., Huzard, an X ; 275pp.{CR}SILVESTRE. Essai sur les moyens de perfectionner les arts économiques en France. P., Huzard, an IX ; 176pp.{CR}
	200.00

	72
	ARGENSON (René Louis de Voyer de Paulmy, marquis d'). Considérations sur le gouvernement ancien et présent de la France. Amsterdam, Marc Michel Rey, 1765 ; in-8. VII-312pp. Plein parchemin ivoire, dos à nerfs, pièce de titre de maroquin rouge. {CR}Bel et frais exemplaire. Contrefaçon de l'édition originale parue l'année précédente. Cet ouvrage valu les éloges de Rousseau (Contrat social) et de Voltaire à son auteur. D'Argenson s'efforce d'imaginer un système diplomatique inspiré de la politique extérieure du cardinal de Richelieu ainsi qu'une théorie économique qui préfigure le libéralisme. Il aura la possibilité de confronter ses idées à la réalité lorsqu'en 1744 il sera nommé secrétaire d'État aux Affaires étrangères par Louis XV.{CR}
	120.00

	73
	[ARTS - INDUSTRIE]. Réunion de 15 pièces (la plupart rares) sur les arts, sciences et techniques au moment de la Révolution. En 1 volume in-8, demi-basane fauve dos lisse, filets et fleurons dorés (reliure du XIXème s.). Légers frottements. Bon état. 


{CR}{CR} Contient : 



{CR}Première exposition des produits de l'industrie française. Catalogue des produits industriels qui seront exposés au Champ-de-Mars… P., Imp. de la République, an VI ; in-12. 24pp. {CR}Seconde exposition publique des produits de l'industrie française. Catalogue des productions industrielles qui seront exposées dans la Grande cour du Louvre, pendant les cinq jours complémentaires de l'an 9 ; avec les noms, départemens et demeures des Manufactures et artistes admis à l'exposition. P., Imp. De la République, an IX ; in-8. 36pp. {CR}Exposition publique de l'industrie française. An X. Procès verbal des opérations du jury… imprimé par ordre du citoyen Chaptal. P;, Imp de la République an XI. 72pp.{CR}BOUDIN (J. A.) De l'huile de faîne. Imprimerie Nationale, s.d.[1794] ; 22pp.{CR}Instruction sur l'emploi de la lie de vin, publié par la Commission de l'Agriculture et des arts. P., Feuille du Cultivateur, s.d. ; 3pp. {CR}LACOMBE D'AVIGNON. Le Mitron, de Vaugirard, dialogues sur le bled, la farine et le pain ; avec un traité de la boulangerie. P., Au Palais Royal, 1777 ; VIII-100pp. (Deuxième édition).{CR}BONINGER. Peinture mécanique. P., Imprimerie Porthmann, s.d. ; 16pp. {CR}IMBERT (D.G.). Dissertation sur l'origine de l'imprimerie en Angleterre. Londres - Paris, D.C. Couturier, 1775 ; 46pp.{CR}LORGNA. Discours sur la cire punique. P., Didot, 1785 ; 24pp.{CR}BROGNIART (A.). Essai sur les couleurs vitrifiables. S.l., s.n., s.d. ; 30pp. {CR}Rapport sur une nouvelle culture de la soie, d'après le procédé de feu Berthezen, et de la Citoyenne Laplasse, son Associée. P., Imprimerie du Directoire, an 2 ; 19pp. {CR}THILORIER. Nouvelle théorie sur la navigation des fleuves, où l'on indique la manière de naviguer… P., Maret, s.d. ; 19pp. {CR}LENDY. Dissertation sur quelques points de physique, ou le nouvel exposé des causes de plusieurs phénomènes dont la solution est encore problématique. P., Huzard, an X ; 96pp.{CR}Table de comparaison entre les mesures anciennes et celles qui les remplacent dans le système métrique… P., Imp. De la République, an IV ; 38pp.{CR}De l'administration des établissements d'instruction publique et de la réorganisation de l'enseignement. P., Imp. Hacquart, 1801 ; 22pp.{CR}{CR}
	750.00

	74
	[AUBIGNAC (François HEDELIN, Abbé d')]. Les conseils d'Ariste à Célimène sur les moyens de conserver sa réputation. Seconde édition. P., Pépingue, 1667 ; in-16. 239pp. Plein veau brun usagé avec des manques au dos et sur le plat sup. Coins frottés. Première garde et titre froissés. Note manuscrite sur la garde sup. Ex-libris manuscrit sur le titre et sur la dernière page {CR}Cette seconde édition suit d'un an la première. Ses conseils s'adressaient à Mlle de sévigné, fille de l'illustre marquise. (Barbier, 9325).{CR}
	60.00

	75
	AUBIGNE (Théodore-Agrippa d'). Mémoire de la vie de Théodore-Agrippa d'Aubigné, Ayeul de Mad. De Maintenon, Ecris par lui-même. Avec les Mémoires de Frédéric Maurice de la Tour, Prince de Sedan [par Aubertin]. Une relation de la cour de France en 1700, par M. Priolo, Ambassadeur de Venise et l'Histoire de Madame de Mucy [par Guillaume de Valdory]. Amsterdam, Jean-Frédéric Bernard, 1731 ; 2 tomes en 1 volume in-12. 6ff.-222 pp.  -  11ff.-puis paginé de 23 à 235-2ff. (catalogue des livres imprimés chez Bernard). Demi-veau rouge, dos lisse orné de filet et fleurons dorés (reliure du XIXème s.). Exemplaire non rogné. Coins émoussés. Bon état. {CR}Une mention manuscrite sur la première garde signale : " Exemplaire de la bibliothèque de Balzac, avec la reliure habituelle" ; cette reliure correspond en effet à celles qui proviennent de la bibliothèque de Balzac, mais nous ne pouvons en garantir l'origine. (Tchemerzine, I, 181. - Brunet, I, 546).








{CR}
	150.00

	76
	[BIOGRAPHIES - ELOGES]. Ensemble de 12 volumes in-8 et in-12, reliés, contenant chacun plusieurs publications d'origines variées.


{CR}Contenu des premiers volumes :{CR}1. DESAPT. Eloge de Henri Le Grand. Lyon, Célier, 1767. CAMBURAT. Abrégé de la vie et du système de Gassendi. Bouillon, 1770. LEFEBVRE. Eloge historique du P. Béraud. Lyon, De La Roche, 1780. Eloge historique de M. le Cardinal Passionei. LaHaye, 1763. In-12, demi-basane, dos lisse, pièce de titre de veau blond. {CR}{CR}2. BOULOGNE (Abbé). Panégyrique de Saint Louis. P., Mérigot, 1782. AUGER (L.S.). Eloge de P. Corneille. P., Xhrouet, 1808. Eloge historique de M. Moulin, Médecin du Roi. P., 1761. MALOET. Eloge historique de M. Vernage. P., Didot, 1776. GUENET. Eloge historique de Michel-Philippe Bouvart. P., Quillau, 1787. Mémoires sur la vie de J. Dusaulx, écrits par sa veuve P., Didot, 1801. {CR}{CR}3. Eloge historique de Michel de l'Hospital. Londres, 1778. DUMOLARD. Eloge de Fénelon, Cambrai, Defremy et Paralier, s.d. IMBERT. Elégie sur la mort de M. Piron. P., Delalain, 1773. Mémoire sur la vie et les ouvrages de feu l'Abbé François-Philippe Mesenguy. 1763. BLIN DE SAINMORE. Eloge historique de Phelypeaux d'Herbault, Archevêque de Bourges. P., Clousier, 1788. FEYDEL. Essai historique sur Robert d'Arbrissel. Londres, Elmesly, 1788. MANCINI-NIVERNOIS. Essai sur la vie de J.-J. Barthélémy. P., De Bure, 1795. LAVALLEE. Eloge historique de Général Marceau, mort de ses blessures à 27 ans. P., Imprimerie des Amis Réunis, 1797. MAHERAULT. Notice sur Antoine Deparcieux, Ballard, 1799. DIZE. Précis historique sur la vie et les travaux de Jean Darcet, P., Gillé, 1802. Eloge du Citoyen Dufresne, Conseiller d'Etat… P., Imprimerie de la République, 1802. {CR}{CR}4. VITRAC. Eloge de Marc-Antoine Muret. Limoges, Barbou, 1774. THOMAS. Eloge de Marc-Aurèle. P., Moutard, 1775. MORLHON. Eloge de Henry-François d'Aguesseau. Toulouse, Dalles, 1760. MAZARELLI. Eloge de Maximilien de Bethune, duc de Sully. P.? Duchesne, 1764. SAUTREAU DE MARSY. Eloge de Charles V. P., Regnard, 1767. D'AUTERPE. Eloge de Jean-Baptiste Colbert P., Valade, 1768. LA HARPE. Eloge de François Salignac de La Motte-Fénelon. P., Vve. Regnad, 1771. SACY. Eloge de Georges d'Amboise. P., Valleyre, 1776.  etc. {CR}{CR}5. LA HARPE. Eloge de Nicolas de Catinat. P., Demonville, 1775. [COLBERT]. Eloge de Jean-Baptiste Colbert. P., Demonvillle, 1781. {CR}Etc…{CR}
	420.00

	77
	BOILEAU-DESPREAUX (N.). Œuvres de M. Boileau Despréaux. Avec des éclaircissemens historiques donnez par Lui-même. Genève, Fabri et Barrillot, 1716 ; 2 vol. in-4. . 2ff.-XXVIII-506pp.-1f. - 8 planches hors-texte. - 3ff.-427pp.-167ff. Plein veau brun moucheté, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison de maroquin fauve. Petits trous de vers aux dos, légers frottements. Bon exemplaire. {CR}Belle édition ornée des portraits de Philippe d'Orléans d'après Santerre et de Boileau d'après Rigaud, et de 6 planches gavées par Cherreau pour le "Lutrin". {CR}Le premier tome comprend les œuvres en vers, le second celles en prose ; elles sont accompagnées de "remarques" dues à Cl. Brossettte. (Cioranescu, 17 siècle : 12732. - Bibliographie générale des œuvres de Nicolas Boileau-Despréaux , E. Magne, 1929 : n. 568).{CR}
	150.00

	78
	[BONNEFOND (Nicolas de)]. Les délices de la campagne, suite du jardinier françois. Où est enseigné à préparer pour l'usage de la vie, tout ce qui croist sur la terre & dans les eaux. Dédié aux Dames ménagères. Sixième édition. P., Nicolas Legras, 1684 ; in-12. Frontispice-titre-3ff.-328pp.-2 planches gravées hors-texte. Il manque une gravure. (Vicaire, Biblio. gastronomique. col. 262).{CR}Relié à la suite :{CR}Instructions pour les arbres fruitiers. Par M.R.T.P.D.S.M. S.l., s.n., s.d. ; 2ff. puis pagination de 131 à 238. [Suivi de]Traité des chasses, de la vénerie, et fauconnerie. Où est exactement enseignée la méthode de connoitre les bons chiens ; la chasse du cerf, du sanglier, du lièvre, du dain, du chevreuil, du cornil, du loup, &c. Paginé de 239 à 282 + 1f. de table. {CR}1 volume in-12, plein veau, dos à nerfs orné. Reliure frottée. Marqué tome 2 au dos. {CR}
	200.00

	521
	LE GRAND D'AUSSY. Voyage d'Auvergne T. E. Onfroy, 1788, in-8 - demi-velin. Une planche defiante. travail de vers aux premiers feuillets. Reliure modeste.
	150.00

	522
	MORELLET - BARRAT - BUSSIERE. Le Nivernois, Album historique et pittoresque Nevers, Bussière, 1838 - 1840. 2 vol in-4. demi-chagrin rouge, dos à faux nerfs ornés.
	250.00

	523
	RESIE (Conte de ). Examen critique des mémoires attribuées à Fléchier, [...].{CR}P., V. Perrodil - Clermont-Fd, Vesset, 1845; in-8, demi-percaline verte, pièce de titre noire. Couverture conservée. Avec un envoi autographe de l'auteur.
	20.00

	80
	[BOUHOURS (P. Dominique)]. Remarques nouvelles sur la langue française. P., Séb. Marbre-Cramoisy, 1675 ; in-4. 8ff. n. ch.-413pp.-5ff. n. ch. Plein veau brun, dos à nerfs, roulette dorée sur les coupes. Frottements au coiffes (sans manque), coins légèrement frottés, une charnière fendue sur 1 cm. Pâle mouillure marginale en tête. Ex-libris manuscrit sur le titre. Intérieur frais. Bon exemplaire. {CR}Edition originale de cet intéressant ouvrage sur les particularités et difficultés de la langue française, qui est une réponse du R. P. Bouhours aux ouvrages de Ménage sur le même sujet. Elle fait suite aux " Doutes sur la langue françoise " publiées l'année précédente par Bouhours, et qui fut très critiquée par Ménage. La querelle entre les deux hommes a inspiré une réflexion amusante à Madame de Sévigné dans l'une de ses lettres : " …les livres de furie du P. Bouhours, jésuite, et de Ménage, qui s'arrachent les yeux, et qui nous divertissent. Ils se disent leurs vérités, et souvent ce sont des injures ; il y a aussi des remarques sur la langue française, qui sont fort bonnes. Vous ne sauriez croire comme cette guerre est plaisante". (Cioranescu 15263).





{CR}
	300.00

	81
	[BOURGOGNE].  Description de la carte générale de Bourgogne. {CR}Manuscrit du XVIIIème s. 1 vol. in-4. Titre, table et 316ff. ch. Plein veau brun de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre de maroquin rouge. Importantes épidermures avec manques de cuir sur les plats. Ex-libris gravé sur le contre plat sup. (de gueule, bande d'or chargée de 3 étoiles, cor de chasse).{CR} Ex-liblris manuscrit " Jacobi Julien, dijonnais " sur la garde sup. {CR}Le manuscrit porte aussi la signature de " Julien " à la fin. {CR}Il s'agit peut-être d'un abrégé du texte de l'abbé Claude Courtépée : " Description générale et particulière du duché de Bourgogne ", publié à Dijon, chez Frantin en 1774-1785. (A VERIFIER).{CR}
	160.00

	82
	BUFFON - DAUBENTON. Histoire naturelle, générale et particulière, avec la description du Cabinet du Roi. P. Imprimerie royale, 1746 - 1767 ; 15 vol. in-4. Plein veau marbré, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison de chagrin rouge. Quelques accidents aux coiffes, des frottements aux coins et aux plats. Des rousseurs. {CR}Bon exemplaire cependant de la toute première édition, de la première série. {CR}L'édition de l'Histoire naturelle s'est poursuivie de 1746 à 1804 ; elle compte 7 séries et comporte 44 volumes. Il s'agit ici de la première série complète des 15 volumes (Histoire naturelle de l'homme, les animaux domestiques et les animaux sauvages (mammifères). Elle est illustrée de 574 planches hors-texte gravées en noir, de deux cartes et d'un tableau dépliant. Il manque les planches 4 et 5 du tome XV. La collation est la suivante : {CR}I : 3ff.-612pp.-2 cartes hors-texte / II : 603pp.-8 pl. / III : 530pp.-17 pl. / IV : XVI-544pp.-23pl. / V : 311pp.-52pl.-1 tableau dép. / VI : 344pp.-57pl. / VII : 378pp.-48pl. / VIII : 402pp.-54pl. / IX : 375pp.-41pl. / X : 368pp.-57pl. / XI : 450pp.-43pl. / XII : XVI-451pp.-58pl. : XIII : XX-441pp.-59pl. / XIV : 411pp.-41pl. / XV : 207pp.- 16 pl. (manque pl. 4 et 5).
	1 600.00

	83
	CICERON. Tusculanes de Cicéron, traduites par Messieurs Bouhier, & d'Olivet, de l'Académie Française, avec des remarques. P., Gandouin, 1737 ; 2 vol. in-12. 398pp.-1f. - 466pp.-3ff. Plein veau havane, dos à nerfs orné, pièces de titre en maoquin brun, tranches rouges, roulette dorée sur les coupes. Coins légèrement frottés. Coiffe sup. du tome 1 frottée. Bon exemplaire cependant. {CR}Première édition de la traduction des Tusculanes par le Président Bouhier et l'abbé d'Olivet. Le texte latin est donné à la fin du tome 2. Les vers donnés dans le texte sont attribués par Quérard à J.-J. Rouuseau. (Quérard, France Litt. II, p. 208).{CR}
	40.00

	84
	COMMINES (Philippe de). Les Mémoires de Messire Philippe de Commines, Chevalier  Seigneur d'Argenton. Sur les principaux faicts et gestes de Louys XI & de Charles VIII son fils, Rois de France. En ceste dernière édition on été corrigés plusieurs fautes notables… P., Pierre Le-Mur, 1615 ; in-folio. Titre-342pp.-3ff. Plein veau de l'époque, dos à nerfs orné. Plats, coiffes et coins frottés avec de petits manques de cuir. Traces de mouillures et attaques de vers en marges des premiers et derniers feuillets. Exemplaire modeste.
	160.00

	85
	CROISSANT DE GARENGEOT (René). Miotomie humaine et canine, ou la manière de disséquer les muscles de l'home & des chiens ; suivie d'une Miologie, ou histoire abrégée des muscles. Troisième édition. P., Le Mercier, 1750 ; 2 vol. in-12. LI-2ff.-285pp. - 4ff.-251pp.-2ff. Plein veau brun marbré, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge. Coiffe sup. du tome 1 frotté avec petit manque de cuir ; coiffe in. Du tome 2 manquante, coins légèrement frottés. Intérieur frais. Bon exemplaire. {CR}Troisième édition, la plus complète et la plus sérieuse, de ce traité paru pour la première fois en 1724. Son auteur était originaire de Vitré en Bretagne, où il fit ses premières armes de barbier, avant de poursuivre sa formation à Paris. Il fut reçu chirurgien en 1725, professa un cours d'anatomie à l'Ecole de médecine, puis devint Chirurgien Major du régiment d'Infanterie du Roi. Il mourut en 1759 à l'âge de 71 ans. (cf. Dictionnaire historique de la médecine ancienne et moderne, p. 305-307).
{CR}
	180.00

	86
	CROISSANT DE GARENGEOT (René). Splanchnologie, ou l'anatomie des viscères ; avec des figures originales tirées d'après les cadavres, suivie d'une Dissertation sur l'origine de la chirurgie. Seconde édition. P., Charles Osmont, 1742 ; 2 vol. in-12. 2ff.-XXXIII-4ff. n. ch.-352pp. - 8 planches hors-texte. - 4ff. n. ch.-372pp.-1f. - 11 planches hors-texte. Plein veau brun marbré, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge. Coins légèrement frottés, mors fragiles, restaurations anciennes aux coiffes supérieures et inférieures. Papier légèrement bruni. {CR}Dans la dernière partie de l'ouvrage, l'auteur a tendance à attribué les plus grandes découvertes de la médecine aux chirurgiens, contre les médecins. Les planches ont été gravées d'après les dessins de Stockhausen, médecin de Magdebourg. {CR}
	200.00

	87
	DELISLE DE SALES (J.-B.-C. Izouard,)]. Lettre de Brutus, sur les Chars anciens et modernes. A Londres, 1771 ; in-8. XVI-287pp. (Edition originale).{CR}Suivi de :{CR}
[O'CONNOR]. Extrait du journal d'un officier de la Marine de l'escadre de M. le Comte d'Estaing. S.l., s.n., 1782 ;  in-8. 126pp. Portrait du comte d'Estaing en frontispice. {CR}Edition d'une grande rareté. Ouvrage destiné à jeter le discrédit sur la conduite du comte d'Estaing devant Savannah (1779). Il comporte aussi de nombreuses relations sur la Martinique et la Guadeloupe. Il est attribué à O'Connor... (Polak, 3271).{CR}Suivi de :{CR}
MALLET (D.). The life of Francis Bacon, Lord Chancellor of England. Londres, Millar, 1740 ; in-8. VIII-197pp.-1f.  (Première edition). {CR}Réunion en 1 volume in-8 de ces trois bons textes. Cartonnage bleu du XIXème s., dos lisse, pièce de titre de papier blond. Etiquette papier en queue.{CR}
	550.00

	88
	DESCARTES (René). Discours de la méthode pour bien conduire sa raison, et chercher la verité dans les sciences. Plus la dioptrique et les meteores, qui sont des essais de cette methode. Reveuë & corrigée en cette derniere edition. Paris, Michel Bobin & Nicolas Le Gras, 1668 ; in-4. 2ff.-413pp.-15ff. n. ch. (table), basane brune mouchetée, dos à nerfs, compartiments dorés, pièce de titre rouge. Coiffes manquantes, coins et coupes frottés, légères épidermures sur les plats. Mouillure atteignant l'ensemble de l'ouvrage en pied (sans gravité cependant).  Ex-libris manuscrit ("Chapsal") au dessus du titre. {CR}Nombreuses figures gravées sur bois dans le texte.
{CR}Contient : Discours de la méthode. La dioptrique. Les météores.
{CR}
	650.00

	89
	DIONIS (Pierre). L'anatomie de l'homme, suivant la circulation du sang, & les dernières découvertes. Démontrée au Jardin Royal. P., Laurent d'Houry, 1964 ; petit in-8. 18ff. n. ch. (dont le portrait de l'auteur)-523pp.-18ff. n. ch. (table). 19 planches. Basane brune de l'époque, dos à nefs orné, coins frottés, ors en partie effacés, marges parfois un peu courte avec atteinte aux notes, quelques rousseurs et petites tâches de manipulation. Ex-libris manuscrits anciens sur les gardes et contre-plats. {CR}Seconde édition, illustrée d'un portrait et de 19 planches d'anatomie (chiffrées de II à XIX, manque la planche N°1). 
{CR}
	150.00

	90
	[DISCOURS - MEMOIRES DIVERS - LITTERATURE]. Ensemble de 8 volumes in-8, reliés aux XVIIIème et XIXème s. contenant chacun plusieurs pièces sur divers sujets de littérature, d'histoire, de philosophie, ou politique… essentiellement du XVIIIème siècle.








{CR}Contient : {CR}. DU PONT [DE NEMOUR] - QUESNAY. Physiocratie ou constitution du gouvernement le plus avantageux au genre humain. Discours de l'éditeur P., Merlin 1768. {CR}[ROUSSEAU (J.J.)]. Discours qui a remporté le prix à l'Académie de Dijon, en l'année 1750, sur cette question proposée par la même académie : "Si le rétablissement des sciences et des arts a contribué à épurer les mœurs", par un citoyen de Genève Genève, Barillot, s.d. [1751] ; Frontispice (gravé par Baquoy)-63pp. (cf. Tchemerzine, t. 10, p. 25). {CR}. De l'origine des progrès et de la guérison du mal universel, ou lettre politique du comte de*** au jeune lord***. Londres 1778. {CR}. Lettres sur l'état primitif de l'homme, jusqu'à la naissance de l'esclavage ; sur le désir de l'immortalité et sur l'héroïsme militaire, par M. P. D. L. C. Amsterdam et Paris : Veuve Balland et fils, 1783.{CR}. COSSON. Discours qui a remporté le prix d'éloquence à l'Académie de Besançon en 1764. P., Brocas et Humbolt, 1764. {CR}. Lettre sur la théorie du luxe. 1771. {CR}. Épître circulaire, ou Cadeau à faire à tous mes neveux, mes nièces, mes cousins, mes cousines, mes voisins et voisines de tous les âges, les rangs et les classes que nous représente le premier jour de l'an 1781 et jours suivants. Amsterdam et Paris : chez tous les marchands de nouveautés, 1781 … {CR}. Apologie du Capitaine Thurot, extraite de différents journaux… P., Lambert, 1778. {CR}Etc…{CR}
	2 600.00

	91
	[DOYEN (Barthélémy)]. Vie de Monsieur de Paris, diacre du diocèse de Paris. N France, 1731, in-12. 3ff.- portrait gravé en front.-198pp. Plein veau violine du XIXème s. Dos insolé, trou de ver à une charnière. Bon exemplaire.{CR}Deuxième édition, la première est de Bruxelles en 1721.
{CR}{CR}
	30.00

	92
	[DUCREUX (Abbé)]. Les siècles chrétiens ou histoire du christianisme, de son établissement & ses progrès. P., Moutard, 1775-1777 ; 9 vol. in-12. 14 tableaux dép. hors-texte. Plein veau marbré, dos à nerfs, pièces de titres rouges et de tomaison noires. Coins frottés, quelques coiffes frottées sans manque ; quelques mouillures et rousseurs.
	130.00

	93
	DUPLEIX (SCIPION). Mémoires des Gaules, depuis le Déluge jusques a l'establissent de la Monarchie Françoise. Avec l'estat de l'Eglise et de l'Empire depuis la naissance de Jesus-Christ. P., Claude de Sonnius, 1627 ;  in-folio. 5ff.-378pp.-8ff. (erreur de pagination pp.  253/254 - 265/266). Plein veau brun de l'époque, dos à nerfs. Reliure usagée, manque de cuir au dos, coins frottés. Petite dentelle de vers en marges des 3 premiers et des 8 derniers feuillets.{CR}Deuxième édition. 
{CR}
	160.00

	94
	Lexicon graecolatinum, seu, epitome thesauri graecae linguae ab Henrico Stephano constructi, quae hactenus fab nomine Joh. Scapuli probit … Genève, Pierre Aubert, 1616 ; in-8. Plein veau fauve, dos à nerfs, compartiments dorés, filet simple doré encadrant les plats avec une fleur de lys aux angles ; cartouche ovale armorié aux centres. Réparation ancienne au titre et au dernier feuillet.  1 feuillet mal placé après le titre et manque 1 feuillet avant l'index. 

	160.00

	95
	FAUCHET (Claude). Les Antiquitez et histoires gauloises et françoises. Contenant l'origine des choses advenues en Gaule et ès annales de France, depuis l'an du monde MMMCCCL [3350] jusques à l'an IX.C.LXXXVII [987] de Jésus-Christ, tant pour le fait ecclésiasticq que politicq. Recueillies par M. le Président Fauchet. Édition dernière [...] avec deux traictez des origines des dignitez et magistrats de France, chevaliers, armoiries et héraux. Ensemble de l'ordonnance, armes et instruments desquels les François ont anciennement usé en leurs guerres. Genève,  par Paul Marceau, pour la Société Caldorienne, 1611 ; 2 parties en 1 vol. in-4. 4ff.-947pp.- 124pp.-1f.  Plein vélin souple de l'époque. Annotations manuscrites sur les contre plats et les gardes. Graffiti ancien à l'encre sur le titre. Mouillure marquée en tête de l'ensemble du volume, avec de légères traces de moisissure, petits travaux de vers, reliure frottée et salie. Exemplaire modeste. {CR}Relié à la suite, du même : {CR}Origines des dignitez et magistrats de France. [suivies de] Origines des chevaliers, armoiries et héraux. Genève, P., Marceau, 1611 ; (124pp. pagination continue pour ces deux parties). {CR}
	120.00

	96
	FENELON. Les aventures de Télémaque, fils d'Ulysse. Avec des notes et vingt-cinq figures en taille douce. P., Ancelle, 1798 ; 2 vol. in-8. Frontispice-2ff.-XXXII-392pp.-12 planches hors-texte. / 2ff.-363pp.-12 planches hors-texte. Pleine basane marbrée, dos lisses ornés, pièces de titre rouges, roulettes dorées encadrant les plats, et sur les coupes, tranches marbrées. Légers frottements aux coins et coiffes (sans manque). Bon exemplaire. (Cohen, 389).

	60.00

	97
	La France d'après nature. Ouvrage très utile pour bien se mettre au fait des intrigues des ministres de la cour de Versailles contre l'auguste maison d'Autriche.? Cologne, Chez les héritiers de Pierre Marteau, 1747 ; in-12. 1f.-291pp.-1f.  Cartonnage d'attente du XIXème s.
	30.00

	99
	GREGOIRE CE TOURS. Gregori episcopi Turonici De gloria martirum libro duo. Eiusdem Gregori, De gloria confessorum. Opus christianum, et antiquis fidelium historis plenum. Ex vetustis et manuscriptis codicibus. P. Guillaume Morel, 1663 ; in-8, 265pp.{CR}Suivi de :{CR}ADON (Saint). Adonis Viennensis archiepiscopi, breviarium chronicorum ab origine mundi ad sua usque tempora, id est ad regnum Ludovici, Francorum regis, cognomento Simplicis, an. Domini 880 P., Morelium, 1661, 247pp.-18ff. {CR}Volume in-12 en plein veau marbré, dos à nerfs orné. Reliure du XVIIIème s. Exemplaire en bel état malgré une légère mouillure marginale sur quelques feuillets et de discrètes mentions manuscrites anciennes dans les marges.
{CR}
	100.00

	100
	GRESSET. Œuvres de M. Gresset de l'Académie française. Nouvelle édition revue avec soin et augmentée de nouvelles pièces qui ont paru dans la dernière édition de 1780. Rouen, Vve. Pierre Dumesnil, 1788 ; 2 tomes en 1 vol. in-12. X-238pp. - 239pp. Pleine basane, dos à nerfs orné, coiffe sup. frotté. Des rousseurs. Un cahier déboîté.
	20.00

	101
	GUILLAUME DE L'ISLE. Atlas. In-folio. Plein veau de l'époque anciennement restauré (coiffes, coins, coupes). Sans page de titre. Des mouillures. {CR}Le volume réunit 92 cartes dressées par Guillaume de l'Isle et gravées par divers entre 1700 et 1710, composant, "L'Atlas nouveau, contenant toutes les parties du monde, ou sont exactement remarquées les Empires, Monarchies, Royaumes, Etats, Républiques &c. " publié à Amsterdam vers 1730. Mais sans la page de titre. Les limites ont été mises en couleurs. Les cartes sont montées sur onglets, quelques une présentent des mouillures. {CR}Guillaume de l'Isle était fils de Claude Delisle, lui-même cartographe. Il fut l'élève de Jean-Dominique Cassini et étudia l'astronomie à l'Académie des sciences jusqu'en 1702, il en devint membre en 1718. Il fut aussi le professeur de géographie du jeune Louis XV et fut nommé premier géographe du roi.{CR}Mappe Monde / Hémisphère nord / Hémisphère sud / Hémisphère Ouest / Hémisphère oriental / Iles britanniques / Couronnes du nord (2 cartes) / Golf du Danemark / Moscovie (2 cartes) / France (carte générale) / Prévôté de Paris / Paris / Diocèse de Senlis / Diocèse de Beauvais / Partie méridionale de la Picardie / Champagne, Châlon et Soisson / Partie méridionale de la Champagne / Anjou et Touraine / Maine et Perche / Beauce, Gâtinais / Sologne / Normandie / Frontière de la Champagne / Partie méridonale du Duché de Bourgogne / Bordelais et Périgord ; Béarn, Bigorre et Armagnac / Narbonne / Diocèse de Bézier / Provence / Pays-Bas catholiques / Artois / Comté de Flandres / Brabant / Henaut, Namur et Cambraisie / Provinces Unies des Pays-Bas / Allemagne / Cours du Rhin (3 cartes) / Nord de la Souabe / Sud de la Souabe / Neuchâtel et Vallangin / Pologne / Espagne / Italie / Piémont et Montferrat (2 cartes) / Sicile / Hongrie / Hongrie Croatie et Slovénie / Grèce / Asie / Carte marine de la mer Caspienne / Carte marine de la Perse et Tartarie / Turquie, Arabie et Perse / Inde et Chine / Tartarie / Pays voisions de la mer Caspienne / Perse / Côtes de Malabar et de Cromandel / Afrique / Barbarie, Nrigritie et Guinée / Ile de Ceylan / Sénégal / Egypte, Nubie / Congo et pays des Caffres / Amérique septentrionale / Canada / Mexique et Floride / Louisiane et cours du Mississipi / Antilles françaises / Saint-Domingue / Martinique / Amérique méridionale / Terre ferme [Nord de l'Amérique du sud], Pérou, Brésil et pays des Amazones / Paraguay, Chili et détroit de Magellan / Diocèse de Toul / Dauphiné / Orbis veteribus noti tabula nova / Theatrun hstoricum ad annum Christi quadringentesinum (partie orientale)/ idem partie occidentale / suit 12 cartes historiques de l'Italie, la Grèce, l'Afrique, l'Asie, la Sicile… à l'époque antique. {CR}
	13 500.00

	102
	HOMERE. L'Iliade, traduite en français avec des remarques par Madame Dacier... avec quelques réflexions sur la préface anglaise de M. Pope. P., Martin, Guérin, Boudet et Delatour, 1756 ; 4 vol. in-12. LXX-352pp.-Frontispice et 1 gravure hors-texte. - 501pp. - 598pp. - 603pp. Plein veau marbré, dos à  nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison noires. Coins émoussés, si non bel exemplaire. 


	70.00

	103
	HOMERE. Œuvres complètes. Traduction nouvelle dédiée au Roi [...] par M. Gin. P., Servière, 1784 ; 7 vol. in-12, plein veau marbré. , dos à nerfs ornés, pièces de titre de maroquin rouge. Tranches marbrées. Reliures frottées aux coiffes et aux coins, quelques épidermures. Intérieur frais.
	100.00

	104
	IMBERT (Jean). La pratique judiciaire civile et criminelle, receue & observée par tout le Royaume de France. […] Illustrée et enrichie de plusieurs doctes commentaires […] Par Pierre Guenois […] et Bernard Automne […]. P., Louis Fergé, 1627 ; in-4. 8ff. n. ch.-14pp. (dont 4 dépliantes)-750pp.-51ff. n ch. (tables){CR}Relié à la suite, du même : {CR}Enchiridion ou brief receuil du droict escrit, gardé et observé ou abrogé en France, reveu, corrigé, augmenté et additionné par M. Pierre Guenois […] et B . Automne. P., L. Feugé, 1627 ; 6ff.-226pp.-15ff. (table). {CR}Plein vélin souple de l'époque, légères mouillures marginales. Une galerie de vers dans le texte et attaque de vers marqué en marges des premiers et derniers feuillets du volume. {CR}Ex-libris manuscrit sur la première garde : " Ut ameris Amabilis est A Defontenilhes Adv. " (ce dernier était avocat, habitant Aigueperse). Autre ex-libris manuscrit sur le titre : " Pierre Andrieu " (député du Tiers Etat de la Sénéchaussée d'Auvergne à Aigueperse, né à Maringues en 1735 - mort en 1809, il était Avocat général fiscal du bailliage ducal de Montpensier à la famille d'Orléans (renseignements tirés d'une note manuscrite collée sur le contre plat sup.).{CR}
	110.00

	105
	[LA CHENAYE DES BOIS  (François-Alexandre Aubert de)].  Dictionnaire domestique portatif, contenant toutes les connoissances relatives à l'œconomie domestique et rurale, où l'on détaille les différentes branches de l'agriculture, la manière de soigner les chevaux, celle de nourrir et de conserver toute sorte de bestiaux, celle d'élever les abeilles, les vers-à-soie, et dans lequel on trouve les instructions nécessaires sur la chasse, la pêche, les arts, le commerce, la procédure, l'office, la cuisine…, par une Société de gens de lettres. Paris, chez Vincent, 1765, 3 vol. in-8°, XII-538pp. - 592pp. - 639pp. Basane marbrée de l'époque, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge. Accidents à deux coiffes, coins et plats frottés.{CR}Ce polygraphe s'associa à  Jean Goulin et Augustin Roux pour la rédaction de ce dictionnaire. {CR}
	180.00

	106
	LA MORLIERE (Adrian de). Les antiquités, histoires et choses plus remarquables de la ville d'Amiens. 3ème édition. [Suivi de :] Recueil de plusieurs nobles et illustres maisons vivantes et esteintes en l'estendue du diocèse d'Amiens. P., Séb. Cramoisy, 1642 ; 2 parties en 1 vol. in-folio, 7ff.n. ch.- 409pp.-4ff. (table). - 4ff.-441pp. Plein veau, dos à nerfs. Charnières fendues, coins frottés, coiffes absentes. Plusieurs feuillets détachés en fin de volume. Belle plaque dorée au centre des plats, aux armes de MONTCHAL.
{CR}A. de La Morlière, (vers 1560-1639) était originaire de Montdidier, chanoine de Notre-Dame d'Amiens, il fut le premier à publier une histoire de cette ville. {CR}
	200.00

	107
	LAUREAU. Histoire de France avant Clovis [...]. P., Nyon, 1789 ; 2 vol. in-12. LIX-364pp.-1 pl. dép. - 2ff.-440pp.-6 pl. dép. Plein veau blond marbré, dos à nerfs orné, titre doré, tranches rouges. Bel exemplaire. 


	60.00

	108
	LICHTWEHR (M.G.). Fables nouvelles divisées en quatre livres. Traduction libre de l'allemand de Monsieur Lichtwehr. Strasbourg, Godefroy Bauer / Paris, Langlois, (Imprimerie royale, à Colmar), 1763 ; in-12. 14pp.-1f.-267pp. Plein veau brun marbré, dos lisse orné, pièce de titre verte, roulettes dorées encadrant les plats, tranches marbrées. Exemplaire très frais. {CR}Sans doute la première édition de la traduction française due à Conrad-Théophile Pfeffel.{CR}
	30.00

	109
	LIGER. La nouvelle maison rustique ou économie générale de tous les biens de campagne : la manière de les entretenir et de les multiplier... 8ème édition. Avec les vertus des simples, l'apothicairerie... P., Savoye, 1762 ; 2 vol. in-4. 36 planches hors-texte. Plein veau marbré, dos à nerfs orné, pièce de titre rouge et de tomaison fauve. Coiffe inf. du tome 1 manquante, coins frottés, épidermures avec manque de cuir à une charnière du tome 1. Quelques rousseurs et traces de doigts. Mouillure au tome 2 ; feuillet Cii du tome 2 grossièrement réparé anciennement. {CR}








{CR}
	200.00

	110
	LOLME (J. L.. de). Constitution de l'Angleterre, ou État du gouvernement anglais, comparé avec la forme républicaine & avec les autres monarchies de l'Europe. A Genève, se trouve à Paris, Duplain, 1788 ; 2 vol. in-8. XXXI-247pp. - 286pp. Demi-basane brune, dos lisses ornés. Manque les pièces de titre, une coiffe manquante, épidermures. Intérieur frais.
	20.00

	111
	MABLY (Abbé). Observations sur l'histoire de France. Genève, Compagnie des Libraires, 1765 ; 2 vol. in-12. XX-453pp. - VIII-426pp. Plein veau, dos lisses ornés, pièce de titre rouge, et de tomaison noire. Pâles mouillures en pied du tome 1 et en tête du tome 2, bon  état cependant. Edition originale.
	120.00

	112
	MACHIAVEL (Nicolas). Histoire florentine de Nicolas Machiavel citoien et secretaire de Florence. Nouvellement traduite de l'Italien en François, Par le Seigneur de Brinon,Gentil-homme ordinnaire de la chambre du Roy. P., Guillaume de la Nouë, 1577 ; petit in-8. 18ff. n. ch.-294ff.-4ff. n. ch. (erreurs de pagination, sans manque, ff. 233, 234, et 269Demi-basane brune du XIXème s., pièces de titres noire. Coiffes accidentées sans manque. Mouillures sans gravité. Une galerie de ver en début de volume.  Ex-libris manuscrit sur le titre (Corneau de Pontdevaux). {CR}Edition originale de la première traduction de ce texte important de Machiavel. Il a été publié en même temps chez de La Noue et Jean Borel, qui étaient ensembles titulaires du privilège d'imprimer. Yves de Brinon est issu d'une famille originaire du Bourbonnais (cf. "Armorial du Bourbonnais " et " Noms Féodaux ") ; il dédit sa traduction à Catherine de Médicis dont il fut l'espion. 
{CR}
	500.00

	113
	MASUER (Jean) - FONTANON (Antoine). La practique de Masuer ancien jurisconsulte praticien de France, mise en françois par Antoine Fontanon, Advocat en Parlement, et par lui revue & illustrée d'annotations sur chacun Tiltre. P., Sébastien Nivelle, 1681 ; in-4. 6ff. - 568pp.-18ff. (plusieurs erreurs de numérotation des pages, mais bien complet). Plein vélin souple à recouvrements de l'époque, titre manuscrit au dos. Couverture salie mais complète, mouillures marginales. Petites déchirures en marge des premiers et derniers feuillets, sans atteinte au texte. Inscription manuscrite du XVIème s. sur le titre. {CR}D'après P.G. Aigueperse (Biographie ou Dictionnaire historique des personnages d'Auvergne, I p. 276). Jean Masuer est le fils de Pierre, qui serait né à Riom, et après avoir été professeur de droit à Orléans est devenu évêque d'Arras. Jean serait né également à Riom vers 1390, d'après Chabrol, qui dit aussi de lui qu'il était le chancelier du prince Jean de Berry. {CR}Ambroise Tardieu (Histoire de la ville… d'Herment, p. 103) cite Etienne Masuer, " curé d'Herment en 1441, frère du célèbre jurisconsulte Jean Masuer ". Il serait mort vers 1450, même si Moreri le fait vivre, à tors,  jusqu'en 1560. Son livre " Practica forensis ", dont Fontanon donne une traduction commentée, est considéré comme l'ouvrage de référence en matière de loi en Auvergne avant la promulgation de la Coutume : " Ce livre est considéré comme un des anciens coutumiers essentiels à l'histoire des institutions judicaires du Moyen Age " (ALLARD, Histoire de la justice criminelle au XVIème s. p.410). {CR}Quant à Antoine Fontanon, il était aussi originaire d'Auvergne. Il fut avocat au Parlement de Paris à la fin du XVIème siècle et donna pour la première fois une édition soignée des Ordonnances des rois de France de 1270 jusqu'à la fin du XVIème s. Il a traduit en bon français, un texte en " mauvais latin : " Je l'ai fait ci devant parlé notre langage, marri qu'un bon auteur parlat si mal romain… " et l'a enrichi d'abondant commentaires. {CR}Il s'agit ici de la troisième édition ; la première est datée de 1576. 

{CR}
	150.00

	114
	MONTECUCULI (Raymondo). Mémoires de Montecuculi généralissime, des troupes de l'Empereur. Divisées en trois livres. I. De l'Art militaire en général. II. De la Guerre contre le Turc. III. Relation de la campagne de 1664. Strasbourg, Jean Renaud Doulssecker le Père, 1735 ; in-12. Portrait gravé en frontispice- 8ff. n. ch.-469pp.-9ff. n. ch. (table). - 3 planches hors-texte gravées en taille-douce. Veau marbré, dos à nerfs orné de fleurons dorés, pièce de titre en maroquin rouge, tranches marbrées. Etiquette ancienne en papier collée en pied. Coins émoussés. {CR}Bel exemplaire de la réimpression de l'édition de 1712, traduit de l'italien par Jacques Adam. (Quérard VI, 233).{CR}
	100.00

	117
	[ORATEURS ET POETES]. 1 volume titré au dos "Orateurs et poètes", in-4 ; demi-veau blond, dos lisse orné d'un réseau de rinceaux et entrelacs. Bon état.{CR}Réunion des pièces suivantes : {CR} SENAULT (R. P. I.-F.). Oraison funèbre de Henriette Marie de France; Reine de Grande Bretagne. P., Pierre Le Petit, 1667 ; 3ff.-44pp. {CR}Suivi de : {CR}CARRELET. Discours prononcé par M. Carrelet, curé de Notre-Dame de Dijon. Avec le compliment fait à la Reine, par Mr. L'Abbé Josset, chanoine de la cathédrale de Metz. Dijon, Augé, 1744 ; in-4. 16pp. {CR}DE LILLE (Abbé). Discours prononcé dans l'Académie Françoise à la réception de M. l'Abbé De Lille. P., Brunet & Demonville, 1774. in-4. 43pp.{CR}LA CRETELLE. Discours prononcés dans la séance publique tenue par la classe de langue et de littérature française de l'Institut National. P., Baudouin, 1805. 40pp. {CR}JOUX (Pierre de). Sermon pour le service extraordinaire de prières et de supplications célébré à l'ouverture de la campagne actuelle, prononcé dans l'église réformée consistoriale de Nantes le 20 octobre 1805, par M. Pierre de Joux, président du Consistoire général de la Loire-Inférieure et de la Vendée, précédé de la circulaire de Son Exc. le ministre des Cultes et d'une Lettre pastorale adressée aux fidèles de ces deux départemens. Nantes, Brun, (s. d.){CR}Description matérielle :  In-4° , 29 p.{CR}JOUX. Le "Te Deum" d'Austerlitz, discours de reconnaissance et d'actions de grâces pour la plus éclatante victoire qui ait jamais honoré les armes françaises, prononcé le 22 décembre 1805, d'après l'invitation du gouvernement, dans l'église réformée consistoriale de Nantes... Nantes, Brun, (s. d.) ; 31pp.{CR}JOUX. Discours de bénédiction, de reconnaissance et d'actions de grâces pour l'anniversaire de la naissance de l'empereur Napoléon-le-Grand, prononcé en exécution du décret du 19 février 1806. Nantes, Busseuil jeune, (s. d.) ; 23pp.{CR}JOUX. Le Triomphe de la justice, discours de reconnaissance, d'action de grâces et de bénédiction pour la victoire célèbre de Iéna, prononcé le 16 novembre 1806… Nantes : impr. de Brun, (s. d.) ; 24pp.{CR}JOUX. La France sauvée, discours prononcé le 7 décembre 1806, en exécution du décret impérial... pour la fête anniversaire du couronnement de S. M. impériale et de la bataille d'Austerlitz,... Nantes, Brun, (s. d.) ; 24pp. {CR}JOUX. La Pologne renaissante, "Te Deum" d'actions de grâces et de bénédictions pour les avantages signalés que l'armée française a remportés sur les Russes, discours prononcé le 15 février 1807... Nantes, Brun, (s. d.) ; 21pp. {CR}JOUX. Anniversaire de Marengo, discours de reconnaissance et d'actions de grâces rendues à Dieu pour la mémorable journée de Friedland... prononcé le 19 juillet 1807... Nantes, Brun, (s. d.) ; 20pp. {CR}Etc…{CR}Pierre de Joux est issue d'une famille protestante. Il étudia en Angleterre et en Suisse avant de devenir ministre. A Paris, il fut le collaborateur de l'écrivain Court de Gébelin, avant de partir prêcher en Suisse et en Hollande. A Genève il fonda une école où on enseignait 8 langues. Après la promulgation de la loi de 1802 permettant la réorganisation des Eglise, il fut nommé président du consistoire de la Loire-Inférieure et de la Vendée en 1804, et c'est lui qui réinstalla le culte protestant à Nantes en 1805, dans l'ancienne église de Carmélites. Très attaché à napoléon, il dut se réfugier en Italie au début de 1816, puis en Ecosse. Il est mort à Paris quelques jours après avoir abjuré le protestantisme. (Dictionnaire du monde religieux dans la France contemporaine. La Bretagne. T. 3, p.210).{CR}
	260.00

	118
	PAPION DU CHATEAU (Jacques-François). Recueil de 5 pièces en 1 volume in-8. Demi-basane fauve, dos lisse, filets dorés, pièce de titre de veau blond. Etiquette de " Sordet imprimeur à Paris" sur le contre plat sup. Petit frottement au dos, néanmoins bon exemplaire.








{CR}. Eloge de Louis XII, surnommé le Père du Peuple. P., Demonville, 1788 ; 54pp. {CR}. Motion Patriotique. S.l., s.n., s.d. ; 64pp. {CR}. Sur le Crédit public. Mars 1790. Aout 1790 ; 2 pièces, s.l., s.n., s.d. (imprimerie L. Potier de  Lille, à Paris) ; 58pp. - 28pp. {CR}. Adresse sur les moyens de prospérité du commerce, & sur les secours à lui donner. P., Imprimerie nationale, 1791 ; 27pp. {CR}. Mémoire sur la mendicité, présenté à l'Assemblée nationale. P., Cussac, 1791 ; 136pp.{CR}{CR}La famille de Papion Du Château est fixée en Touraine au XVIIIème siècle. Pierre-Antoine-Claude Papion (1713-1789) fut manufacturier de damas et de velours à Tours après avoir suivi la carrière des finances. Il fit construire un hôtel devenu depuis la bibliothèque de Tours. Il reçut des lettres de noblesse en 1781. Il s'est adonné aux lettres et aux sciences et a publié divers ouvrages. Son premier fils, Pierre-Julien-François Papion fut à l'Assemblée électorale de la noblesse de Touraine. Il a publié des ouvrages sur le commerce et les finances. Il mourut à Tours en 1818. Son second fils, Jacques-François Papion Du Château (1752-1791) a publié aussi divers ouvrages, surtout un Eloge de Louis XII qui obtint le prix de l'Académie en 1788. Le fils de ce dernier publia également plusieurs recueils de poésies et correspondit avec les poètes de son temps, en particulier Gérard de Nerval dont il fut l'ami proche. {CR}
	160.00

	119
	PARMENTIER (A.) - DEYEUX (N.). Précis d'expériences et observations sur les différentes espèces de lait, considérées dans leurs rapports avec la chimie, la médecine et l'économie rurale. Strasbourg, F.G. Levrault / Paris, Barrois, an 7 (1799) in-8. 2ff.-III-420pp.-2ff. Demi-basane mouchetée, dos lisse, titre et filets dorés. Reliure sobre du XIXème s., mais exemplaire très frais. {CR}Edition originale. {CR}
	200.00

	120
	[PELLETIER (Gérard)]. Reginae eloquentiae palatium, sive exercitationes oratoriae. P., Nicolas Buon, Jean Camusa et Claude Sonni, 1641 ; in-folio. Titre gravé-faux-titre-1f. bl.-12ff. n. ch.-593pp.-11ff. n. ch. Plein veau blond, dos à nerfs, compartiments ornés de roulettes et fleurs de lys dorées. Plats ornés d'un semi de fleurs de lys insérées dans un réseau de roulette dorée, encadrés d'une large dentelle dorée ; frappé au centre des armes de Louis II Armand de Bourbon-Condé (dit le Grand Condé). {CR}Reliure usagée, coins rognés, manque de cuir sur les coupes, au dos et à l'angle inf. du second plat. Mouillures marginales. Petite galerie de vers en marge. {CR}{CR}Edition originale.  Ne semble pas avoir comporté de titre typographique. Le titre-frontispice dessiné et gravé par Grégoire Huret, est une allégorie de la reine de l'Eloquence accueillant au seuil de son palais le jeune duc d'Enghien et son frère cadet le prince de Conti. Ainsi présenté, le titre semble attribuer la rédaction de cet ouvrage aux jeunes princes de Condé. Il faudra attendre une édition lyonnaise de 1663 pour qu'apparaisse le nom de l'auteur : le Père Pelletier, qui avait été le précepteur du duc d'Enghien à Bourges, jusqu'en 1636. (cf. Marc Fumaroli, L'âge de l'éloquence…  P., Albin Michel, 1994. p. 381 : "véritable encyclopédie et anthologie des passions et de leurs plus subtiles nuances, classées comme dans un  herbier".){CR}(Sommervogel, art. Pelletier. Olivier, Hermal, Roton, pl. 2624).
{CR}
	180.00

	121
	[PETIT VAL (Raphaël Du)]. Diverses tragédies de plusieurs auteurs de ce temps. Recueillies par Raphael Du Petit Val. Rouen, Du Petit Val, 1599 ; in-16. 66pp.-1f. - 1ff. bl.-70pp-1f. - 48pp. - 71pp. - 47pp. - 106pp.-1ff. - 68pp.-1f. Plein vélin souple à recouvrements de l'époque, titre manuscrit au dos. Absence des liens, petite tâche sur la page de titre. Ex-libris manuscrit  sur le titre : "Ce livre appartient aux Ff. Augustins d'Orléans". Quelques annotations dans les marges.{CR}Contient : "Saint Clouaud" de Jean Heudon, "Pyrrhé" de Jean Heudon, "La Medee" de Jean de La Peruse, "La Macabee" de Jean de Virey, "Adonis" de Gabriel Le Breton, "La Polyxene" de Jean Behourt, "Esau, ou le chasseur",  de Jean Behourt.{CR}Belle édition rouennaise par un des meilleurs imprimeur-éditeurs de la ville. Ce premier recueil sera suivi par 3 autres. (A propos de Raphael du petit Val, voir : R. ARBOUR. Raphael Du Petit Val, et l'édition des textes littéraires en France. Revue française d'histoire du livre. T. 5, 1985, p.295-332. / P. AQUILON, Répertoire bibliographiques des livres imprimés en France au seizième siècle. Bibliographie Normande, 1986, p. 79-123.  /  MELOT (J.-D.) L'édition rouennaise et ses marchés. P., Ecole des Chartes, 1998).{CR}manque angulaire page 47 {CR}
	520.00

	122
	[PIETE]. 3 volumes du XVIIème s.{CR}. Poème de S. Prosper contre les Ingrats. Traduit en vers et en prose. […] Avec un abrégé de toute sa doctrine touchant la grâce et le libre arbitre.. Le tout en latin et en françois. P., Martin Durand, 1655 ; in-12. 15ff. n. ch.-405pp. 2ff. Plein veau brun, dos à nerfs ornés, or ternis. Reliure frottée, coiffes absentes, traces de mouillure. Découpe de papier au titre sans atteinte au texte. {CR}. Les lettres choisies de S. Jérôme. Traduction nouvelle, avec une préface. P., Jean Couterot, 1673 ; in-8. 26ff. n.ch.-666pp. -Table. Frontispice gravée et vignette gravée sur le titre. Plein veau brun, dos à nerfs, reliure frottée avec manque aux coiffes et aux coins. Mouillures marginales. {CR}. De l'imitation de Jésus-Christ. Traduction nouvelle. Par le Sieur CUSSON I.E.A.A.P. P., Jean Cusson, 1682 ; in-87ff.-497pp.-table. Titre gravé et 4 vignettes gravées en taille douce hors-texte. Plein maroquin noir, titre doré, filets dorés entre les nerfs et sur les plats. Gardes à peigne. Tranches dorées. Quelques frottements, accident à la coiffe sup. sans manque.{CR}
	90.00

	124
	PLUTARQUE. Les vies des hommes illustres grecs et romains, comparées l'une l'autre par Plutarque de Chaeronée, translatée de grec en français par Messire Jacques AMIOT, lors abbé de Bellozane, et à présent évêque d'Auxerre... Auxquelles sont adjoustées de nouveau les vies d'Anibal et Scipion l'Africain, traduite en vers françois par Charles de l'Ecluse. P., Jacques Du Puys, 1583 ; in-folio. XXXVff.-1347pp.-34pp. Portrait gravé de Plutarque au verso du titre. Petits portraits gravés sur bois en tête de chaque chapitre. Plein veau brun, dos à nerfs, coins et coiffes frottés, 2 charnières fendues sur 5/6 cm. 



{CR}Ex-libris gravé sur le contre plat sup. Ex-libris et inscriptions manuscrites sur le titre. Réparations en marge de fond du 1er feuillet. Annotations manuscrites sur les derniers feuillets blancs. {CR}
	240.00

	125
	POLIGNAC (Melchior de). Anti-Lucretius, sive de Deo et natura, libri novem. P., Guérin, 1747, 2 parties en 1 vol. in-8, plein veau porphyre. Portrait en frontispice par Rigaud. Coiffes frottées. Adhésif p. 177. {CR}EDITION ORIGINALE. 10 vignettes en-tête et 5 culs-de-lampe par Eisen, gravés par Delafosse et Tardieu. {CR}
	80.00

	126
	PLUCHE (Abbé). Histoire du ciel, où l'on recherche l'origine de l'idolâtrie et les méprises de la philosophie, sur la formation des corps célestes et de toute nature. 3ème édition. P., Vve Estienne, 1742 ; 2 vol. in-12. Front.-XXXII-1f.-518pp.-25 planches hors-texte (numérotées 1 à 24, pl.7 et 7bis). - 528pp.+tables (chiffrée de 487 à 495)-1f. Plein veau brun, dos à nerfs orné, pièces de titre et de tomaison rouge. Coins frottés. Une coiffe manquante au tome 1. Bon exemplaire cependant. 



	120.00

	127
	RAGUENET (Abbé). Histoire du Vicomte de Turenne. P., Libraires associés, 1769 ; 2 parties en 1 vol. in-12. 4ff.-288pp. - 2ff.-222pp.-3ff. Quelques médailles gravées sur bois in-texte. Basane brune, dos à nerfs orné, pièce de titre rouge. Coins frottés, coiffe sup. manquante, travaux de vers à la charnière sup. 

	20.00

	128
	RETZ (Cardinal de). Mémoires du cardinal de Retz, contenant ce qui s'est passé de remarquable en France pendant les premières années du règne de Louis XIV. Genève, Fabry et Barillot, 1777 ; 4 vol. in-12. Basane fauve, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison noires. Deux coiffes frottées, petites épidermures. Ex-libris manuscrit "Le Pays du Teilleul". Sans les deux volumes de Guy JOLY, sur les mémoires et le cardinal de Retz, qui complètent normalement cette édition. 

	110.00

	129
	[RICHER (Adrien)]. Vie des plus célèbres marins. Vie de Jean-Bart; de Trouville ; Barberousse ; André Doria ; Duquesne;  Ruyter ; Tromp ; Duguay-Trouin ; Forbin; Cassard. P., Belin, 1789 ; 11 volumes (sur 13) in-16, pleine basane, dos lisses ornés. Tomes 1 à 7 + 10 et 11 + 12 et 13. (Manque les 2 volumes relatifs à Jean-Bart). Epidermures sur quelques plats. Jolie série comportant un portrait gravé de chacun des marines en tête de leur biographie.
	250.00

	131
	ROULAND. Tableau historique des propriétés et des phénomènes de l'air, considéré dans ses différens états et sous divers rapports. Paris, Gueffier, 1784 ; in-8. XVI- 636 pp. Demi-basane noire, dos lisse, roulettes et titre doré. Légère tâche sur le faux-titre.Bon état. {CR}Intéressante et très complète étude sur les gaz et l'air, dont c'est l'unique édition. L'ouvrage est dédié à Sigaud de La Fond, dont l'auteur était le neveu, et auquel il a succédé comme professeur de physique à l'Université de Paris.




{CR}On joint : {CR}DESHAYES (P. B.). Physique du monde démontrée par une seule cause et un seul principe, communs à tous les corps en général, propres à chacun d'eux en particulier, et prouvés par l'expérience. Versailles, Blaizot, 1775 ; in-8. XVI-244pp-2ff. Cartonnage en papier vert de l'époque, dos lisse orné d'un semi de petits fers losangés. Légers frottements sur les plats. Manque 1 feuillet après le titre. {CR}Lavoisier fit une critique de l'ouvrage : "Cet ouvrage, dans lequel l'auteur explique à sa manière tous les phénomènes de la physique, est un tissu d'inconséquences et d'absurdités ; on n'y trouve ni liaison dans les idées, ni connaissance des principes les plus élémentaires de la physique ; en un mot, c'est l'assemblage le plus monstrueux qui ait jamais été présenté à l'Académie". (Lavoisier, Mémoires, 1868,  t. 4, p.368).{CR}
	280.00

	132
	SEMAINE SAINTE A L'USAGE DE LA MAISON DU ROI.{CR}L'office de la Semaine sainte à l'usage de Rome et de Paris, en latin et en français, avec l'explication des cérémonies de l'Eglise... Par Monsieur l'Abbé de Bellegarde. P., Collombat, 1732 ; in-8. 1f. bl.-frontispice et titre gravés-1f. d'avertissement-XXpp. (dont le titre typographique)-645pp.-1f.-LXpp. - 4 planches hors-texte dessinées par Humbolt et gravées par Scotin. Plein maroquin rouge abondamment orné d'un décor de rinceaux, palmettes et entrelacs, et frappé au centre des plats des armes royales. Dos orné avec des petits fers à fleur de lys dorés. Coiffes et coins émoussés, charnière du plat sup. partiellement fendue. 2 vignettes ex-libris sur le contre plat sup. : J. Bonneteau et Vicomte de Cossette. 

{CR}
	240.00

	134
	SEVIGNE (Mme de).Lettres nouvelles ou nouvellement recouvrées de la Marquise de Sévigné et de la Marquise de Simiane sa petite fille, pour servir de suite au recueil des lettres de Mme de Sévigné. P., Lacombe, 1774, in-16, 381pp. Plein veau marbré, dos lisse orné. Une charnière fragile. {CR}Deuxième édition parue une année après l'originale. (Tchemerzine V-829).{CR}{CR}
	80.00

	135
	SEVIGNE (Mme de).Lettres nouvelles ou nouvellement recouvrées de la Marquise de Sévigné et de la Marquise de Simiane sa petite fille, pour servir de suite au recueil des lettres de Mme de Sévigné. P., Lacombe, 1774, in-16, 381pp. Plein veau marbré, dos lisse orné. Une charnière fragile. {CR}Deuxième édition parue une année après l'originale. (Tchemerzine V-829).{CR}{CR}
	40.00

	136
	TACITE, nouvelle traduction, par M. Dureau de Lamalle. P., Barrois, 1790 ; 3 vol. in-8. LXXIX-550pp.-1f. - 485pp. - 477pp. Pleine basane racinée, dos lisses ornés, pièce de titre rouge et de tomaison vertes. Coins frottés, 3 coiffes manquantes. 

	380.00

	137
	[THEATRE]. ENSEMBLE DE 13 VOLUMES IN-8 ET IN-12, réunissant chacun plusieurs pièces des XVIIIème et début du XIXème s.  (cf. ci-dessous le contenu des 3 premiers volumes). Reliures variées. Etats généralement bons. {CR}{CR}1 vol., petit in-8, demi-basane fauve, dos lisse, pièce de titre rouge. Contient : Jérôme Pointu, comédie. P., Cailleau, 1781. 42pp. - Aucassin et Nicolette, ou les mœurs du bon vieux temps. P., Delalain, 1782. 36pp. Le retour de Camille à Rome, ou Camille dictateur, par M. le Cevalier Aude. Lyon, Grabit, 1788. XIX-29pp. Azémire, tragédie par M. de Chenier. P., Moutard, 1787. Le mariage secret. P., Vve Duchesne, 1786. Les défauts supposés, par M. Sedaine de Sarcy. P., Cailleau, 1788{CR}{CR}1 vol. in-8, demi-basane noire, dos lisse orné, reliure de réemploi. Contient : Les mœurs du jour, ou l'école des jeunes femmes, par Collin-Harville. P., Huet, 1800. La maiso-manie ou les plaisirs de campagne variés. 1784. L'auteur d'un moment. P., Théâtre du Vaudeville, 1792. C'est le Diable, ou la Bohémienne. Paroles et combats de J.G.A. Cuvelier. P., André, 1800. Maison à vendre. Paroles du Cit. Alexandre Duval. P., Vente, an X. Les deux frères, comédie traduite de Kotzebue. P., an VII. Anecdotes romaines et françaises… par M. Serane. P., 1797. Clôtures des écoles primaires et distribution des prix. An VII, Département de la seine. ..{CR}{CR}1 vol. in-8, demi-veau fauve, dos à nerfs orné, pièce de titre rouge. Bon état. Contient : DIDEROT, Le père de famille. P., Duchesne, 1772. [PONT DE VEYLE]. Le somnambule. P., Duchesne, 1768. HELE, Les fausses apparences, ou l'amant jaloux. P., Duchesne, 1779. QUINAULT, La mère coquette, ou les amans brouillés. {CR}Etc…{CR}
	300.00

	138
	[THEATRE]. Recueil de six pièces du XVIIème siècle, toutes en édition originales. 1 volume in-4, demi-basane mouchetée, dos lisse, roulette dorée, pièce de titre de papier rose. (Reliure du XIXème s.). Format non uniforme des cahiers. Bon état.












{CR}GILLET DE LA TESSONERIE. Le Déniaisé. P., Toussainct Quinet, 1648 ; 2ff. 161pp. (Première édition). {CR}SALLEBRAY. L'amante ennemie. P., Sommaville et Courbé, 1642 ; 2ff.-128pp. (Première édition).{CR}[GILBERT (Gabriel)]. Hypolite ou le garçon insensible. P., Courbé, 1647 ; 4ff.-126pp. (Première édition). {CR}[GILLET DE LA TESSONERIE]. Le triomphe des cinq passions. P., Quinet, 1642 ; 8ff.-127pp. (Première édition).{CR}[AUBIGNAC (François Hédelin d')]. Zénobie. P., Courbé, 1647 ; 3ff. 143pp. Sans le titre, un feuillet manquant au privilège, et plusieurs feuillets manuscrits remplaçant des pages manquantes. {CR}[L'ESTOILLE (Claude de)]. La belle esclave. Frontispice (gravé par Humbolt)-8ff.-100pp. Traces de manipulations sur les marges {CR}Edition originale, dédiée au chancelier Séguier. Il s'agit de l'un des premiers livres imprimés par Pierre Moreau, dans lequel il utilise la bâtarde qu'il venait de créer et pour laquelle il avait obtenu un privilège en 1643.{CR}
	60.00

	139
	THIARD (Comte de). Œuvres posthumes du Comte de Thiard ; publiées, avec son éloge historique par P.A.L. Maton (de la Varenne). P., Cérioux, an VII ; 2 tomes en 1 vol. in-12. 292pp. - 236pp. Cartonnage de papier violet du XIXème s. Dos insolé, pièce de titre de maroquin rouge. Non rogné.  Deux mouillures. {CR}Michaud (Bibliographie universelle, t.45, p. 396) estime que les pièces réunies dans ce {CR}On joint : {CR}GUICHARD (Jean-François). Fables et autres poésies suivies de quelques morceaux de prose. P., Suret, 1802 ; 2 vol. in-12. VIII-338pp. - VI-234pp. cartonnage de papier rouge du XIXème s. dos lisses ornés de filets fleurons et titres dorés. Quelques épidermures.{CR}GAY (John). Fables. P., Renouard, 1800 ; 2 parties en 1 vol. in-16. 209pp.-1f. Demi-basane, dos lisse, fleurons dorés. Texte en anglais.{CR}ARNAULT (A.V.). Fables. P., Chaumerot, 1812 ; in-12. XVIII-154pp. Beau frontispice dépliant dessiné par Boilly. Envoi autographe de l'auteur sur le faux-titre. Cartonnage de papier orange, dos lise, pièce de titre de basane verte. Très bon état. {CR}SEGUR (Comte de). Contes, fables, chansons en vers, suivis d'Adèle, ou les métamorphoses. P., Buisson, 1809 ; in-8. 3ff.-220pp. Demi-basane noir, dos lisse, filets et titre doré. Bon état.{CR}
	30.00

	140
	TOURNEFORT (Joseph PITTON de). Relation d'un voyage du levant fait par ordre du Roi, contenant l'histoire Ancienne et Moderne de plusieurs Isles de l'Archipel, de Constantinople, des Côtes de la Mer Noire, de l'Arménie, de la Géorgie, des frontières de Perse & de l'Asie Mineure. […]. Amsterdam, Aux dépens de La Compagnie, 1718 ; 2ff. bl.- 14ff. n. ch.-188pp. -1f.-208pp.-7ff. n. ch. - 88 planches hors-texte et 46 vignettes in-texte. 2 tomes en un volume in-4. Plein veau brun de l'époque, dos à nerfs, compartiments ornés. Titre doré. Coiffe supérieure manquante, coins déformés ou frottés, charnières fendues sur deux centimètres en tête. Ors ternis. Ex-libris manuscrit sur le titre. Intérieur frais. {CR}{CR}Contrefaçon de l'édition originale parue à l'Imprimerie Royale à Paris en 1717. Richement illustré de 150 gravures (taille-douce) réparties comme suit : tome 1, 32 h.-t. pleine page, 9 h.-t. avec 2 gravures par page, 3 h.-t.  dép. et 31 vignettes in-texte. Tome 2, 36 h.-t. pleine page, 7 h.-t. avec 2 gravures par page, 1 h.-t; dépliant, et 15 vignettes in-texte. {CR}Il semble que le nombre d'illustrations varie selon les exemplaires de 150 ou 152. {CR}Louis XV, sur proposition de Pontchartrin, chargea Pitton de Tounefot d'un voyage d'exploration jusqu'en Turquie. Accompagné du botaniste allemand Andreas Gundelsheimer et du dessinateur Claude Aubriet, ils parcoururent la Crète, la Grèce, la Turquie, la Géorgie et l'Arménie, de 1700 à 1702. Leurs aventures furent parfois périlleuses et multiples. Tournefort les raconte dans XXIV lettres adressées à Ponchartrin. {CR}L'ouvrage ne paraîtra qu'après la mort, accidentelle de Tournefort en 1708, mais Fontenelle dans l'éloge placé en préambule signale que le premier tome était déjà imprimé à Paris lorsque l'auteur mourut et que le manuscrit du second était prêt.{CR}
	1 000.00

	141
	VELLEIUS PATERCULUS (Caius). Historiae Rom. Libri duo. Ex recensione Jani Gruteri. Francfort Nicolas Hoffmann1607 ; in-16. 4ff. n.ch. 555pp. Plein vélin souple à recouvrement, de l'époque, titre manuscrit au dos, petite tâche brune sur le plat sup. Plusieurs cahiers déboîtés et quelques feuillets détachés.{CR}" Cet ouvrage couvre la période qui va de la destruction de Troie à l'année 30. Écrivain de second ordre, a-t-on pu dire, mais parmi les meilleurs dans cette catégorie, Velleius Paterculus s'abstient d'être emphatique, reste profond, grave et parfois sévère, et fait preuve d'une érudition assez solide " (Encyclopédia Universalis). 
{CR}
	60.00

	142
	VERTOT (Abbé René AUBERT de). Histoire des révolutions arrivées dans le gouvernement de la république romaine. P., Renouard, 1796 ; 4 vol. in-8. {CR}Suivi de : Histoire des révolutions de Suède… P., Renouard, 1795 ; 2 vol. in-8. {CR}Suivi de : Histoire des révolutions de Portugal. P., Renouard, 1795 ; 1 vol. {CR}Ensemble de 7 volumes reliés uniformément en plein veau raciné, dos lisses, ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge, tranches dorées, roulette dorée encadrant les plats. Deux coiffes de tête frottées, coins légèrement frottés. Portrait de l'abbé Vertot en frontispice du tome 1 des révolutions romaines. {CR}Bel ensemble auquel on joint : {CR}ORLEANS (Père d'.). Histoire des révolutions d'Angleterre, depuis le commencement de la monarchie jusqu'en 1747. P., Maradan, 1795 ; 6 vol. in-8. Pleine basane racinée, dos lisses ornés, pièces de titre rouge. Reliures frottées, des rousseurs, tâche d'encre en marge du tome 3. {CR}
	120.00

	143
	ACHARD (Amédée) - [GINAIN (Eugène)]. Une saison à Aix-les-Bains. P., Ernest Bourdin, [1850] ; in-8. 2ff.-VIII-358pp.-1f. - 17 planches hors-texte gravées sur bois, dont 4 planches de costumes en couleurs, et une carte (limites en couleurs).  Vignettes in-texte. Les deux couvertures conservées, ornées d'un décor doré sur fonds bleu, et des armes de la Savoie au centre. Portrait de Victor Emmanuel en frontispice.  Demi-chagrin vert, dos à faux-nerfs, filets à froid, filets et titre dorés. Dos insolé. {CR}Bel exemplaire frais et sans rousseur, ayant exceptionnellement conservé ses couvertures.{CR}
	80.00

	144
	AMBRIERE (Francis). Les grandes vacances. 1939-1945. P., Ed. de la nouvelle France, 1946 ; grand in-8. 430pp.-2ff. Demi-chagrin rouge, dos à nerfs titre et fleuron doré, couverture conservée. Bon état. {CR}Dessins in-texte en noir et en bistre par Antoine de Roux. 
{CR}
	20.00

	145
	[AUTOMOBILE]. 4 volumes.{CR}GREGOIRE (J.A.). 50 ans d'automobile, la traction avant. P., Flammarion, 1974 ; in-8, pleine toile bleu d'éditeur, jaquette illustrée. 588pp. Bon état. {CR}ROUSSEAU (Jacques) - IACTA (Michel). Histoire mondiale de l'automobile. P., Hachette, 1958 ; in-4. 512pp. Illustrations noir et couleurs. Cartonnage d'éditeur, jaquette illustrée.{CR}STEIN (Ralph). Automobile. P., Flammarion, 1972 ; in-4. 319pp.Illustrations noir et couleurs. Cartonnage d'éditeur, jaquette. {CR}MOITY (Ch.) - TEISSEDRE (J.M.). 24 heures du Mans 1980. P., EPA, Publi-Inter, 1980 ; in-4. Cartonnage d'éditeur, jaquette couleurs. Illustrations noir et couleurs. {CR}
	40.00

	146
	[AUTOMOBILE]. 3 volumes. {CR}BORGE (J.) - WIASNOFF (N.). La traction. P. Ballard, 1975 ; in-8 cartonnage d'éditeur. Bon état.{CR}COHIN (E.). Histoire de la course automobile. Résultats des principales courses dans le monde. 1894-1965. In-8, broché. Illustrations. Envoi autographe de l'auteur. {CR}LELIEVRE (J.M.) - DULIER (J.R). La conquête de la victoire. Les courses d'automobiles de 1895 à 1900. Clermont, Coutty, 1970 ; in-8, broché. Envoi autographe de l'auteur. {CR}
	70.00

	147
	BAINVILLE (Jacques). Histoire de France. P., Tallandier, 1929 ; 2 vol. in-4. 331pp. - 335pp. Illustrations in et hors-texte. Demi- chagrin bleu à coins, têtes dorées. Couvertures conservées. Légers frottements. Bon état. 

	40.00

	148
	BALZAC (H. de). Etudes de mœurs au XIXe siècle. P., Madame Charles-Béchet, 1834-1838 ; 12 vol. in-8, brochés. La collation est conforme à celle donnée par Vicaire, I-196 à 199, à laquelle nous renvoyons (cf. aussi Carteret, " romantique et moderne ", 1- 68-70).{CR}Malgré des couvertures poussiéreuses, quelques frottements aux dos, et des rousseurs plus ou moins marquées selon les volumes, l'exemplaire est assez frais, avec des marges non rognées. La réunion complète de ces Etudes de Mœurs est devenue rare ; elle est également recherchée pour les nombreux originaux qu'elle contient, dont Eugénie Grandet. {CR}Sous ce titre général sont réunies en trois séries les Scènes de la vie privée (tomes 1 à 4), les Scènes de la vie de province (tomes 5 à 8) et les Scènes de la vie parisienne. On y trouve plusieurs inédits tels : La fleur de pois (tome 2), La recherche de l'absolu (tome 3), Eugénie Grandet (tome 5), La femme abandonnée, La Grenardière, L'Illustre Gaudissart (tome 6), La grande Bretèche, La Vieille fille (tome 7), Illusions perdues (tome 8), Ferragus chefs des dévorants (tome 10), La Duchesse de Langeais (tome 11), La fille aux yeux d'or (tomes 11 et 12), qui sont donc ici en édition originale.{CR}
	800.00

	150
	BALZAC (H. de). La femme supérieure. La maison Nucingen. La Torpille. P., Werdet, (imprimerie de Bethune et Plon), 1838 ; 2 vol. in-8, brochés. LVIII-310pp.-1f. - 2ff.-473pp.-1f. Couvertures jaunes imprimées portant la date de 1839. Non rognés. Couvertures salies, petits manques de papier en tête et en queue des dos. De rares rousseurs au tome deux. Intérieurs frais. {CR}Edition originale. 
{CR}
	180.00

	151
	BALZAC (H. de). {CR}. Béatrix, ou les amours forcés. P., Hippolyte Souverain, 1840 ; 2 vol. in-8, brochés. 323pp. - 299pp.-2ff. Couvertures poussiéreuses, dos cassé au tome 2. Intérieur frais. Edition originale. (Vicaire I, 213).






{CR}. Œuvres Posthumes. Lettres à l'étrangère. Tome 1 : 1833-1842. Tome 2 : 1842-1844. P., Calmann Lévy, 1899 - 1906 ; 2 vol. in-8, brochés. 2ff.-575pp. - 2ff.-475pp. Le tome 2 contient en plus un cahier de 4 planches à placer dans le tome 1. {CR}Edition originale posthume ; un des 100 exemplaires de tête sur Hollande (seul le tome 1 est justifié). Les lettres à Madame Hanska comportent encore deux autres tomes qui ne paraitront qu'en 1933 et 1950.


{CR}
	90.00

	153
	BALZAC (H. de). Instruction explicative et pratique des tables tournantes, d'après les publications allemandes, américaines, et les extraits des journaux allemands, français et américains par Fernand Silas. Précédé d'une introduction sur l'action motrice du fluide magnétique par Henri Delaage. Troisième édition augmenté d'un chapitre sur le rôle du fluide magnétique dans les mécanismes de la volonté par H. de Balzac. P., Houssiaux et Dentu, 1853 ; plaquette in-8, brochée. Frontispice gravé-46pp.-1f. (table). Couverture bleue imprimée, illustrée d'une vignette gravée qu'on retrouve sur le titre. Dos cassé, couverture poussiéreuse. {CR}Edition originale bien complète du frontispice gravé. (cf. Vente Sickles, 1992 n°4099).{CR}
	80.00

	154
	BALZAC (H. de). Scènes de la vie parisienne. Les petits bourgeois. Scènes de la Vie Parisienne. P., L. De Potter, s.d. [1856] ; 4 vol. in-8 brochés.  2ff.-319 pp.  - 2ff.-313 pp. - 2ff.-323pp. - 2ff.-312pp. Couvertures jaunes imprimées, légèrement poussiéreuses. Petits manques de papier en tête des dos. Exemplaires frais cependant, non coupés, non rognés, tels que parus. {CR}Edition originale.{CR}Première partie des Scènes de la vie parisienne, fut terminée par Ch. Rabou. Les faux-titre sont imprimés par Gustave Gratiot. La deuxième partie, publiée l'année suivante sera entièrement l'œuvre de Rabou. (Carteret, " Romantique et moderne ", I, 88 - Vicaire, I- 235).{CR}
	100.00

	156
	BARRES (Maurice). Le jardin de Bérénice. P., Léon Pichon, 1929 ; in-4. 201pp.-3ff.. Demi-vélin rigide à coins, dos lisse, titre doré. Tête dorée. Couverture conservée. Bel exemplaire, frais. {CR}Belle édition tirée à 325 exemplaires, un des 290 sur vélin d'Arches, nominatif. {CR}Dans ce dernier volet du "Culte du Moi", Maurice Barrès, alors député boulangiste de Nancy depuis 1889, retrace une campagne électorale, qui ressemblerait à celle qu'il a menée. {CR}
	40.00

	157
	BARTHELEMY (Abbé). Voyage du jeune Anacharsis en Grèce vers le milieu IVème siècle avant l'ère vulgaire. P., Ménard et Desenne, 1820 ; 8 vol. petit in-12. Demi-veau cerise, dos à faux-nerfs ornés de roulettes, fers dorés et petits fers à froid ; pièces de titre noires. 28 gravures hors-texte par Devéria, portrait en frontispice par Saint-Aubin. {CR}1 feuillet manquant remplacé par un feuillet manuscrit au tome 2. Des rousseurs plus ou moins marquées selon les volumes. Série cependant très élégante dans une reliure de l'époque.{CR}
	110.00

	158
	BATISSIER (Louis). Le nouveau cabinet des fées. Contes choisis précédés d'une notice sur les fées et les génies. Dessins de MM. Foulquier et Pasini. P., Furnes, 1864 ; in-8. Demi-chagrin rouge, dos à faux-nerfs, compartiments dorés, tranches dorées, tache sur le plat sup. si non bel exemplaire sans rousseur. Edition originale.
	60.00

	159
	BAZIN (René). Notes d'un amateur de couleurs. Tours, Mame, s.d. [1917] ; in-4, broché sous chemise à lacets. 191pp.- 28 planches hors-texte. Plat sup. de la chemise imprimée du titre. Couverture de papier bleu moiré rempliée. Quelques rousseurs marginales. Chemise frottée et insolée, si non bon exemplaire. {CR}Première édition de l'ouvrage, complet de ses 28 planches dont certaines en couleurs sous serpentes légendées, reproduisant avec soin et précision en photogravure ou héliogravure, des œuvres d'artistes plus ou moins connus. 
{CR}
	40.00

	160
	[Bibliographie].{CR}. DAHL-SVAND. Histoire du livre de l'Antiquité à nos jours. P., Lamarre, 1933 ; in-8, broché. Bon état.{CR}. BIBLYS. Miroir des arts du livre et de l'estampe. 1928, 7ème année. 4 fascicules complets, in-8 en feuilles, sous chemise à lacets. 
{CR}
	40.00

	161
	BILLY (André) - [PIDOLL]. Route cavalière de la solitude. P., Editions Lapina, Coll. Les images du temps, 1928 ; petit in-8. 146pp.-2ff. 1 fac-similé de manuscrit hors-texte. Cartonnage à la Bradel recouvert de papier marbré. Couverture conservée. Pièce de titre de chagrin rouge. Bon état.{CR}Edition originale  tirée à 1162 exemplaires, un des 1000 sur BFK de Rives, illustré d'un portrait de l'auteur gravé à l'eau-forte par L. Madrassi et de bois in-texte pleine page en deux tons gravés par Pidoll. {CR}{CR}

MONTHERLAND (H. de) - [SIMEON]. Un désir frustré mine l'amour. P., Editions Lapina, Coll. Les images du temps, 1928 ; petit in-8. 107pp.-1ff. Fac-similé de manuscrit hors-texte. Cartonnage à la Bradel recouvert de papier marbré. Couverture conservée. Pièce de titre de chagrin rouge. Bon état.{CR}Edition originale tirée à 1162 exemplaires, un des 1000 sur vergé BFK de Rives. Portrait de l'auteur en frontispice, gravé à l'eau-forte par Madrassi, 4 eaux-fortes hors-texte et 4 culs-de-lampe sur bois gravés par F. SIMEON. 





{CR}2 volumes {CR}
	40.00

	162
	BINGER (Capitaine). Du Niger au golf de Guinée, par le pays de Kong et le Mossi. Contenant une carte d'ensemble, de nombreux croquis de détail et cent soixante-seize gravures sur bois d'après les dessins de Riou. P., Hachette, 1892 ; in-8. 3ff.-513pp. - 2ff.-411pp. - 1 carte dépliante hors-texte. Demi-maroquin rouge à coins, dos à faux-nerfs, titre doré, tête dorée. Bon état. {CR}Edition originale. {CR}En fin du tome 2 : cartes, profils des reliefs et modèles de tatouages tribaux. {CR}L'explorateur Louis-Gustave Binger (originaire de Strasbourg), obtint du gouverneur Faidherbe de traverser l'Afrique de l'Ouest depuis le cours supérieur du Niger jusqu'à la côte de Guinée. Parti en 1887 de Bamako, Binger traversa Tenetou et Sikasso (actuel Mali), avant de se diriger au sud vers Kong, qu'il atteignit le 20 février 1888. Le récit de son voyage eut un grand succès. (cf. notice nécrologique par E.F. Gautier, in Annales de géographies, 1937, vol. 46, p.101-102 : " Sur l'Afrique de 1880-1890, le livre de Binger est un témoignage qui gagne en intérêt tous les ans, à mesure que le pays change. Pour ne citer qu'un exemple, comment voulez-vous vous représenter Kong, qui a disparu, sans la description que Binger est seul à nous avoir laissée, ").{CR}

{CR}
	300.00

	163
	BOY (Léon). 7 volumes in-8 et in-12, demi-chagrin brun ou bleu, couvertures conservées. {CR}.Propos d'un entrepreneur de démolition. P., Tresse, 1884. In-12{CR} . Lettres à Philippe Raoux. Desclée de Brouwer, 1937. In-8{CR}. Belluaires et Porchers. P., Stock, 1905. In-12{CR}. Sueur de sang. P., Dentu, 1893 ; in-12.{CR}. Correspondance Léon Bloy et Henri Groux. P., Grasset, 1947 ; in-8. Premier tirage, un des 52 exemplaires numérotés sur vélin pur fil.{CR}. Mon journal pour faire suite au mendiant ingrat 1896-1900. P., Mercure de France, 1904. In-12. {CR}. Lettres à Véronique. P., Desclée de Brouwer, s.d . ; in-8. 
{CR}
	300.00

	164
	BOITARD. Manuel de l'architecte des jardins ou l'art de les composer et de les décorer. Paris, Roret, 1854 ; in-8 oblong, XII-120 planches. Cartonnage de papier brun. Plat sup. cassé sans manque.{CR}Album seul de ce célèbre manuel Roret, sans le titre, mais bien complet des 12 planches liminaires et des 120 planches montrant des plans de jardins, des détails d'aménagements, ponts, gloriettes, statues,  fabriques diverses (temples, tombeaux, volières, machines hydrauliques…). {CR}
	240.00

	165
	[BONET (Paul)]. Cartonnages Paul Bonet - NRF. 4 volumes.{CR}. LECOMTE (Marcel). L'accent du secret. P., Gallimard, 1944 ; in-8126pp.-1f. Tirage à 2000 exemplaires dont 500 reliés d'après la maquette de Paul Bonet. Dos insolé, plat légèrement jaunis. {CR}. MONTHERLANT (H. de). Malatesta. Pièce en trois actes, suivie d'une bibliographie complète de l'œuvre de l'auteur. P., Gallimard, 1948 ; in-12. Frontispice-241pp.-3ff. Couverture jaunie. Un des 1040 exemplaires sur Alfa Navarre, reliés d'après une maquette de Paul Bonet. {CR}. ROUVEYRE (A.). Apollinaire. P., Gallimard, 1945; in-12. Frontispice-268-2ff. Bon état. Un des 1000 exemplaires reliés d'après la maquette de P. Bonet. {CR}. PAULHAN (J.). De la paille et du grain. P., Gallimard, 1948 ; in-12. 180pp.-2ff. Bon état. Edition originale tirée à 626 exemplaires ; un des 500 sur alpha Navarre reliés d'après la maquette de Mario Prassinos.
{CR}
	70.00

	166
	BOSCOWITZ (Arnold). Les volcans. Paris, Ducrocq, [1886] ; grand in-8. XII-492pp. Cartonnage éditeur en percaline rouge, grande plaque noir et or sur le plat sup. représentant un volcan en éruption et une vue de Pompéi. Dos légèrement décoloré, quelques cahiers légèrement déboités. Si non bel exemplaire. Illustré de 100 dessins in-texte (dont plusieurs en pleine page) gravés sur bois par Méaule. 

	60.00

	167
	BOTTA (Charles). Histoire des peuples d'Italie. P., Raymond, 1825 ; 3 vol. in-12, brochés351pp. - 330pp. - 299pp. Couverture d'attente en papier beige, pièces de titre de papier imprimé. Non rogné. Quelques rousseurs.
	30.00

	168
	BOURASSE (Abbé J. J.). 3 volumes :{CR}. Les plus belles cathédrales de France. Tours, Mame, 1872 ; in-8. 416pp. Illustrations in et hors-texte. Demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné, tranches dorées. Des rousseurs aux 4 premiers feuillets et pages 209-213, si non bon état. {CR}. Abbayes et monastères. Histoire, monuments, souvenirs et ruines. Tours, Mame, 1870 ; in-8. 590pp. Illustrations in et hors-texte. Demi-chagrin rouge, dos à faux-nerfs orné, tranches dorées. Quelques rousseurs. Bon état.{CR}. Les plus belles églises du monde. Notices historiques et archéologiques sur les temples les plus célèbres de la chrétienté. P. Mame, 1867 ; in-8. Demi-chagrin rouge, dos à faux-nerfs orné, tranches dorées. Quelques rousseurs. Bon état.{CR}
	40.00

	169
	[BOUTET DE MONVEL] - FABRE (Ferdinand). Xavière. P., Boussod, Valladon et Cie, 1890 ; in-4, broché. 184pp.-2ff. - 36 illustrations dont 28 planches hors-texte. Couverture légèrement salie. Intérieur frais. {CR}Les dessins de Boutet de Monvel ont été tirés en photogravure sur chine contre collé. Un des 250 exemplaires sur vélin du Marais non justifié. (Vicaire, III, 638-639).
{CR}
	80.00

	170
	BRUNET (Charles). Reliques d'une âme. Essais philosophiques - Contes et paysages - Intimités - Paix internationale. P., Fischbacher, 1909 ; in-8, broché. XXIV-278pp. Portrait en frontispice. Bon état, non rogné.  {CR}Edition originale, un des 50 exemplaires sur Hollande. Préface par Edmond Thiaudière. {CR}On joint : {CR}BRUNETIERE (F.). Manuel de l'histoire de la littérature française. P., Delagrave, 1898 ; in-8. VIII-531pp. Demi-maroquin vert à coins, couvertures et dos conservés. Dos à nerfs richement orné. Tête dorée. Bel exemplaire.

{CR}
	20.00

	171
	BUET (Charles). Madagascar, la reine des îles africaines. P., V. Palmé, 1883 ; in-8. XII-391pp. 30 planches gravées hors-texte et nombreux dessins in-texte. Percaline verte, plat sup. orné d'une composition noir et or avec le titre (par Souze), tranches dorées. Papier jauni, mais bel exemplaire, dans un cartonnage très frais. {CR}Edition originale. 

{CR}
	60.00

	172
	[CAPELLE (Pierre)]. La clé du Caveau, à l'usage de tous les chansonniers français, des amateurs, auteurs, acteurs du vaudeville et de tous les amis de la chanson. Troisième édition. Contenant 2030 airs… P., Janet et Cotelle, s.d. (vers 1830) ; in-8 oblong. Titre gravé-VII-222pp.-500pp. (musique gravée). Demi-basane brune, dos lisse, pièce de titre noire (reliure postérieure).
	140.00

	173
	Catéchisme en images. P., La Bonne Presse, s.d. in-4, percaline bleue d'éditeur, plat sup. orné d'une composition noir et or. Bon état. {CR}Illustré de 70 planches en noir gravées sur bois{CR}
	25.00

	174
	CHASLE DE LA TOUCHE. Relation du désastre de Quiberon en 1795, et des réfutations des souvenirs historiques de M. Rouget de l'Isle sur ce désastre. P., Delloye, 1838 ; in-8. 2ff. -266pp. Demi-toile rouge, dos lisse, pièce de titre noire. Pâle mouillure aux premiers feuillets.{CR}Rare ouvrage sur cet épisode des guerres de Vendée. (Cf. Vachon 295).{CR}{CR}
	120.00

	175
	CHODERLOS DE LACLOS - [LEROY (Maurice)]. Les liaisons dangereuses. P., Ed. du Charme, 1941 ; 2 vol. in-8. 236pp.-246pp. Demi-peau de mouton vert bronze, titre et fleurons dorés. Couvertures conservées. Bon état. {CR}Edition numérotée, illustrée de 60 reproductions in-texte d'aquarelles de Maurice Leroy. {CR}
	50.00

	176
	COURTELINE. {CR}Gaîtés de l'escadron. P., Flammarion, s.d. Demi-basane brune, dos à nerfs, fleurons dorés. Illustrations de A. Guillaume, couverture conservée, dessins in-texte et planches couleurs hors-texte. {CR}
Le train de 8h47. P., Marpon, s.d. Demi-basane. Illustrations de Steilen et Durvis. Avec un envoi manuscrit de Courteline. 

{CR}
	40.00

	178
	CRUCHET (Abbé) - [DORE (Gustave)]. Histoire de la sainte Bible. Ancien et nouveau Testament. Tours, Mame, 1897 ; in-4. 520pp. Percaline grise de l'éditeur, ornée d'une plaque noir et or de Souze. Dos orné. Tranches dorées. Légers frottements sans gravité sur les plats. Intérieur frais, sans rousseurs. Nombreuses planches pleines pages (inscrites dans la pagination) gravées d'après les dessins de G. Doré.


{CR}On joint :{CR}VEUILLOT (Louis). Jésus-Christ. Avec une étude sur l'art chrétien par E. Carter. P., Firmain-Didot, 1875 ; in-4. VIII-572pp. abondant illustration dont 16 lithographies en couleurs hors-texte. Demi-chagrin rouge à coins. Rares rousseurs. Bon état. {CR}
	40.00

	179
	DAUDET (Alphonse). Œuvres. P., Lemerre, 1884-1891 ; 18 vol. petit in-12. Demi-chagrin rouge à coins, dos à faux nerfs, titre et compartiments dorés. Bel exemplaire dans une condition irréprochable. {CR}Série complète des œuvres de Daudet dans La Petite Bibliothèque Littéraire de chez Lemerre, publiée entre 1879 et 1891. Les lettres de mon Moulin, Le petit Chose et Les contes du Lundi, sont des retirages de 1891, les autres volumes sont en premier tirage. (Vicaire I, 721).
{CR}
	320.00

	180
	DEFOE (Daniel.). Aventures de Robinson Crusoé. P., Lebigre, 1832 ; 4 parties en 2 vol. in-16. 2ff.-front.-240pp. - 2ff.-front.-222pp. - 2ff.-front.-204pp. - 1f.-front.-1195pp. Demi-basane verte, dos lisse orné, pièce de titre et de tomaison en basane rouge. Des rousseurs et des traces de manipulation, mais exemplaires joliment reliés.
	30.00

	181
	DEPPING (J.). Les jeunes voyageurs en France, ou lettres sur les départements… 3e édition. P., Ledoux, 1830 ; 6 vol. in-18, pleine basane brune, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison noires, des frottements sans manque toutefois. Frontispice en tête de chaque volume, cartes de chaque département, carte générale de la France, dépliante, et 1 tableau dépliant en fin du tome 6, quelques vues éparses hors-texte. 

	100.00

	182
	DOLET (Etienne). Le second enfer d'Etienne Dolet, natif d'Orléans, qui sont certaines compositions faictes par luy mesme sur la justification de son second emprisonnement. P., Techener, s.d. [1830] ; 2 parties en 1 vol. in-12. 2ff.-152pp.-10pp.-1f. Cartonnage modeste de l'époque, coiffe sup. déchirée. {CR}Edition limitée à 120 exemplaires, imprimés sur papier fort, non rogné. Techner avait réimprimé à tout petit nombre, les œuvres de Dolet devenues très rares, en deux volumes. Celui-ci contient : Le second enfer ; Deux dialogues de Platon ; Cantique d'Estienne Dolet, prisonnier à la Conciergerie. L'ouvrage est précédé d'une notice sur Dolet et les éditions du Second enfer par Aimé Martin). (Brunet, II-798). 


{CR}
	30.00

	183
	DORAT. Les baisers, précédés du moi de mai. Réimpression textuelle de l'édition originale de 1770, avec les gravures d'Eisen. Rouen, J. Lemonnyer, 1880 ; in-4. XXV-106pp.- 48pp. Demi-basane bleu clair, dos à nerfs, titre doré. Tête dorée. 
{CR}{CR}ERCKMANN-CHATRIAN - [BOURDIER]. Histoire d'un conscrit de 1813. P., Editions du Sagitaire, 1931 ; In-8. Demi-basane bordeaux, pièce de titre noire. Couverture conservée. Illustrations hors-texte en couleurs par BOURDIER. Bon état. {CR}Tirage limité à 3000 exemplaires numérotés sur Vélin Aussedat. 


{CR}{CR}VILLON (F.) - [COLLOT (A.)]. Œuvres complètes. S. l., Editions Variétés, 1955 ; in-4 en feuilles sous chemise rempliée et étui. 136pp.-2ff. {CR}Illustré de 13 hors-texte et d'un frontispice par André COLLOT. Tirage limité à 1500 exemplaires. Bon état. 







3 volumes
{CR}
	60.00

	186
	DUCREST de VILLENEUVE (E.) - LORETTE (H.) - Album Breton. Département d'Ille-et-Vilaine. Rennes Landais & Oberthur s.d. (1843) ;  in-4. Demi-basane rouge, dos lisse orné, pièce de titre noire. Coins écrasés, un accroc en tête, sans manque. {CR} Titre gravé-62 pp. et 62 pl. lithographiées en deux tons. 
{CR}
	320.00

	187
	DUMAS (Alexandre Fils). Denise. Pièce en quatre actes. P., Calmann Lévy, 1885 ; in-8. 3ff.-145pp. Demi-percaline bleu, dos lisse, titre doré. Parfait état. Edition originale. {CR}On joint, du même : Francillon, pièce en trois actes. P., Clamann Lévy, 1887 ; in-8. 2ff.-153pp. Demi-percaline bleu. Des rousseurs. Année de l'originale. 
{CR}
	20.00

	188
	DUPANLOUP (Mgr). Le mariage chrétien. L'enfant; La femme studieuse. P., Téqui, 1895 ; 3 vol. in-12 carré, sous étui. Demi-maroquin ivoire, dos à nerfs. Reliures signées Lesort.
	20.00

	189
	DUPANLOUP (Mgr). Histoire de Notre Seigneur Jésus-Christ. P., Henri Plon, 1870 ; in-4. CVII-422pp. 12 planches gravées sur acier hors-texte. Bandeaux et culs-de-lampe gravés in-texte. Demi-chagrin noir, dos à faux-nerfs, titre doré. Légers frottements aux dos. Intérieur très frais, sans rousseur. {CR}On joint : {CR}. STOLZ (Alban). Vie des saints. Bade, B. Herder, 1867 ;  in-4. Front.-titre-978pp. illustré de 100 gravures sur bois in-texte. Demi-chagrin noir, dos lisse, titre doré. Titre doré sur le plat sup. Tranches peigne. Papier légèrement jauni, si non bon exemplaire. {CR}
	40.00

	190
	ENFANTINA]. 2 volumes. {CR}.GUILBERT (Yvette) - [ROUBILLE (A.)]. Chansons de la vieille France, recueillies et chantées par Yvette Guilbert. Reconstituées et harmonisées par Maurice Duhamel. P., F. Juven, s.d. ; album in-4. 34ff. n.ch. (y compris la couverture conservée), plein toile souple, pièce de titre de chagrin rouge. Bon état. 15 chansons très joliment illustrées en couleurs par A. ROUBILLE. {CR}. HINZELIN (Emile) - [URIET (Albert)]. Quand nos grands marins étaient petits. P., Delagrave, 1930 : album in-4. 46pp.-8 planches hors-texte couleurs. Cartonnage illustré d'éditeur. Plat sup. légèrement jauni. Bon état. {CR}Illustrations in et hors-texte par Albert URIET.{CR}
	30.00

	191
	ERCKMANN-CHATRIAN. Maître Daniel. L'ami Fritz. Madame Thérèse. P., Editions du Sagittaire - Byblis, 1931 ; 3 vol. in-8. 237pp. - 246pp. - 236pp. Demi-basane bordeaux, dos lisses, pièces de titre de maroquin noir. Têtes dorées. Couvertures et dos conservés. Légers frottements aux coiffes, bon état cependant. {CR}Chaque volume est illustré de douze gravures en couleurs hors-texte, composées (respectivement) par : Georges Villa, Lemainque et Bourdier. {CR}
	30.00

	192
	FAURIEL. Histoire de la Gaule méridionale sous la domination des conquérants germains. P., Paulin, 1836 ; 4 vol. in-8. X-583pp. - 2ff.-530pp.-1f. - 2ff.-530pp.-1f. - 2ff.-546pp.-1f. Demi-veau blond, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison Bordeaux. 1 coin cassé au tome 4. Coiffes sup. des tomes 2 et 4 frottées. Quelques rares rousseurs. Bel exemplaire.
	120.00

	194
	FINCH (Christopher). Notre ami Walt Disney. De Mickey à Walt Disney World. P., Hachette, 1977 ; grand in-4. 457pp. Titre dépliant en couleurs, nombreuses planches noir et couleurs dont certaines dépliantes. Cartonnage doré d'éditeur dont le plat sup. est orné d'une composition en relief représentant Mickey. Jaquette rhodoïd imprimée. Bon état. Edition à grand tirage numéroté.
	50.00

	195
	FLAUBERT (G.). - [ADAM (Emile) - ROCHEGROSSE (Georges) - MERSON (Luc-Olivier)]. Trois contes. {CR}Exceptionnelle réunion en 1 volume des trois textes publiés par André Ferroud en 1892, 1894 et 1895, enrichie de 6 dessins du peintre Emile Adam. {CR}In 8, demi-chagrin bordeaux, dos à nerfs, titre doré. Tête dorée. (Reliure signée A. Mertens). Petites traces d'humidité sur les plats. {CR}Couverture générale des 3 volumes conservée, suivie d'un portrait de l'auteur tiré sur Chine, gravé à l'eau-forte par Caroline Commanville (Dessin par Caroline Commanville, d'après la photo de Carjat, publié dans : Caroline Commanville, "Souvenirs sur Gustave Flaubert", Paris, A. Ferroud, 1895, p. 11).{CR}Chaque volume, tiré à 500 exemplaires, n'est pas justifié, mais porte la mention manuscrite signée de Ferroud "réservé pour Madame Commanville". Exemplaires sur vélin d'Arches.{CR}Les volumes ne sont pas placés par ordre chronologique de parution : {CR}1. Un cœur simple. Illustré de vingt-trois compositions par Emile Adam, gravées à l'eau forte par Champollion. P., Ferroud - Librairie des Amateurs, 1894 ; Couverture-faux-titre-titre-XVIII-79pp.-1f. Enrichi de 6 dessins originaux au crayon rehaussés au lavis par E. Adam (non signés). 10 eaux-fortes hors-texte et 13 in-texte.{CR}2. Hérodias. Compositions de Georges Rochegrosse, gravées à l'eau forte par Champollion. Préface par Anatole France. 1892 ; Couverture-faux-titre-titre-XXXII-1f. bl.-88pp.-1f. - 4 eaux-fortes pleine page hors-texte (comprises dans la pagination) et 17 eaux-fortes in-texte. {CR}3. La légende de saint Julien l'Hospitalier. Illustrée de vingt-six compositions par Luc-Olivier Mersan, gravées à l'eau-forte par Géry-Bichard. Préface de Marcel Schwob. 1895. Couverture-faux-titre-titre-XXX-1f. n. ch.-72pp.-1f. -3 eaux-fortes hors-texte. {CR}{CR}Exemplaire de Caroline Commanville{CR} (nièce de Flaubert, et son ayant droit à la mort de l'écrivain){CR}


{CR}
	700.00

	196
	FOURNIER (Paul). La question agraire en Irlande. P., Plon, 1882 ; n-12. XI-269pp.-1f. Demi-chagrin noir, dos à faux nerfs, titre doré. Coiffe sup. manquante. Volume légèrement déformé, des rousseurs. {CR}Avec un envoi autographe de l'auteur. Etude magistrale peu commune dans laquelle l'auteur aborde l'aspect de la crise agricole irlandaise par un côté plus juridique d'historique. Les origines ; aperçu de la loi irlandaise sur les tenures agricoles ; la législation de 1860 ; les coutumes locales ; le Land Act de 1870, et de 1881; la propriété foncière en Irlande ; l'émigration; le défrichement ; les logements des ouvriers agricoles.
{CR}
	15.00

	197
	FUNCK-BRENTANO (Frantz). La Régence, 1715-1723. P., Goupil & Cie / Manzi, Joyant et Cie, 1909 ; grand in-4.  2ff.-220pp.-1f. - 61 illustrations in et hors-texte dont 6 planches en couleurs hors-texte. Toutes les illustrations, même celles dans le texte, sont présentées sous serpentes légendées. Broché, sous chemise et étui en simili cuir bordeaux. Etui imprimé du titre sur le plat sup. avec une reproduction des armes d'Orléans au centre. {CR}Quelques frottements à l'étui, si non parfait exemplaire. Un des 100 numérotés sur Japon Impérial (seul grand papier). 

{CR}
	100.00

	198
	GAUTIER (Léon). La chevalerie. P., V. Palmé, 1884 ; in-4. XV-788pp. - 25 planches hors-texte sous serpentes légendées par Luc-Olivier Merson, Edouard Zier, J. Jourdain et Andriolli. Demi-chagrin rouge, dos lisse orné d'une composition historiée (chevalier en armure, à cheval), plats ornés d'une grande plaque noir et or dont le motif central reprend la représentation du croisé tenant un phylactère déployé sur lequel est inscrit " credo ", sculpté par Em. Frémiet. Tranches dorées. Légères salissures en tête du plat sup. si non bel exemplaire présentant de pâles rousseurs aux premiers feuillets.
	80.00

	199
	GAUTIER (Théophile). Œuvres. P., Lemerre, Petite Bibliothèque Littéraire, 1890 sqq. 10 volumes petit in-12, brochés, non coupé, à grandes marges non rognées. Tous les exemplaires sont sur papier Japon ; seul le tome 1 des Poésies est justifié N°3/5 avec le paraphe manuscrit de l'éditeur. Ce premier tome est aussi accompagné du portrait de l'auteur gravé par Baquemond, tiré en trois épreuves. (Vicaire, I, 727-728).{CR}Poésies. 1890, 3 vol. / Mademoiselle de Maupin. 1891, 2 vol. / Le roman de la Momie. 1893, 1 vol. / Le Capitaine Fracasse. 1896, 2 vol. / Romans et Contes. 1897, 1 vol. / Nouvelles. 1897, 1 vol.{CR}
	80.00

	201
	GENLIS (Madame de). La botanique historique et littéraire ; […] suivie d'une nouvelle intitulée : Les fleurs, ou les artistes. P., Maradan, (Imprimerie Cellot), 1810 ; in-8. 2ff.-VIII-359pp. Cartonnage vert de l'époque, dos lisse, pièce de titre de maroquin rouge. Coins frottés. Mention manuscrite sur le titre : "Bon état. {CR}Edition originale. "Contenant tous les traits, toutes les anecdotes et les superstitions relatives aux fleurs dont il est fait mention dans l'histoire sainte et profane, et des détails sur quelques plantes singulières, ou qui portent les noms de personnages célèbres, et sur celles qui servent aux cultes religieux et dans les cérémonies civiles des divers peuples et des sauvages; avec les devises, les proverbes, etc., auxquels les végétaux ont donné lieu".{CR}
	160.00

	202
	GODESCARD (Abbé).Vies des pères, martyrs, et autres principaux saints. Traduction libre de l'anglais d'Alban-Butler. Edition augmentée… P. Gauthier Frères, 1835 ; 12 vol. in-8. Pleine basane racinée, dos lisses, pièces de titre et de tomaison décolorées. Frottements aux dos, accidents avec manque de cuir, des mouillures.
	30.00

	203
	GOLDSMITH. Le vicaire de Wakefield. Traduction de Ch. Nodier. P., Bourgueleret, 1838 ; in-8, demi-veau vert, dos lisse orné à froid, pièce de titre et de tomaison noires. Dos légèrement insolé. Papier légèrement jauni avec quelques pâles rousseurs.{CR}Frontispice gravé sur bois et tiré sur Chine par Andrew, Best & Leloir. 10 gravures hors-texte avec serpente légendée, gravées sur acier par Finden, d'après les dessins de Tony Johannot Nombreuses vignettes en noir dans le texte, gravées sur bois, dessinées d'après divers auteurs dont Charles Jacque. Edition originale de la traduction de Charles Nodier, avec le texte anglais en regard. Précédé d'une notice de Ch. Nodier sur la vie et les ouvrages de Goldsmith et suivi de quelques notes. (Vicaire III-1022).{CR}{CR}
	30.00

	204
	GONGOURT (Ed. et J.). Sophie Arnould, d'après sa correspondance et ses mémoires inédits. P., Dentu, 1877 ; in-8. Faux-titre-frontispice-VII-223pp.-2ff.- fac-similé de lettre hors-texte. Demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs, titre et fleurons dorés, tête rouge. Couverture conservée.  Bon état. {CR}Tirage à petit nombre d'exemplaires, illustré d'un portrait de la comédienne et cantatrice gravé par F. Flameng. 








{CR}{CR}HUGO (V.). Les misérables. Illustré de deux cents dessins par Brion. P., Hetzel et Lacroix, 1872 ; in-8. 2ff.-799pp. Demi-chagrin rouge, dos à faux nerfs, titre et caissons dorés, plat de percaline rouge ornés de filets estampés à froid, tranches dorées (Reliure Ch. Magnier). Quasi exempt de rousseurs, gouttière lisse, bel exemplaire. {CR}Œuvre complète en 1 volume, imprimé sur deux colonnes. 


{CR}{CR}COPPEE (François). Pour la couronne. Drame en cinq actes. P., Lemerre, 1895 ; in-4. Frontispice-4ff.-133pp.-1f. Demi-chagrin rouge, dos à nerfs, titre et compartiments dorés, tête dorée.  Couverture conservée. (Reliure signée d'Amertens). Bel exemplaire. {CR}Edition originale tirée à 500 exemplaires sur papier vergé d'Hallines (Pas-de-Calais) (après 30 ex.), illustrée d'un portrait de l'auteur gravé à l'eau-forte par H. Toussaint.{CR}








3 volumes
{CR}
	60.00

	205
	GONCOURT (Edmond & Jules). L'art du Dix-huitième siècle. P., A. Quantin, 1880-1882 (marqué 1883 sur la couverture) ; 2 forts volumes in-4, brochés. 480pp.-35 planches hors-texte. - 474pp.-35 planches hors-texte. Couvertures poussiéreuses, intérieurs frais. Bon exemplaire. {CR}Troisième édition. Tirage de tête limité à 100 exemplaires sur Whatman, avec un double état des planches. Contrairement à l'édition originale dont les planches avaient été gravées à l'eau-forte par les Goncourt eux-mêmes, ici les illustrations sont reproduites d'après les originaux en héliogravure. {CR}Watteau, Chardin, Boucher, Latour, Greuze, les Saint-Aubin, Gravelot, Cochin, Eisen, Moreau, Debucourt, Fragonard, Prud'hon.


{CR}
	60.00

	206
	GRAND-CARTERET (John). La montagne à travers les âges. Tome I : Des temps antiques à la fin du dix-huitième siècle, Grenoble, H. Falque et F. Perrin, Librairie Dauphinoise, Moûtiers, François Ducloz, Librairie Savoyarde, 1903. Tome II : La Montagne d'aujourd'hui, Grenoble, C. Dumas, Librairie Dauphinoise, Moûtiers, François Ducloz, Librairie Savoyarde, 1904. 2 vol. in-4.  XV-559pp. - 3ff.-494pp.-1f. Demi-chagrin rouge à coins, dos à faux-nerfs, titre doré. Reliure de Bohatier à Clermont-Ferrand.  Bel exemplaire en très bon état.
	280.00

	207
	GRANDVILLE. Cent proverbes par Grandville et par [suit une vignette gravée présentant 3 têtes sous un même bonnet]. P., Fournier, 1845 ; in-8. Faux-titre-titre-400pp. - Frontispice et 50 planches gravées sur bois hors-texte. Vignettes et lettrines in-texte. Demi-basane fauve, dos lisse orné. Dos insolé. Des rousseurs. {CR}EDITION ORIGINALE (Vicaire III, 1123).
{CR}
	80.00

	208
	GRAPPE (Georges).
H. Fragonard, peintre de l'amour au XVIIIe siècle. P., Piazza, 1913 ; 2 vol. in-4, brochés. 134pp.-2ff.-50 illustrations in et hors-texte  - 77pp.-4ff.-50 illustrations in et hors-texte. Parfait état. {CR}Frontispice en couleur et 99 reproductions de tableaux ou dessins de Fragonard, sur vignettes contre collées dans des encadrements décoratifs, sous serpentes légendées. {CR}Un des 500 exemplaires sur Japon, ici le N° 40.
{CR}
	60.00

	209
	GUIMET (Emile). L'Espagne. Lettres familières avec des post-scriptum en vers par Henri de Riberolles. P., L. Cajani, 1864 ; in-plano. 53 ff. de texte et 50 planches lithographiées en deux tons. Demi chagrin fauve, plats de percaline violette (insolés), coins frottés. Plat sup. orné du titre doré au dessus des armes de l'Espagne. {CR}Papier du texte uniformément jauni, lithos fraîches avec de très rares rousseurs. {CR}Première édition illustrée (l'originale en 1862) de cet ouvrage recherchée pour ses 50 belles lithographies, exécutées par des artistes français d'après les dessins de Jenaro Pérez Villaamil (1807-1854), peintre romantique de paysages et grand voyageur. Belle illustration très pittoresque et animée, figurant des vues de sites, de monuments, ainsi que des scènes pittoresques.


{CR}
	2 600.00

	210
	GUILLON (M.-N.-S.). Histoire de la nouvelle hérésie du XIXe siècle, ou Réfutation complète des ouvrages de l'abbé de La Mennais. P., Méquignon, 1835 (les couvertures portent la date de 1840) ; 3 vol. in-8, brochés. 2ff.-XLV-455pp. - 2ff.-551pp. - 2ff.-368pp. Couvertures poussiéreuses, Quelques rousseurs, mais exemplaire solide et non rogné. {CR}L'auteur s'oppose au "catholicisme libéral et social" dont Lamennais défend les principes dans son livre :" Essai sur l'indifférence en matière de religion", écrit de 1817 à 1823.{CR}
	30.00

	211
	GUITRY (S.). Mes médecins. Illustrations de l'auteur. P., Cortial, 1932 ; petit in-4, broché. 64pp.-2ff. Planches hors-texte couleurs et portrait en frontispice. 
{CR}

GOETHE. Le Faust de Goethe, traduit par Gérard de Nerval, illustré de 24 compositions en couleurs par Louis Icart. P., Le Vasseur, 1943-44 ; 2 vol. petit in-4, brochés. Tome 1 débroché, papier adhésif au dos. {CR}
	80.00

	213
	GUIZOT (François).
Histoire de la civilisation en France depuis la chute de l'empire romain. P., Didier (Imprimerie Panckoucke), 1840 ; 4 vol. in-8. 2ff.-456pp. - 2ff.-428pp. - 2ff.-408pp. - 2ff.-445pp. Demi-chagrin brun, dos à faux-nerfs, titres, fleurons et filets dorés, têtes dorées. Quelques rousseurs assez pâles. 3ème édition (la première en 1830).{CR}On joint du même :{CR}Histoire générale de la civilisation en Europe depuis la chute de l'empire romain jusqu'à la Révolution française. P., Didier, 1842 ; in-8. 2ff.-portrait en frontispice-V-1f. n. ch.-VIII-435pp. Demi-chagrin brun, dos à faux-nerfs, titres, fleurons et filets dorés, têtes dorées. Quelques rousseurs. Bon ensemble. 




(5 vol.)  {CR}
	40.00

	214
	HAMILTON (Elisabeth). Lettres sur les principes élémentaire d'éducation […] Traduites de l'anglais sur la deuxième édition , par L. C. Chéron. P., Demonville, 1804 ; 2 vol. in-8. XX-364pp. - 364pp. Demi-basane fauve, dos lisses, filets et titres dorés. Plats légèrement frottés. Bon état. {CR}Edition originale de la traduction française de Chéron de La Bruyère. Miss Hamilton, originaire d'Irlande, était chargée de l'éducation des filles d'un Gentilhomme écossais. Michaud (Biographie Universelle, t.19, 372) lui consacre une longue notice :"Cet ouvrage, fruit des méditations de l'auteur sur ce qui avait été écrit de meilleur au sujet de l'éducation des femmes, met à la portée des gens du monde les observations métaphysiques, qui semblaient réservées aux seuls savants". {CR}
	110.00

	215
	HANOTAUX (Gabriel). Histoire illustrée de la guerre de 1914. Paris, Bordeaux, Gounouilhou, 1915-1924 ; 13 vol. in-4, demi-chagrin rouge à coins. 
Bon état. Complet des volumes.
	80.00

	216
	HANSI. Souvenir d'un annexé récalcitrant. I. Madame Bissinger prend un bain. Scènes de la vie à Colmar vers 1880. Mulhouse, Imprimerie de l'Alsace, 1950 ; plaquette in-8, brochée de 36pp. Bon état.{CR}Première partie des " mémoires"  de l'illustrateur alsacien publiées un an avant sa mort. {CR}
	40.00

	217
	HUGO (V.).  Œuvres complètes. P. Imprimerie nationale / Ollendorff, 1904 - 1914 ; 27 vol. in-4, brochés. Couvertures rempliées ; non rognés. Certains volumes non coupés. Couvertures légèrement poussiéreuses. (La pagination indiquée inclut les illustrations placées en fin de volumes). Exemplaire du tirage de tête, un des 40 sur Hollande, après 5 sur Chine et 5 sur Japon (tous les exemplaires portent le N°23).{CR}Cette édition des œuvres complètes avait été initiée par Paul Meurice, l'ami et exécuteur testamentaire de l'œuvre d'Hugo. Elle comprend 44 volumes publiés jusqu'en 1952. Nous présentons ici les volumes suivants :{CR}. Notre-Dame de Paris. 1482.  1904. - 493 p. {CR}. Marie Tudor. Angelo. La Esmeralda. Ruy Blas. Les Burgraves. 1905. - 667 p.{CR}. Les Contemplations. 1905. - 567 p.{CR}. La Légende des siècles. 1906. - 2 vol. (659, 567 p.).{CR}. Le Rhin : lettres à un ami (complet de l'encart de 3pp. de Georges-Victor Hugo sur "Paul Meurice"). 1906. - 557 p.{CR}. L'Homme qui rit. 1907. - 627 p.{CR}. Napoléon-le-Petit. Histoire d'un crime (livres 1 et 2) : première journée, le guet-apens - deuxième journée, la lutte. 1907. - 461 p.{CR}. Histoire d'un crime (livres 3 et 4) : troisième journée, le massacre - quatrième journée, la victoire - conclusion, la chute... Cahier complémentaire. 1907. - 511 p.{CR}. Les Quatre vents de l'esprit : le livre satirique, le livre dramatique, le livre lyrique, le livre épique. 1908. - 511 p.{CR}. Marion de Lorme. Le Roi s'amuse. Lucrèce Borgia. 1908. - 595 p.{CR}. Les Misérables. 1908-1909. - 4 vol. (465, 649, 447, 417 p.).{CR}. Les Feuilles d'Automne. Les Chants du crépuscule. Les Voix intérieures. Les Rayons et les ombres. 1909 . - 725 p. {CR}. Les Châtiments. 1910. - 539 p.{CR}. Han d'Islande. Bug-Jargal. Le Dernier jour d'un condamné. Claude Gueux. 1910. - 787 p.{CR}. France et Belgique. Alpes et Pyrénées. Voyages et excursions (extraits des : "Promenades en France, Excursions en Suisse, Voyages en Zélande et sur les bords du Rhin").  1910. - 623 p.{CR}. La Fin de Satan. Dieu. 1911. - 673 p.{CR}. Les Travailleurs de la mer. 1911. - 593 p.{CR}. Théâtre en liberté. 1911. - 593 p.{CR}. Odes et ballades. Les Orientales.  1912. - 823 p.{CR}. Cromwell. Hernani. 1912. - 827 p.{CR}. Choses vues. I et II (2 vol.) 1913. - 467 p. et 375p.{CR}. L'Année terrible. L'Art d'être grand-père. 1914. - 659 p.{CR}{CR}
	120.00

	218
	[IMITATION DE JESUS-CHRIST]. L'imitation de Jésus-Christ. Traduction inédite du XVIIème siècle avec le texte latin en regard, dédiée à N.S.P. Le Pape Pie IX. Publiée par Ad. HATZFELD. P., Adrien Le Clère, 1870 ; in-8.XXXV-553pp. - 4 planches hors-texte. Pleine basane fauve de l'époque, dos à nerfs, titre doré, fleurons à froid, double filets encadrant les plats, filets dorés sur les coupes, tranches rouges. Couvertures conservées. {CR}Bel exemplaire présentant toutefois quelques rousseurs marginales et sur le titre. {CR}Les planches ont été gravées d'après les dessins de Simon Vouet, Lebrun, Mignard et Coypel. De plus des titres gravés sur bois d'après des dessins de C. Ciappori, imprimés sur fond teinté,  ornent chacun des 4 livres ainsi que le titre général et la dernière page. {CR}On joint deux volumes édités par Arnauld de Vresse :{CR}. La science du bien, par Castellan, Eugénie Foa, Comtesse Bazanville, Michelant et L. Durand. P., Vresse, s.d. ; 2 parties en 1 vol. in-8. 2ff.-160pp.-160pp.-14 lithographies hors-texte imprimées sur font teinté. Demi-chagrin brun, dos à nerfs, titre et filets dorés. Tranches dorées. Quelques rousseurs. {CR}. Sagesse et bonté. Livres des jeunes personnes, par Madame la Comtesse de Veilles. P., Vresse, s.d. ; 2 parties en 1 vol.  in-8. 2ff.-160pp.-144pp.-1f. - 6 planches hors-texte gravées sur acier. Des rousseurs. On trouve à la fin de ce volume un court récit d'un voyage de Clermont à Randan (Puy-de-Dôme) avec une description du château (le parc, les jardins, les cuisines, la chapelle…) et une histoire de la propriété jusqu'à son achat en 1821 par la sœur  de Louis-Philippe. 





{CR}
	60.00

	220
	JEGOU (Lucien). Le vieux Rennes en flanant. Rennes, Librairie Cheminant, 1977 ; in-4 en feuilles sous chemise et étui. Illustrations en noir et en bistre. Edition numérotée limitée à 1950 exemplaires (exemplaire sur pur fil de Lana).
	20.00

	221
	JOUHANNEAUD (Abbé Paul).
Album des voyages anciens et modernes. Edition illustrée de portraits des différents peuples de la terre. Limoges - Paris, Martial Ardant, 1858 ; in-8. 208pp. - 24 planches gravées hors-texte sous serpentes roses. Pleine toile noir romantique de l'éditeur. Plats et dos estampés d'un riche décor figuratif et ornemental doré avec des rehauts de rouge et blanc. Tranches dorées. Bel exemplaire, très frais, sans frottement sur la reliure, mais de très légères apparitions de rousseurs dans les marges de quelques feuillets. 







	100.00

	222
	KESSLER (H.). Pomologie illustrée. Pommes et poires. Berne, Imprimerie fédérative, 1949 ; in-8. XVI-120pp. Cartonnage d'éditeur à spirale. Illustrée de 60 planches en couleurs. Parfait état. Traduit de l'allemand par Ph. Aubert. Chaque fruit est présenté avec une planche donnant une vue générale en couleur et une coupe au crayon. 

	30.00

	223
	LA BEDOLLIERE (Emile de). Mœurs et vie privée des Français dans les premiers siècles de la Monarchie. P., Amable Rigaud, 1855 ; 3 vol. in-8. XII-1f. bl.-383pp. - 409pp. - 411pp. Demi-basane brune, dos lisses, filets et titre dorés. Des rousseurs ; mouillures en pied des tomes 2 et 3. 


	25.00

	224
	LACROIX (Paul). 3 volumes : {CR}. Vie militaire et religieuse au Moyen Age et à l'époque de la Renaissance. P., Didot, 1873 ; in-4. IV-571pp. - 14 chromolithographies hors texte et 409 gravures sur bois in-texte. Demi-chagrin rouge, dos lisse orné, plat de percaline rouge ornés (reliure d'éditeur). Tranches dorées. Quelque pâles rousseurs sans gravité. Petite salissure sur le plat inf. Bon exemplaire{CR}. Les arts au Moyen Age et à l'époque de la Renaissance. P., Didot, 1869 ; in-4. IV-547pp. 19 chromolithographies hors-texte et 400 gravures sur bois in-texte. Demi-chagrin vert à coins, dos à nerfs, titre doré. Des rousseurs et traces d'humidité aux 5 derniers feuillets. 1 cahier déboîté. {CR}. Mœurs et coutumes au moyen Age et à l'époque de la Renaissance. P., Didot, 1871 ; in-4. IV-599pp. - 15 planches chromo. Hors-texte et 440 gravure sur bois in-texte. Demi-chagrin brun à coins, dos à nerfs, titre et fleurons dorés. Quelques rousseurs aux premiers et derniers feuillets. Bon exemplaire. 
{CR}
	120.00

	226
	LA FONTAINE (J. de). Contes et nouvelles. Edition illustrée par MM. Tony Johannot, Cam. Roqueplan, Déveria, C. Boulenger, Fragonard Père, Janet-Lange, Français, Laville, Ed. Vattier et Adrien Féart. P. , Ernest Bourdin, [1839] ; in-8 ; 2ff.-534pp.-frontispice et 31 planches gravées sur bois hors-texte. Demi-basane rouge, dos à faux-nerfs, fleurons et filets à froid, filets et titre dorés. Très légers frottement en tête et pied. Rousseurs pales, plus marquées en début et fin de volume. (Vicaire IV, 915).


{CR}Premier tirage des gravures. 





{CR}
	50.00

	227
	LA FONTAINE (J. de). Contes de La Fontaine avec des illustrations de Fragonard. Réimpression de l'édition Didot 1795. Revue et augmentée d'une notice d'Anatole de Montaiglon. P., Lemonnyer, 1883 ; 2 vol. grand in-4. Demi-toile verte à coins. Tirage limité à 500 exemplaires numérotés de 250 à 500, sur Hollande Van Gelder. Ornée de 2 portraits-frontispices et de 90 planches hors texte, soit les 34 terminées de l'édition de 1795, et les autres non terminées, d'après Fragonard, gravées à l'eau-forte par Martial, Dambrun, Dupréel, etc.{CR}On joint : {CR}ESEN. Suite des gravures pour illustrer les contes et nouvelles en vers de J. de La Fontaine. Collection des Fermiers généraux. P., Lemonnyer, 1884 ; grand in-4, demi-toile verte à coins. 85planches. 


{CR}
	130.00

	228
	LAMARCK. Botanique de Lamarck. Illustrations botaniques de l'Encyclopédie méthodique. Albertville, Amarca, 1991 -1995 ; 3 volumes in-4, en feuilles sous emboîtage de toile bleu. Bon état. {CR}Reproduction en fac-simile des planches couleurs consacrées  à la botanique, dans l'Encyclopédie méthodique, publiée par Panckoucke. Les textes sont extraits du "Dictionnaire botanique" et de "l'illustration des genres"). L'ouvrage a été commencé en 1783 et achevé en 1823.{CR}Vol. 2 : Papaveraceae, gentinaceae, gesnenaceae, verbenaceae, asteraceae. 1 cahier de 100pp. + 100 planches couleurs N°191 à 290.{CR}Vol. 4 : moraceae, mimosaceae, caesalpinaceae, fabaceae, lamiaceae. Planches couleurs N° 391 à 494. {CR}Vol. 5 : Combretaceae, convolvulaceae, malvaceae, myrtaceae, tiliaceae. Planches 495 à 598. {CR}
	90.00

	229
	LAMARTINE (A. de). Œuvres. P., Hachette, 1895-1899 ; 12 tomes en 10 vol. in-12. Demi-chagrin vert, dos à nerfs, compartiments dorés, têtes dorées. Bon état.
	100.00

	230
	LAVALLEE (Théophile). Histoire de l'empire Ottoman depuis les temps anciens jusqu'à nos jours. P., Garnier Frères, 1855 ; in-8. VII-528pp. - Frontispice et 17 planches hors-texte gravées sur acier. Grande carte dépliante in fine (limites en couleurs). Dos lisse, titre et filets dorés. Des rousseurs. Bon exemplaire. {CR}Première édition bien complète des 18 planches gravées d'après les dessins du peintre et illustrateur anglais Thomas Allom, et de la carte dressée par L. Berthe. {CR}
	180.00

	232
	[LEMERRE]. 12 volumes : {CR}SULLY-PRUDHOMME. Poésies. Epaves. 1866-1872. 1879-1888. 3 vol. demi-basane rouge à coins, dos à nerfs, titre dorés, têtes dorées ; Bon état. {CR}BRIZEUX (A.). La fleur d'or, 1874.  Les Bretons, 1874.  Télen Arvor - Furnez Breiz, 1879. 4 vol., demi-basane brune, dos à nerfs, titres dorés, têtes dorées. Bon état. {CR}COPPEE (F.). Poésies 1874-1878. LECONTE DE LISLE. Poèmes barbares. Poèmes antiques. (2 vol.). HEREDIA. Les trophées. SAINTE-BEUVE. Œuvres complètes ; (tome 2 seul). Demi-chagrin brun ou havane, dos à nerfs à compartiments ornés de fleurons et petits fers, têtes dorées. Bon état. {CR}Ces ouvrages proviennent de la bibliothèque du peintre Joseph Barrière, dont certains portent l'ex-libris manuscrit. (Non collationnés)

{CR}
	80.00

	233
	LITTERATURE. Un carton de livres divers, environ 30 volumes brochés. 












{CR}Galletier-Boissière, La belle amour. Illustrations de Jean Oberlé. / MAURIAC, Le bâillon dénoué, Edotion originale. Rencontre avec Barrès. D. originale. Blaise Pascal et sa sœur Jacqueline/ BERNANOS, Les grands cimetières sous la lune. Jeanne relapse et sainte. Les enfants humiliés. MAUROIS, Ce que je crois. Edition originale. /MOUREY, Fêtes foraines, avec 72 dessins de François Quelvée. TAILHADE, Pour la paix. L'escrime et la boxe. Petitbréviaire de la gourmandise. Un monde qui finit. / BOURDAN, Carnet de retour Ed. originale. / GREEN, L'autre sommeil, Ed. originale. / BERAUD, Le capucin gourmand, illustré de 12 lithos de Libis. / BARBEY D'AUREVILLY, Lettres intimes, Editions originale. Etc…{CR}






{CR}
	110.00

	234
	LITTERATURE. 4 volumes. {CR}. COLETTE. L'entrave. P., Grasset, 1929 ; in-8, broché. Tirage à 2750 exemplaires, sur vélin pur chiffon.{CR}. NERVAL (G. de). La main enchantée. P., Marcel Besson, 1943 ; in-8, broché. Illustrations d'Emanuel BLAUDE. Tirage à 795 exemplaires, un des 600 sur vélin de Rénage. Bon état {CR}. MONTHERLANT (H. de). Les nouvelles chevaleries. Marseille, Vigneau, 1942 ; in-8, broché. Tiré à 700 exemplaires numérotés sur Auvergne.{CR}. MAETERLINCK (M.). L'oiseau bleu. P., Piazza, 1945 ; petit in-8, broché. Illustrations en couleurs de MARTY. Couverture illustrée. N° 4294.{CR}
	30.00

	236
	[LITTERATURE] lot de 6 vol. {CR}. CARROLL (L.). La traversée du miroir. Club français du livre, 1949, cart. In-8. Illustrations de John Tenniel. Dos frotté. {CR}. DUHAMEL (G.). Homère au XXème s. P., Union Latine d'Editions, 1947 ; in-8, broché. Exemplaire sur vélin de Rénage. Ill. de Berthold-Mahnn.{CR}. Deux comédies inédites. Traistant BERNARD. Un cœur de bronze. RABIER-LABICHE. Une leçon de Monsieur Florent. P., Cortial, 1931 ; in-8, broché. Illustrations de Henri Renaucourt. {CR}FAGUS. La danse macabre. P., Malfère, 1920 ; in-8, broché. Illustrations de Sylvain Vigny. Exemplaire sur vélin pur fil, tirée à 2125 exemplaires numérotés. {CR}. VERLAINE. Poésies choisies. P., Bonne Compagnie, 1957 ; petit in-8, broché. Couverture illustrée. Illustré de burins de Jacques BOULLAIRE.{CR}. MAUROIS (A.). Discours du Docteur O'Grady. P., Grasset, 1928 ; in-8, broché. Exemplaire sur vélin pur chiffon. {CR}(Non collationnés)





{CR}
	20.00

	237
	[ LIVRES D'HEURES].{CR}
- Livres d'heures. Compositions de Mme L. Rousseau. P., Bouasse-Lebel et Massin, 1889 ; in-8 carré. 79pp.-XXXVIpp. Plein maroquin vert sous étui rigide. Feuillets montés sur onglets. Entièrement enluminé en couleurs. Très bel état.{CR}
- L'ordinaire de la messe selon le titre romain accompagné de l'Evangile et de la bénédiction du mariage. Illustré par Madame L. Rousseau. P., Gruel et Engelmann, s.d. ; in-12. XLI-33ff. Plein maroquin sous étui. Feuillets montés sur onglets, enluminés. {CR}
- Petit livre d'heures contenant les prières pendant la sainte messe. P., Desgodets et Gérard, 1897 ; in-12 "haut", 67pp. - 12pp. - 3ff. Plein maroquin bleu. Feuillets sur onglets, enluminé. {CR}Les trois volumes


	380.00

	238
	LORGUES (Roselly de). Christophe Colomb. P., Palmé / Bruxelles, Albanel, 1879 ; in-4. XXV-1f.-580pp. Frontispice et 4 planches hors-texte en chromolithographie - 1 carte couleurs. Texte encadré à chaque page de bordures historiées ou décoratives. Demi-chagrin rouge, dos orné, plats ornés d'une grande plaque historiée gravée par A. Souze. Reliure d'éditeur réalisée par Engel. Tranches dorées. Quelques rousseurs. Bon état cependant. 



	50.00

	240
	LOUYS (Pierre) - [SWYNCOP (Philippe)]. La femme et le pantin. Bruxelles, Editions du Nord, 1936 ; in-4. 190pp.-3ff. Demi-chagrin vert à coins, dos à nerfs insolé devenu fauve, Couverture conservée. Illustrations coloriées au pochoir. Bon état. {CR}Tirage à 3000 exemplaires numérotés, sur vélin Erasme.{CR}
	20.00

	241
	MAEL (Pierre). La roche qui tue. Illustrations de Scott. Tours, Mame, s.d. ; grand in-4. 317pp.-1f. Pleine percaline rouge d'éditeur, plat sup. orné d'une grande plaque polychrome de Paul Souze, dos orné en couleurs, marque de l'imprimeur sur le plat inf. Tranches dorées. Bon état.
	50.00

	242
	MAGNY (Vicomte de). Nobiliaire universel. Recueil général des généalogies historiques et véridiques des maisons nobles de l'Europe. Tomes 3 et 4. P., Institut héraldique, 1856 - 1857 ; 2 vol. in-4 ; LVI-303pp. - 1 planches en chromolithographie (blasons des maisons royales d'Angleterre, de Hanovre et de Brunswick). XXXII-303pp. - 1 planche chromolitho. (blasons des maisons impériales et royales d'Autriche). Demi-chagrin vert, dos à faux-nerfs ornés. Plats estampés de plaques dorées. Deux coins inf. frottés au tome 3, si non bon exemplaire. Nombreux blasons gravés sur bois in-texte. {CR}La publication du Nobiliaire universel s'est poursuivie de 1854 à 1914 et se compose de 27 volumes. 



{CR}
	40.00

	243
	MANTZ (Paul). François Boucher, Lenoyne et Natoire. P., Quantin, 1880 ; in-folio. 194pp. - 19 eaux fortes d'après Boucher et 13 reproductions en héliogravure. Nombreux dessins in-texte. Cartonnage de percaline ivoire de l'éditeur, reliure frottée avec des petites déchirures à la toile. 


	30.00

	244
	MAURRAS (Ch.). Louis XIV et la France. Essai sur la grandeur qui dure. P., Edition du Cadran, 1935 ; in-8, br. 63pp. Bon état.{CR}Fac-similé de la première page du manuscrit. Edition originale sur vélin de Vidalon. {CR}
	20.00

	245
	MEILHAC (Henri)  - HALEVY (Ludovic). Théâtre de Meilhac et Halévy. P., Calamnn Lévy, s.d. (1899-1902) ; 8 vol. in-12, brochés. Couvertures orange. Exemplaires non coupés, à grandes marges, en bel état hormis une déchirure à la première de couverture du tome 2 et la deuxième de couverture du tome 8. {CR}Un des cent exemplaires de tête sur Hollande (seul le tome 1 est numéroté). {CR}
	60.00

	247
	[MICHAUD (L. G.)]. Biographie des hommes vivants, ou histoire par ordre alphabétique de la vie publique de tous les hommes qui se sont fait remarquer par leurs actions ou leurs écrits, ouvrage entièrement neuf rédigé par une société des gens de lettres et des savants. P., Michaud, septembre 1816 - janvier 1819 ; 5 vol. in-8. 3ff.-556pp. - 2ff.-548pp. - 1f.-IV-536pp. - 2ff.-580pp. - 3ff.-556pp. Demi-basane brune, dos lisses ornés. Légers frottements sur les plats. Bon état.
	100.00

	248
	MICHEL (André).
Histoire de l'art depuis les premiers temps chrétiens jusqu'à nos jours, publiée sous la direction d'André Michel. Paris, Colin, 1905-1929 ; 8 tomes en 16 vol. in-4. Demi chagrin brun, dos à faux-nerfs, titres et fleurons dorés, têtes marbrées. {CR}Premier tirage. Hormis quelques nerfs légèrement frottés, l'ensemble est en bon état, et sans rousseur.
{CR}L'ouvrage se décompose comme suit : {CR}Tome 1 (2 vol.), Des débuts de l'art chrétien à la fin de la période romane.{CR}T. 2 (2 vol.), Formation, expansion et évolution de l'art gothique.{CR}T. 3 (2 vol.), Le réalisme. Les débuts de la Renaissance.{CR}T. 4 (2 vol.), la Renaissance.{CR}T. 5 (2 vol.), La Renaissance en Allemagne et dans les pays du Nord. Formation de l'art classique moderne. {CR}T. 6 (2 vol.), L'art en Europe au XVIIème siècle.{CR}T. 7 (2 vol.), L'art en Europe au XVIIIème siècle.{CR}T. 8 (2 vol. /3), L'art en Europe et en Amérique au XIXème et au début du XXème siècle.{CR}Il manque comme souvent le dernier tome consacré aux Etats-Unis, ainsi que le volume d'index. A la mort d'André Michel, en 1925 lors de la parution du 1er volume du tome VIII, la direction de la collection est reprise par Paul Vitry. Max Leclerc lui rend hommage en début du dernier volume de la collection. {CR}Les recherches universitaires en histoire de l'art se sont particulièrement accélérées depuis la seconde moitié du XXème s. et on mesure sans doute mal l'œuvre considérable que constitue cette Histoire de l'art, mais il s'agit d'un travail collectif réalisé par les plus importants historiens de l'époque dont les textes continuent de faire référence aujourd'hui. {CR}Parmi les collaborateurs prestigieux on rencontre E. Bertaux, C. Enlard, L. Gillet, L. Hautecoeur, H. Lemonnier, E. Mâle, A. Pératé, L. RéauP. Vitry...{CR}Iconographie riche de plusieurs milliers d'illustrations in-texte et d'une centaine de hors-texte.
	100.00

	249
	MILTON (John). Paradise regained, Samson agonistes, Comus, and Arcades. [suivi de ] The minor poems of John Milton. London, John Sharpe, 1823; 2 parties en 1 vol. in-12. 38ff. n. ch.-64pp.-39pp.-7pp. / 188pp.-1f. / 2 titres graves et 8 planches hors-texte. Plein veau bordeaux maroquiné, dos à faux nerfs orné, plats ornés d'un grand décor à rinceaux et entrelacs dorés, filets dorés sur les coupes et les chasses, gardes de soies moirées bleue. Tranches dorées. Un coin frotté ; frottement à une charnière avec un petit accroc. Quelques rousseurs touchant les gravures.
	40.00

	250
	[MINERALOGIE]. Collection de documents d'histoire naturelle. P., Société Française du Livre, s. d. (vers 1990) ; 2 volumes in-8, en feuilles sous emboîtage de toile brique ou violette. Bon état.{CR}. ENGEL (Herbert). Insectes et arachnides et Myriapode. 192 planches couleurs - livret de 32pp.  (Brève introduction. Index systématique. Index alphabétique (noms français et noms scientifiques).{CR}. SCHROCKE (Helmut) - WEINER (Karl Ludwig).  Les minéraux. 162 planches couleurs + livret de 67 p. (Introduction à la minéralogie. Index des planches et des sujets traités au verso de ces planches. Index systématique des symboles chimiques. Index alphabétique).{CR}
	60.00

	251
	[MISSELS]. Lot de 5 missels ou paroissiens : {CR}. Paroissien romain. Tours, Mame, s.d.. in-8 carré. Encadrement par Ciappori, 7 compositions hors-texte dessinées par L.O. Merson. Plein maroquin noir, dos à nerfs, tranches marbrées sous dorure, Monogramme JB doré sur le plat sup. Exemplaire du peintre auvergnat Joseph Barrière (avec un ex-dono à son nom sur la première garde. Bon état (étui cassé). {CR}. Imitation de Jésus-Christ, avec des réflexions de Lamennais. Illustré de 16 gravures sur bois d'après Gustave DORE. Tours, Mame, 1884 ; in-8carré. Plein maroquin brun, dos à nerfs, monogramme MB, en argent, monté sur le plat sur. Tranches marbrées sous marbrure. Parfait état, dans un boitier. {CR}. Le bonheur à la table sainte, ou l'union de l'âme fidèle avec Dieu dans la communion fréquente. Dijon, Pellion et Marchet, s.d. , in-8 carré, maroquin bleu, dos à nerfs, tranche rouges sous dorure. Bois gravés in et hors-texte ; Boitier. Bon état. {CR}. Allons au ciel. Manuel d'une âme pieuse. P., Lecoffre, s.d. ; in-8. Plein chagrin brun maroquiné, dos à nerfs, tranches dorées. Etui. Bon état. {CR}Exemplaire de la sœur du peintre Joseph Barrière, contenant divers images " souvenir de communion " dont celle du peintre, et une prière manuscrite du peintre pour sa sœur, au revers d'une image pieuse. {CR}. Recueil de prières, de méditations et de lectures… par Mme de Flavigny. Tours, Mame, 1872, in-12. Plein chagrin brun écrasé, dos à nerfs, fleurons dorés, ornement doré au centre des plats et fleurons dorés aux coins, tranches marbrées sous dorure, fermoirs doré, contres-plats et gardes de soie violette marbrée. Bon état. 

{CR}
	60.00

	252
	[MISSEL]. Heures des dames chrétiennes. Approuvées par M.S. l'évêque de Dieu. Tiré des manuscrits du XIIème au XVIIème siècle, provenant du cabinet de M. H Baudot, à Dijon. Dijon, Pellion 1859 ; in-12. 1f. CCVIIpp. Plein maroquin havane, dos à faux-nerfs, titre et fleurons dorés, filets à froid entre les nerfs et encadrant les plats ; fleurons dorés répétés aux angles des deux plats, et petite plaque ornementale dorée au centre des plats. Filets dorés sur les coupes, dentelle dorée encadrant les contre plats et les gardes doublées de soies rouge moirée. Fermoirs en quadrilobes dorés. {CR}Bel exemplaire, dont chaque feuillet est très soigneusement imprimé en chromolithographie, et composé d'encadrements tous différents, copiés de manuscrits anciens. {CR}
	110.00

	253
	[MISSEL]. Nouvelles heures gothiques, d'après les manuscrits des Bibliothèque nationale et particulières. P., Leroy, Secail et Cie, s.d. (vers 1880) ; petit in-8 carré. 194pp. (chiffrées en romain)-4ff. n. ch. - 7 planches hors-texte en titre de chaque chapitre et 1 frontispice. Plein maroquin brun, dos à nerfs, titre et filets à froid, tranches dorées, gardes de soies moirées vert bronze avec le monogramme "M.C." doré sur la première garde, contre plats doublés de même soie et encadrés d'une large dentelle dorée. Légers frottements à la reliure, si non bel exemplaire, intérieur frais. {CR}Les feuillets sont montés sur onglets, imprimés en couleurs avec des encadrements enluminés tous différents. Avec 4 compositions à pleine page in-texte, en plus des 8 planches hors-texte déjà signalées. 


{CR}
	150.00

	254
	[MONACO]. ROSINSKI (José) - BOIVENT (J.P.). "MONACO 54 GRAND PRIX 1929-1996". S.l.,  Editions Connivence, 1996 ; in-folio en feuilles sous étui simili bordeaux. Illustré de 58 dessins pleine page par Jean-Pierre Boivent, en noir, hors texte. {CR}Préface d'A. de Monaco. N°329/1000. Dessins reproduits en noir présentent les équipages qui ont remporté les courses, avec au dos, la grille du départ des courses, le classement à l'arrivée, et un rapide résumé de la course. 
{CR}{CR}
	170.00

	255
	MONTAIGNE (Michel de). Essais de Messire Michel de Montaigne, publiés sur l'exemplaire de Bordeaux avec une introduction par Fortunat STROWSKI. P., Chronique des Lettres Françaises, 1927 - 1930 ; 7 vol. in-12, brochés. Bon état. {CR}Edition tirée à 2000 exemplaires ; un des 100 ex. de tête sur vergé blanc de Hollande Van Gelder.

{CR}
	40.00

	256
	MONTHERLANT (H. de). 3 volumes.{CR}. Encore un instant de bonheur. Illustrations originales en couleurs de Marianne CLOUZOT. P., Rombaldi, 1951 ; in-8, br. -156pp.-3ff. - 5 planches couleurs, gravées sur cuivre, hors-texte. Parfait état non coupé. Tiré à 3500 exemplaires sur vélin de Rives. {CR}. Croire aux âmes. Orné d'une eau-forte et de quatre compositions d'Yves BRAYER. P., Vigneau, 1944 ; petit in-4, broché. 72pp. 5 pl. hors-texte. Non coupé. Légère déformation du premier plat ; deuxième plat sali. Tiré à 850 exemplaires sur pur chiffon d'Auvergne, enrichi d'une suite des illustrations. {CR}. Le génie et les fumisteries du divin. Frontispice de Hermann PAUL. P., Nouvelle Société d'Edition, s. d. ; in-4, broché. Frontispice-101pp.-4ff. Non coupé, bon état. {CR}Beau frontispice en couleurs par Hermann Paul, et des bandeaux, lettrines et le dessin de la couverture, tirés en bistre, par Abel Brunyer. Edition originale, un des 1400 exemplaires sur vélin luxe de Muller. {CR}
	40.00

	257
	MONTESQUIEU. Lettres persanes. P., Chroniques des Letres Françaises, 1929 ; 2 vol. in-12, brochés. VIII-235pp. - 2ff.-216pp. Bon état. {CR}Edition tirée à 2000 exemplaires ; un des 100 ex. de tête sur vergé blanc de Hollande Van Gelder.

{CR}
	20.00

	258
	MONTPENSIER (Mademoiselle de). Mémoires de Mlle de Montpensier, petite fille de Henri IV, collationnés sur le manuscrit autographe avec notes biographiques et historiques par A Chéruel. P., Charpentier, 1858 ; 3 vol. in-12. Demi-basane rouge, dos à nerfs, titres dorés, tranches marbrées. Quelques pâles rousseurs. Bon état. (Reliure signée de Auguste Fontaine). {CR}On joint : HALEVY (L.). Un mariage d'amour. P., Calmann-Lévy, 1881 ; in-12. Demi-basane fauve maroquinée, dos à nerfs, filets à froid, titre doré. {CR}
BUKWER LYTON. Les derniers jours de Pompéi. P., Hachette, 1866 ; in-12. Demi-chagrin brun, dos lisse. 
{CR}
	60.00

	260
	NOLHAC (Pierre de). Le Trianon de Marie-Antoinette. P., Goupil & Cie / Manzi, Joyant et Cie, 1914 ; grand in-4. 2ff.-182pp. - 55 illustrations in et hors-texte, dont 4 planches hors-texte en couleurs. Broché, sous chemise et étui en simili cuir bordeaux. {CR}Etui défraîchi, si non parfait état. Un des 75 exemplaires sur Japon Impérial, enrichi d'une suite des gravures tirées en noir ou bistre sur Whatman. {CR}
	120.00

	261
	NOLHAC (Pierre de). François Boucher, premier peintre du Roi 1703-1770. Paris, Goupil, Manzi, Joyant et Cie, 1907 ; in-4. 2ff.-175pp.-2ff. - 51 planches hors-texte dont 4 en couleurs. Sous chemise et étui. Parfait état.







{CR}Un des 100 exemplaires du tirage de tête sur Japon, comprenant deux suites des illustrations in et hors-texte, dont une sur Whatman et l'autre sur Chine blanc contre collé sur papier teinté.
	150.00

	262
	NOLHAC (Pierre de). J.-H. Fragonard 1732-1806. Paris, Goupil & Cie / Manzi, Joyant & Cie, 1906 ; in-4. 2ff.-171pp.-2ff. Broché. Sous chemise et étui. 64 illustrations dont 60 hors-texte en camaïeu et 4 hors-texte en couleurs. Parfait état. {CR}Un des 100 exemplaires du tirage de tête sur Japon, comprenant deux suites des illustrations (une sur Whatman, l'autre sur Chine blanc contre collé sur papier teinté{CR}
	150.00

	263
	ORBIGNY (Charles d').  Dictionnaire universel d'histoire naturelle. ATLAS SEUL.    Paris, chez les éditeurs, MM. Renard, Martinet et Cie, et chez Langlois et Leclercq, Victor Masson , 1849 ; 3 vol. grand in-8. Demi-basane prune, dos insolés devenus fauve, dos lisses filets et titres dorés. Des frottements, reliures solides cependant. {CR}Composé de 288 planches gravées sur acier, et presque toutes coloriées, montées sur onglets (certaines détachées). Tome 1 : 112 pl.-19pp. (tables).  Tome 2 : 93 pl.-22pp. (Tables). Tome 3 : 83 pl.-27pp. (tables). {CR}Ensemble bien complet, réunissant plus de 1200 figures finement coloriées, avec de très rares rousseurs. {CR}
	1 200.00

	266
	PARIS (A.-J.). La terreur dans le Pas-de-Calais et dans le Nord. Histoire de Joseph Le Bon et des tribunaux révolutionnaires d'Arras et de Cambrai. Arras, Rousseau-Leroy, 1864 ; in-8. VIII-frontispice-674pp.-1 planches hors-texte. Demi-chagrin brun, dos à faux-nerfs, titre et fleurons dorés. En frontispice une photographie reproduisant un portrait peint de J. Le Bon. {CR}Très bon état. Première édition en 1 volume. 
{CR}
	70.00

	267
	PASCAL (Blaise). Original des Pensées de Pascal. Fac-simile du manuscrit 9202 (Fonds français) de la Bibliothèque nationale. (Photographies de Bertrand Frères). Texte imprimé en regard et notes par Léon BRUNSCHWIG. P., Hachette, 1905 ; in-folio en feuilles. VIII-2ff. n. c h. et 530 feuillets non chiffrés collés par deux. Sous portefeuilles à rabats, couverture imprimée. Lacets cassés. Petites tâches sur la couverture. Intérieur frais. {CR}La transcription de Brunschwig est collée en regard de la photographie en noir de chaque page du manuscrit original de Pascal.
	110.00

	269
	PETIT (Edouard, sous la direction de). Histoire universelle illustrée des pays et des peuples. P., Quillet, 1928 ; 8 vol. in-4, demi-chagrin vert, plat de percaline. Reliure d'éditeur. (Non collationné).
	10.00

	270
	[PICASSO].  Picasso 1900-1906. Catalogue raisonné de l'œuvre peint. Neuchâtel, Ides et Calendes, 1966 ; in-4. 344pp. Pleine toile bleue d'éditeur. Dos insolé. Bon état.{CR}Catalogue établi par Pierre Daix pour la période 1900, 1901, 1906, et par Georges Boudaille pour la période 1902 à 1905. Abondamment illustré de reproductions en noir in-texte et de vignettes couleurs contrecollées. {CR}On joint :  Pablo Picasso. Dessins. Introduction de Maurice Jardot. P., Calmann-Lévy, 1959 ; in-4. XV-160pp. Cartonnage d'éditeur illustré d'un dessin en couleurs, jaquette. Adhésif sur le rhodoïd. {CR}Bon état. 150 reproductions en noir. 

{CR}
	20.00

	271
	PICHOT (Pierre-Amédée). Le jardin d'acclimatation illustré. Animaux et plantes. P., Hachette, 1873 ; in-8. VIII-336pp.- 40 planches hors-texte gravées sur acier, dont 12 rehaussée en couleurs à la main. Demi-chagrin brun, titre et fleurons dorés. Tête dorée. Des rousseurs. {CR}On joint : {CR}FIGUIER (Luis). Les oiseaux. P., Hachette, 1876 ; in-8. 2ff.-530pp. 321 gravures in-texte dont plusieurs pleines pages. Demi-chagrin noir, dos à faux-nerfs, titre doré. Mention de troisième édition. Exemplaire très frais. 
{CR}
	130.00

	272
	PINSON (Charles-Emile). Prisonniers mes frères. S.l., Publicité Synchronisée pour les Amitiés africaines, 15 janvier 1943 ; plaquette in-folio en feuilles, sous couverture illustrée, 15 planches de dessins tirés sur calque des Papeteries de Montgolfier montés sur Auvergne du moulin Richard de Bas. Tiré à 1001 exemplaires numérotés.  Couverture légèrement poussiéreuse. {CR}ÉDITION ORIGINALE. Quinze dessins au trait. Charles PINSON (1906-1963) est un graveur au talent précoce. Dés 1928, il devient lauréat de la Fondation Florence Blumenthal et reçoit le premier Grand Prix de Rome en taille douce en 1932.{CR}En 1936, il grave une surface immense,  installée sur les murs du Bureau de l'Ambassadeur à l'ambassade du Canada (elle illustrant l'épopée franco-canadienne depuis la découverte de la Nouvelle-France jusqu'à la bataille des Plaines d'Abraham en 1759, qui entraîna la fin de la présence française au Canada en 1760. En 1939, Pinson revient en France où il est mobilisé aussitôt. Il sera prisonnier de guerre jusqu'en 1942.
{CR}
	30.00

	273
	POINCARE (Raymond). Au service de la France. Neuf années de souvenirs. P., Plon, 1931-1933 ; 10 vol. in-8, brochés. Chaque volumes environs 450 pages. Illustrations hors-texte. (Non collationné). Quelques accrocs aux couvertures, mais exemplaire frais et en bon état. {CR}Complets des 10 tomes de mémoires parus de 1926 à 1933 : I. Le lendemain d'Agadir, 1912 ; II. Les Balkans en feu, 1912 ; III. L'Europe sous les armes, 1913 ; IV. L'union sacrée, 1914 ; V. L'invasion, 1914 ; VI. Les tranchées, 1915 ; VII. Guerre de siège, 1915 ; VIII. Verdun, 1916 ; IX. L'année trouble, 1917 ; X. Victoire et armistice, 1918.{CR}
	70.00

	274
	PROPIAC (Chevalier GIRARD de). Histoire d'Angleterre à l'usage de la jeunesse, depuis l'invasion de Jules César dans cette île jusqu'au 1er janvier 1823… P. Gérard, Lecointre et Durey, 1823 ; 2 vol. in-12. 384pp.-8 planches hors-texte - 373pp.-4 pl. hors-texte. Pleine basane porphyre, dos plat à faux nerfs ornés, roulette dorée encadrant les plats, tranches marbrées. {CR}Joli exemplaire de cette seconde édition de l'histoire d'Angleterre par un habitué des ouvrages pour la jeunesse. {CR}
	30.00

	275
	RACINE (Jean). Théâtre. P., Hazan, 1928 ; 3 vol. in-8. 4ff.-369pp. - 393pp. - 389pp. Avec un portrait original gravé au burin  par Pierre Gandon, en frontispice du tome 1 et une reproduction d'un portrait de l'époque. Couvertures et dos conservés. Demi-maroquin bleu recouvert d'une large pièce de maroquin gris. Petites pièces  de maroquin bleu découpées chacune de deux lettres du nom "Racine" (reliure d'amateur). Dos insolé et frotté. {CR}On joint : 
MOLIERE. Œuvres complètes. P., Hazan, 1929 ; 6 vol. in-8. Demi-basane fauve et brune, chaque dos marqués d'une lettre découpée du nom de Molière. Portrait original gravé sur cuivre par A. Béloff, en frontispice du tome 1. Bon état{CR}Tirage limité à 1220 exemplaires numérotés. (Ici un des 1200 sur vergé teinté de Rives).{CR}{CR}
	40.00

	276
	RAYNAUD (Jean) - [BAYLE (Luc-Marie)]. Chefs de mer. P., J. Barre, s.d. ; album in-4. 48pp. Cartonnage d'éditeur illustré en couleur, dos toile bordeaux. Très bon état. {CR}Avec un bel envoi autographe de l'auteur. La vie de 10 grands capitaines est illustrée d'autant de belles planches couleurs : Jean de Vienne ; le Chevalier Paul ; Abraham Duquesne ; Tourville ; Jean Bart ; Duguay-Trouin ; Le comte de Grasse ; Suffren, l'Amiral Courbet ; l'Amiral Guépratte. {CR}
	20.00

	277
	REGNIER (Henri de). Le bon plaisir. P., Crès - Les Maîtres du Livre, 1918 ; petit in-8. 3ff.-Front.-402pp.-1f. Demi-maroquin vert, dos lisse orné, pièce de titre de chagrin rouge, tête dorée. Armes dorées non identifiées sur le plat inférieur. Bel exemplaire. {CR}Tirage limité à 1498 exemplaires numérotés, un des 1450 sur Rives. Frontispice gravé sur bois en deux couleurs par G. Daragnès.{CR}

REIGNER (H. de). L'escapade. P., Mercure de France, 1926 ; in-8. 270pp. Demi-maroquin havane à coins, dos à nerfs, compartiments richement ornés, pièce de titre de basane rouge, tête dorée, couverture et dos conservés. Très bel exemplaire. {CR}Edition originale, tirage de tête, un des 385 sur Hollande Van Gelder. {CR}








2 volumes{CR}
	100.00

	278
	[REIMS]. Album de la cathédrale de Reims. Recueil de trois cents planches en phototypie, représentant environ 500 sujets de la Cathédrale de Reims, étudiées dans son ensemble et ses détails. Reims, Poussin-Druart, 1899-1902 ; 16 fascicules in-4, en feuilles. Couvertures conservées. Bon état. {CR}Fasc. 1 : Notice historique sur la cathédrale de Reims, par L. DEMAISON (62pp.-1f.) suivie de : Bibliographie de la cathédrale de Reims - 1902. Par H. JADART. Fasc. 2 : Avant propos par Jadart (1f. et 1f. bl.) suivi de 20 planches. Les fascicules suivants sont composés de 20 planches chacun. {CR}Formidable documentation iconographique, bien complète des 300 planches. {CR}
	50.00

	280
	RENARD (Jules). Poil de Carotte. P., Textes et prétextes, 1939 ; in-8, broché ; Illustré de gravures sur bois en deux tons de J. G. DARAGNES. Tiré à 1570 exemplaires, un des 1300 sur Lafuma.

	30.00

	281
	ROBIDA (Albert). Paris de siècle en siècle. P., Taillandier, 1986 ; in-4. Belle reproduction de l'édition originale de 1895, tirée à 2500 exemplaires numérotés. {CR}On joint :{CR}. AMERO (C.). Miliza, histoire d'hier. P., Flammarion, s.d. ; in-8. Cartonnage d'éditeur, plein percaline rouge, plat sup. illustré d'une belle plaque noir et or réalisée par Engel. Un cahier déboîté, des rousseurs. Illustrations in-texte de GERLIER.{CR}. HALT (Marie Robert). Histoire d'un petit homme. P., Marpon et Flammarion, s.d. Cartonnage d'éditeur, plein percaline rouge, plat sup. illustré d'une belle plaque noir et or signée Engel et Souze. Plusieurs cahiers déboîtés, des rousseurs. Illustrations in-texte. {CR}. WYSS (J.-R.). Le robinson suisse. P., Hachette, 1912 ; in-8. Cartonnage d'éditeur, percaline rouge ornée. Plats défraîchis avec des traces de mouillures. Intérieur non atteint. Nombreuses illustrations. 




{CR}
	60.00

	283
	SAINT-SIMON. Mémoires complets et authentiques du Duc de saint-Simon, sur le siècle de Louis XIV et la Régence, collationnés sur le manuscrit original, par M. Chéruel, et précédés d'une notice par M. Sainte-Beuve. P., Hachette, 1900 ; 13 vol. in-12, brochés. Seuls les tomes 1 et 2 sont coupés; accrocs au dos du tome 2, si non bon exemplaire bien complet de la table analytique au tome 13.
	30.00

	284
	SAINT-YVES (G.). A l'assaut de l'Asie. La conquête européenne en Asie. Tours, Mame, s.d. [1901] ; Grand in-8. 398pp.-1f. Nombreuses illustrations in et hors-texte. Percaline grise d'éditeur. Plat sup. orné d'une grande composition historiée en couleurs, gravée par P. Souze. Tranches dorées. Sans rousseur. Bel exemplaire. {CR}On joint : {CR}. BARRON (Louis). Le nouveau voyage en France. Tours, Mame, 1899 ; in-4. 504pp. Cartes et illustrations in et hors-texte. Percaline bleue d'éditeur. Plat sup. orné d'une grande composition polychrome avec décor de fleurs et une envolée d'hirondelle sur fond de château de Chambord. Tranches dorées. Bel exemplaire. {CR}. KELLER (Emile). Histoire de France. Tours, Mame, 1880 ; grand-in-8. 388pp. Illustrations in-texte en noir. Percaline rouge d'éditeur. Plat sup. orné d'une plaque historiée noir et or. Reliure légèrement défraichie. Coiffes frottées. 

{CR}
	110.00

	286
	[SAINTS]. Lot de 4 volumes XIXème s. {CR}. La vie des saints illustrée pour chaque jour de l'année… P., Firmin-Didot, 1886 ; in-4. 830pp. Illustrations in-texte et planches en chromolithographie hors-texte. Demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs orné (reliure d'éditeur). Bon état. {CR}. WALLON (H.). Jeanne d'Arc. P., Firmin-Didot, 1876 ; in-4. 552pp. Illustrations in-texte et planches hors-texte dont quelques chromo. Demi-chagrin rouge, dos lisse orné, plat sup orné (reliure d'éditeur). Intérieur frais, mais reliure détachée. {CR}. O'REILLY (Bernard). Vie de Léon XIII, son siècle, son pontificat, son influence… P., Firmin-Didot, 1887 ; in-4. 723pp. Demi-chagrin rouge, dos lisse orné, plat sup. orné (reliure d'éditeur). Nombreuses illustrations in et hors-texte en noir, quelques chromo. Hors-texte. Bon état. {CR}. GAULLE (Mme J. M. de). Les pèlerinages illustrés. Histoire des sanctuaires de la Mère de Dieu. P., Bertin, 1876 ; in-8, broché. 274pp. Illustré de 51 planches gravées hors-texte. Couverture bleue illustrée. Bon état {CR}(Ouvrages non collationnés). 
{CR}
	50.00

	287
	SAND (Georges). Histoire de ma vie. P., Michel Lévy, 1856-1857 ; 10 volumes in-12, brochés. 269pp. -  269pp. - 271pp. - 263pp. - 260pp. - 264pp. - 261pp. - 271pp. - 254pp. - 264pp. Déchirures avec manque de papier sur deux dos, si non bon état. {CR}On joint : Le diable aux champs, P., Lévy, 1875 (débroché). Le secrétaire intime. P., Calmann-Lévy, 1869. Horace. P., Calmann-Lévy, 1875.{CR}
	100.00

	288
	SAND (George). Correspondance de George Sand et d'Alfred de Musset, publiée pour la première fois d'après les documents originaux par Félix DECORI, avec des dessins d'Alfred de Musset et fac-similés d'autographes. Bruxelles, Deman, 1904 ; in-8, broché. 2ff.-XI-183pp.-4ff. - frontispice et 6 planches hors-texte. Bon exemplaire, non coupé, non rogné, à l'état de parution. {CR}On joint : {CR}SAND (G.). Les beaux Messieurs de Bois-Doré. P., Michel Lévy, 1865 ; 2 tomes en 1 vol. in-12. Demi-basane verte, dos lisse orné. Quelques frottements, des rousseurs marquées. Deuxième édition, mais la première au format in-12, en deux volumes. (Clouzot, 143).{CR}
	40.00

	289
	LA SCIENCE POUR TOUS. 5 vol. 1859 (4ème année) à 1864. 5 années complètes. In-4, demi-percaline verte. Quelques rousseurs, mais globalement en bon état, hormis un travail de ver à une reliure.
	50.00

	290
	SEVIGNE (Madame de). Lettres de Madame de Sévigné, de sa famille et de ses amis. P., Hachette, 1863 ; 8 vol. in-12. Demi-chagrin vert, dos à nerfs, titre doré, fleurons à froid. Dos insolés, légers frottements, une coiffe déchirée, mouillure marginale claire en pied des volumes 4, 5, 6. Pas de rousseurs. {CR}Cette édition reprend l'intégralité de la bonne édition des lettres publiées sous la direction de Monmerqué chez Hachette en 1862 (12 vol. in-8). 




60/80{CR}{CR}24703/18
BARRES (Maurice). Le jardin de Bérénice. P., Léon Pichon, 1929 ; in-4. 201pp.-3ff.. Demi-vélin rigide à coins, dos lisse, titre doré. Tête dorée. Couverture conservée. Bel exemplaire, frais. {CR}Belle édition tirée à 325 exemplaires, un des 290 sur vélin d'Arches, nominatif. {CR}Dans ce dernier volet du "Culte du Moi", Maurice Barrès, alors député boulangiste de Nancy depuis 1889, retrace une campagne électorale, qui ressemblerait à celle qu'il a menée. {CR}
	50.00

	291
	[SEVIGNE (Mme de) - MAINTENON (Mme de). Esprit de Mmes de Sévigné et de Maintenon ou choix de ce qu'il y a de plus piquant dans leurs lettres. P., Saintin, 1819 . 2 vol. in-32. VIII-2 portraits hors-texte-371pp. - 2ff.-2 pl. hors-texte-371pp. Basane brune, dos lisses ornés, dentelle dorée encadrant les plats. Ors un peu effacés, des rousseurs.
	15.00

	292
	SOUBIES (Albert).
La Comédie française depuis l'époque romantique. 1825-1894. P., Fischbacher, 1895 ; in-4, broché. 158pp.-1f. - 3 grands tableaux dépliants in fine. Couverture poussiéreuse, si non bon état. 






{CR}Edition tirée à 660 exemplaires non justifiés. Les trois tableaux de la fin donnent la liste de toutes les pièces jouées de 1825 à 1894, avec le nombre de représentations, la date de la première, noms des auteurs, et le genre. 


{CR}
	10.00

	293
	STAEL. De l'Allemagne. P., Nicole et Maine, 1814 ; 3 vol in-8. Demi veau brun , dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison rouge. Dos frottés et décolorés, deux coiffes manquantes, intérieur frais. Deuxième édition. (Non collationné). {CR}Après l'échec de l'édition de 1810 (condamnée à être détruite par Napoléon, et dont seuls quelques exemplaires et des épreuves ont été sauvées), une nouvelle première édition est imprimée à Londres en 1813 pour Nicole. Une seconde édition en plus grand nombre parait l'année suivante à Paris. {CR}
	30.00

	294
	STAHL (P.J.). Maroussia d'après la légende de Marko Wovzog. P., Collection Hetzel, s.d. ; in-8. 2ff.-226pp.-2ff. Percaline rouge d'éditeur, plat sup. Orné d'une plaque gravée noire et or, présentant au centre le titre dans un phylactère déroulé. Tranches dorées. Ors légèrement effacés au dos. Bel exemplaire, très frais. {CR}Illustrations de Th. Schuller, gravées sur bois par Pannetier. {CR}On joint :{CR}WYSS (J.-R.). Le robinson suisse ou histoire d'une famille suisse naufragée. Tours, Mame, 1893 ; in-4. 400pp. Cartonnage polychrome de l'éditeur. Percaline rouge, plat sup estampé d'une grande plaque représentant dans la partie supérieure le pont d'un bateau et dans la partie inférieure, une famille installée dans une cabane construite dans un arbre. Dos et coins légèrement frottés, plusieurs cahiers déboîtés, des rousseurs.
	30.00

	295
	[STATISTIQUES DEPARTEMENTALES]. Ensemble de 4 volumes in-8, demi-basane brune, dos lisses, titres, filets et fleurons dorés. Dos légèrement frottés. Intérieurs très frais.{CR}{CR}GERS. LOT-ET-GARONNE. VOSGES. ALLIER.{CR}BALGUIERIE. Tableau statistique du département du Gers; P., Imprimerie des Sourds-muets, an X ; 61pp. {CR}PIEYRE. Tableau statistique du département du Lot-et-Garonne. P., Imprimerie des Sourds-muets, an X ; 64pp. {CR}DESGOUTTES. Tableau statistique du département des Vosges. P., Imprimerie des Sourds-muets, an X ; 111pp.-4 tableaux dépliants. {CR}HUGUET. Tableau statistique du département de l'Allier. P., Imprimerie des Sourds-muets, an X ; 68pp. {CR}{CR} SARTHE. BASSES- PYRENEES.{CR}AUVRAY. Tableau statistique du département de la Sarthe. P., Imprimerie des Sourds-muets, an X ; 254pp.-4 tableaux dépliants. {CR}SERVIEZ. Tableau statistique du département des Basses-Pyrénées. P., Imprimerie des Sourds-muets, an X ; 140pp. {CR}{CR}DEUX-NETHES. BAS-RHIN.{CR}HERBOUVILLE. Tableau statistique du département des Deux-Nèthes. P., Imprimerie des Sourds-muets, an X ; 131pp. - 5 tableaux dépliants hors-texte. (Ancien département situé en Belgique, région d'Anvers). {CR}LAUMOND. Tableau statistique du département du Bas-Rhin. P., Imprimerie des Sourds-muets, an X ; 140pp. 284pp. {CR}{CR}HERAULT. ORNE. AUDE. VAR. VENDEE.{CR}MOURGUE. Essai de statistique. P., Maradan, an 9 ; 76pp.-9 tab. dép. {CR}LAMAGDELEINE. Description abrégée du département de l'Orne. P., an 9 ; 56pp. {CR}BARANTE. Observations sur les états de situation du département de l'Aude. P., an 9 ; 26pp. - 1 tab. dép. {CR}FAUCHET. Description abrégée du département du Var. P., an 9 : 121pp.-3 tab. dép. {CR}LABRETONNIERE. Statistique du dépatement de la Vendée. P., an 9 ; 130pp. {CR}
	300.00

	296
	STENDHAL. Romans. P., NRF, Bibliothèque de la Pléiade, 1932-1934 ; 3 vol. in-12. Plein cuir vert, étuis en carton. Bon état. Texte établi et annoté par Henri Martineau.
	40.00

	297
	STRYIENSKI (Casimir). La galerie du Régent, Philippe, duc d'Orléans. P., Goupil & Cie / Manzi, Joyant et Cie, 1913 ; grand in-4.  2ff.-198pp.-1f. - 49 illustrations, dont 35 planches en noir hors-texte et 6 planches en couleurs hors-texte. Toutes les illustrations, même celles dans le texte, sont présentées sous serpentes légendées. Broché, sous chemise et étui en simili cuir bordeaux. Etui imprimé du titre sur le plat sup. avec une reproduction des armes d'Orléans au centre. {CR}Quelques frottements à l'étui, si non exemplaire en parfait état, non coupé. Un des 50 exemplaires de tête numérotés sur Japon Impérial. {CR}
	60.00

	298
	TALLEYRAND. Mémoires du Prince de Talleyrand, publiés avec une préface et des notes par le Duc de Broglie. P., Calmann Lévy, 1891-1892 ; 5 vol. in-8, brochés. Volumes non coupés, en parfait état sauf le tome 3 dont le dos est cassé et la couverture déchirée (sans manque), et une déchirure au dos du tome 1.{CR}Un des 15 exemplaires numérotés sur Japon, seul grand papier. {CR}
	380.00

	299
	TASSE. Jérusalem délivrée; Poème traduit de l'italien ; nouvelle édition revue et corrigée, enrichie de la vie du Tasse. P., Bossange et Masson, 1818 ; 2 vol. in-122ff.-LXX-272pp. - 9 planches hors-texte. 2ff.-309pp.- 11 planches hors-texte. Pleine basane racinée, dos lisses ornés, pièces de titre vertes, tranches marbrées. Bon état. {CR}Agréable exemplaire orné de 20 vignettes gravées par Le Roy d'après Gravelot. {CR}
	30.00

	300
	THIERS (Ad.). Histoire du Consulat et de l'Empire, faisant suite à l'Histoire de la Révolution française. P., Paulin, 1845-1862 ; 20 vol. in-8. Pleine percaline verte d'éditeur. Couvertures parfois poussiéreuses, intérieur frais, sans rousseur. {CR}Première édition non illustrée, sans atlas. 

{CR}
	80.00

	301
	THIERRY (Aug.). Histoire de la conquête de l'Angleterre par les Normands. Des causes et des suites jusqu'à nos jours en Angleterre, en Ecosse, et Irlande et sur la continent. P., Furnes et Cie, 1859 ; 5 vol. in-8. Portrait en frontispice du tome 1. Demi-chagrin brun, dos à nerfs, filets à froid, titres dorés. Dos insolé, quelques rousseurs, mais bel exemplaire. 

	50.00

	302
	TOUSSAINT (Franz). Le jardin des caresses. P., Piazza, 1919 ; in-16. Frontispice-215pp. Pleine basane verte d'éditeur, plats et dos estampés à froid. Couvertures conservées. Frottements sur les plats et le dos. 

	10.00

	303
	TROGNON (Auguste). Histoire de France. P., Hachette, 1863 ; 5 vol. in-8. Demi-chagrin bleu, dos à faux-nerfs, titres, filets et fleurons dorés. Quelques rousseurs, bon état. {CR}On joint : {CR}COUSIN (Victor). La société française au XVIIème siècle d'après le Grand Cyrus de Mlle de Scudéry. P., Didier, 1858 ; 2 vol. in-8. XXIII-444pp. - 480pp. Demi-chagrin brun à coins, dos à nerfs, titres et caissons dorés, têtes dorées. Bon état. Ouvrage qu'il peut être intéressant de lire si l'on veut s'éviter la lecture des 10 volumes sur roman fleuve de Mlle Scudéry (considéré comme le plus long roman français). {CR}COUSIN (V.). Du vrai, du beau et du bien. P., Didier, 1860 ; in-8. XII-496pp. Portrait en frontispice. Reliure identique aux précédents. Bon état. 
(8 vol.)
{CR}
	40.00

	304
	UNIVERS DES FORMES. 13 volumes. 


300/400{CR}Sumer - Assur - Perse - Parthes et Sassanides - Les Celtes  - Les Hittites - Le premier art chrétien - L'âge d'or de Justinien - L'Europe des invasions - Italie, l'éclosion de la Renaissance - Les pharaons (3 vol.).  Tous en bon état, avec jaquette. Quelques frottements sans gravité. {CR}
	300.00

	305
	VALERY (Paul) 2 volumes : {CR}. VALERY (Paul). Trois lettres. Saint-Félicien en Vivarais, Au Pigeonnier, 1928 ; in-8, broché. Tiré à 470 exemplaires, un des 300 sur vergé Montgolfier d'Annonay.

{CR}. VOILLIER (J.) - [VALERY (P)]. Ville ouverte. P., Emile-Paul, 1942 ; in-4, broché. Lithographies en noir hors-texte de Paul VALERY. Couverture parlante déchirée. Tirée à 430 exemplaires, un des 400 sur vélin Boucher de Docelles. 
{CR}
	20.00

	306
	VAN ENGELGOM - [LECOMTE (Jules)]. Lettres sur les écrivains français par Van Engelgom. Bruxelles, s.n, 1837 ; petit in-12. 167pp. demi-chagrin brun, dos à nerfs, titre doré, tête dorée. Bel exemplaire, sans rousseur. {CR}Edition originale rare de ce pamphlet contre les écrivains et poètes français, par Jules LECOMTE. Ce dernier, originaire de Boulogne sur Mer, JULES LECOMTE {CR}Observateur très fin, très clairvoyant, Jules Lecomte avait réuni dans ce petit volume non signé, toutes ses remarques, ses études sur les écrivains du jour. Ce recueil n'était pas fait pour concilier des amitiés à son auteur. Il y peint les portraits satyriques et caustiques de toute la pléiade des écrivains du règne de Louis-Philippe.






{CR}On joint : CHAUDES-AIGUES (J.). Les écrivains modernes de la France. P., Gosselin, 1841 ; in-12. 2ff.-VII-344pp. Cartonnage à la Bradel, pièce de titre rouge, filets dorés sur le dos. Quelques rousseurs, mais bon exemplaire. Edition originale. {CR}" Le livre des Ecrivains modernes de la France est une appréciation philosophique fort remarquable de la littérature de notre temps ; il est l'œuvre d'un homme qui l'a sérieusement étudiée, et qui la sait jusque dans ses nuances les plus délicates et fugitives. Le style est incisif, sobre, peu chargé d'images, vrais style de décomposition et d'analyse… " (U. Ladet, in L'Artiste, 1841, pp.403-404).







{CR}
	100.00

	307
	[VARIA].
Lot de 9 volumes XIXème. : {CR}LE FRANC DE POMPIGAN. Œuvres choisies. Deuxième édition. P., Ch. Villet, 1807 ; 2 vol in-12. Plein veau marbré teinté rouge, tranches dorées, dos insolés. Bon état. {CR}LA ROCHEFOUCAULD. Maximes et réflexions morales. P., Didot, 1802 ; petit in-12. Demi-basane frottée. {CR}LA BRUYERE. Les caractères. P., A. Belin, 1813 ; 2 vol. petit in-12. Demi-basane brune, dos lisses. {CR}FLORIAN. Mélanges de poésie et de littérature. P., Didot, 1787 ; in-12. Basane de l'époque, dos à nerfs. Des frottements. {CR}Instruction sur la dévotion appelée le chemin de la Croix. Limoges, Chez le sacristain de la Cathédrale, 1808 ; basane de l'époque. 14 vignettes hors-texte.{CR}DELILLE (Abbé). Les jardins ou l'art d'embellir les paysages. P., Valade / Rheims, Cazin, 1782 ; Petit in-12, plein veau havane de l'époque, dos lisse orné, tranches dorées.  Titre gravé et une vignette hors-texte d'après Cochin. {CR}BOUDON (Henri-Marie). Dieu seul, ou association pour l'intérêt de Dieu seul. Clermont-Ferrand, Landriot (Imprimerie Thibaud à Riom), 1817 ; petit in-1ébasane racinée de l'époque. {CR}(Non collationné)

{CR}
	60.00

	308
	[Varia]. 8 volumes. {CR}SWIFT. Voyage de Gulliver dans les contrées lointaines. P., Fournier & Furne, 1845 ; in-8. 450pp. Demi-chagrin noir à oins, dos à nerfs richement orné. (reliure signée de E. daved). {CR}PREVOST (Abbé). Manon Lescaut. P., Quantin, 1879 ; in-8. 365pp. - Eaux-fortes de Lalanne. Demi-chagrin bleu, dos à nerfs, couv. Cons. {CR}BRIART (Lucien). Entre Frères et sœurs. P., Bibliothèque d'Education et de Récréation, Hetzel, s.d. ; 296pp. - Planches hors-texte de Lalauze. Demi-chagrin-vert, dos à faux nerfs orné, plat de percaline (rel. D'éd.). Une charnière fragile. {CR}SCOTT (W.). Galerie des femmes. P., Garnier, s.d. ; in-8. 160pp. 40 portraits gravés sur acier, accompagnés chacun d'un portrait littéraire. Demi-chagrin brun. Tranche dorées. Très frais. {CR}BOILEAU. Œuvres. Avec des notes et imitations des auteurs anciens précédées d'une notice par Sainte-Beuve. P., Furne, 1853 ; in-8. XV-403pp. Demi-chagrin brun, dos à nerfs orné. Tranches dorées. Planches hors-texte. Très frais. (reliure signée de Quinet).{CR}RAMBOSSON (J.). Histoire et légendes des plantes utiles et curieuses. P., Didot, 1869 ; in-8. 379pp. Nombreuses planches in et hors-texte en noir. Demi-chagrin vert, dos à nerfs orné, tranches dorées. Exemplaire très frais. 
{CR}HUGO (V.). Ruy Blas, drame en cinq actes. P., Conquet, 1889 ; in-4. IX-211pp.-1f. -1 portrait en frontispice et 15 compositions in et hors-texte dessinées par Adrien MOREAU et gravées à l'eau-forte par CHAMPOLLION. Demi-basane rouge à coins, dos lisse. Couv. Cons. Des frottements. Intérieurs très frais. Tiré à 500 exemplaires, un des 350 sur vélin du Marais. {CR}HUGO (V.). 
Hernani, drame en cinq actes. P., Conquet, 1890 ; in-4. VII-223pp.-2f. -1 portrait en frontispice et 15 compositions in et hors-texte dessinées par Michelena et gravées à l'eau-forte par Boisson. Demi-basane rouge à coins, dos lisse. Couv. Cons. Accidents au dos. Intérieurs très frais. Tiré à 500 exemplaires, un des 350 sur vélin du Marais. 

{CR}
	70.00

	309
	VARILLE (Mathieu. Sous la direction de). Les hospices civils de Lyon. (542-1952). Lyon, Audin, 1953 ; in-4, br. - 316pp.-1f.. Non coupé. Bon état.{CR}Edition originale numérotée. Un des 2300 sur alfa Johannot{CR}
	30.00

	310
	VARIN (Amédée) - NUS (Eug.) - MERAY (A.).  Les papillons, métamorphoses terrestres des peuples de l'air. P., G. de Gonet, 1852 ; 2 tomes en 1 vol. in-8 ; 2ff.-232pp.-2ff.258pp.-1f. Demi-chagrin rouge, dos à faux-nerfs, filets et titre dorés. Dos partiellement décoloré, avec de légers frottements. {CR}Illustré de 35 planches couleurs hors-texte dessinées par Amédée Varin et gravés par lui sur acier, ou sur bois par divers. 1 planche avec une petite déchirure angulaire et salissures, une autre avec gribouillages enfantins au crayon dans les marges.  



{CR}Edition originale et premier tirage, bien complet de l'ensemble des gravures toutes aquarellées. (Carteret III, 452 ; Vicaire VI, 246.){CR}
	240.00

	311
	VERNE (Jules). Le chemin de France. P., Hetzel, 1887 ; in-8, 2ff.-220pp.-1f - 6ff. (Catalogue Hetzel DX). Cartonnage d'éditeur aux "initiales", toile rouge. Tranches dorées. Ors du dos oxydés, et partiellement sur le plat sup. Légères décolorations sur le dos. Coins non frottés. Intérieur frais, sans rousseur. Bon exemplaire, édition originale.
	80.00

	312
	VERNE (Jules). Nord contre sud. P., Hetzel, s.d. ; in-8. Cartonnage rouge d'éditeur à "Deux éléphants". 2ff.-416pp. + 8pp. catalogue "DS", 24ème année. Dos insolé, coiffes et coins légèrement frottés. Gouttière bien lisse cependant. Bon exemplaire. {CR}








{CR}
	90.00

	313
	VERNIER (Théodore). Les délices de la vie champêtre, ou l'art de charmer sa retraite à la campagne, et d'y rendre son séjour aussi utile qu'agréable. P., Le Normant, 1808 ; in-8. XII-307pp. Demi-basane fauve, dos lisse, filets dorés, pièce de titre de papier rouge. Bon état. (Quérard X, 122).
	100.00

	314
	VIGNY (A. de). Servitude et grandeur militaires. P., Piazza Livre français, 1926 ; in-4. XXIII-232pp.-3ff. Demi-chagrin bordeaux, 4 nerfs, titre et 1 fleuron dorés. Couverture conservée.  Bon état. {CR}Préface d'Edmond Pilon. 
{CR}
	10.00

	315
	VIOLLET LE DUC (Eug.). Dictionnaire raisonné de l'architecture française du XIème au XVIème siècles. P., Barée, 1858-1870 ; 10 vol. in-8. Demi-basane rouge. Ex-libris manuscrit et cachet sur les gardes et faux-titre. Rousseurs marquées au tome 1 et en début du tome 2. 1 plat détaché au tome 10 (tables).
	160.00

	316
	VIVIEN DE SAINT-MARTIN. Nouveau dictionnaire de géographie universelle, contenant la géographie physique, politique, économique, l'ethnologie, la géographie historique, la bibliographie. P., Hachette, 1879-1895 ; 7 vol. grand in-4, et 2 vol. de supplément 1897-1900. Ensemble de 9 vol. (850pp. - I008pp. - I078pp. - I052pp. - 999pp. - 998pp. - 565pp. + 2 vol n. ch.). Demi-chagrin brun, dos à faux-nerfs ornés, plats de percaline verte. Quelques frottements mineurs, bon état. {CR}Monumentale somme qui se voulait exhaustive pour toutes les parties du monde, et mise à jour grâce à la collaboration des plus éminents spécialistes de l'époque. La direction de ce travail a été  commencée par Vivien de Saint-Martin, et continuée par Louis ROUSSELET. Elle  est complétée de 7 suppléments reliés en deux volumes. L'ensemble complet est rare. (Non collationné).{CR}
	100.00

	317
	[VOYAGES]. Réunion de 4 volumes :{CR}BEAUVOIR (Comte de). Australie. Voyage autour du monde. P., Plon, 1869 ; in-12. X-363pp. 2 cartes dépliantes hors-texte en couleurs. 2 photographies originales contrecollées hors-texte. Demi-basane bleue, dos lisse, titre et filet dorés. Petit frottement au dos, quelques rousseurs, deux déchirures sans manque aux cartes. {CR}Première édition. {CR}BEAUVOIR (Comte de). Java, Siam, Canton. Voyage autour du monde. Ouvrage enrichi d'une grande carte spéciale et de 14 gravures-photographies par Deschamps. Troisième édition. P., Plon, 1870 ; in-12. 2ff.-451pp. - 1 carte dépliante et 13 planches hors-texte. Demi-basane bleue, dos lisse, titre et filet dorés. Bien complet des 14 gravures réunies en 13 planches.{CR}FOUINET (E.). Souvenirs de voyages en Suisse, en Espagne, en Ecosse, en Grèce, en Océanie, en Chine, en Perses, en Egypte, aux Antilles, dans l'Inde et dans l'Amérique. Récits du capitaine Kernoël. P., Didier, 1859 ; in-12356pp. - 6 lithographies en deux tons hors-texte. Demi-chagrin brun, dos à faux-nerfs, titre, filets et fleurons dorés, tranches dorées. Pâles rousseurs. Bon état.{CR}MARQUETTE (Louise). A travers la Syrie. Souvenirs de voyages. Illustrations de Mme Louis de Goncourt. Lille, Desclée, de Brouwer, 1892 ; petit in-8. 330pp. - 12 planches hors-texte. Pleine toile écrue, pièce de titre de papier rouge.{CR}
	90.00

	319
	[WALCH (Charles)]. Notre cher ami Charles Walch. Saint-Jeoire en Faucigny, L'art au Village, 1949 ; in-4, br. 61pp.-1f. - 1 lithographie hors-texte de Desnoyer. Couverture rempliée. Illustrations in-texte. Très bon état ; {CR}Ouvrage collectif dédié à la mémoire du peintre Charles Walch, décédé le 12 décembre 1948. Ont participé à ce livre : Paul Gay, Paul Bonnet, Luc Lehmann, Jean Le Lec, Georges Besson, Jean Bazaine, Louis Perche, Yves Alix, François Desnoyer… illustré de nombreuses photographies en noir dont deux portraits pleine page par R. Doisneau, et deux reproductions d'œuvres de Walch.  {CR}Edition originale, tirée à 1000 exemplaires ; un des 25 hors-commerce sur Arches, enrichi d'une lithographie originale de F. Desnoyer. {CR}(Provenance : de la bibliothèque d'Yves Alix).{CR}Walch est né en 1896 à Thann dans le Haut-Rhin. Il s'adonne très tôt à la peinture et devient professeur de dessin pour vivre. Il n'obtiendra la reconnaissance du public qu''en 1938, et à 47 ans il peut enfin envisager de vivre de son art. Pendant la guerre il est nommé membre du comité du Salon d'Automne et fréquente de nombreux artistes, critiques et écrivains : Georges Rouault, Desnoyer, Singier, Manessier, Bazaine, Alix, Gromaire ou Villon.{CR}Il meurt subitement le 12 décembre 1948. {CR}{CR}
	30.00

	320
	ZWEIG (Stephan). Lot de 15 volumes in-12 et in-8, reliés demi-basane verte, dos à deux faux-nerfs, titres dorés. Tous les dos sont insolés. Les volumes sont en bon état ; les couvertures ne sont pas conservées.{CR}Amok. P., stock, 1948 - Brésil terre d'avenir. Albin-Michel, 1949 - Le monde d'hier. Albin-Michel, 1949. - Castellion contre Calvin. Grasset, 1946.- Joseph Fouché. Grasset 1930. - Marie-Start. Grasset, 1936. - Le combat contre le démon. Stock, 1948. - La confusion des sentiments. Stock, 1929. - Brûlant secret. Grasset, 1945. - Marie-Antoinette. Grasset, 1952. - Erasme. Grasset, 1951. - La guérison par l'esprit. Stock, 1948. - Destruction d'un cœur. Attinger, 1946. - Trois maîtres : Dostoïevski, Balzac, Dickens. Grasset 1949. - La peur. Grasset, 1950.
{CR}{CR}
	50.00

	321
	ALLARD (Roger) - LABOUREUR (J.-E.). L'appartement des jeunes filles. P., Camille Bloch, 1919 ; petit in-8, br. - 70pp.-3ff. 6 planches hors-texte. Dos insolé. Bon état. {CR}Edition originale tirée à 570 exemplaires (un des 500 numérotés sur vergé rose), illustré de 6 burins originaux de LABOUREUR. {CR}Avec un envoi autographe de l'auteur à Charlotte ALIX (épouse du peintre Yves Alix). {CR}
	60.00

	323
	ARENE (Paul) - [SIMEON (Fernand)]. Jean-des-Figues. S. l., s. n., 1927 ; in-8. 1f.-VIII-2ff.-199pp.-2ff.- suite en noir des 33 bois gravés. Couverture conservée. Demi-maroquin vert (dos décoloré). Dos lisse, titre doré, tête dorée. Plats ornés de deux bandes à ressauts soulignées de filets dorés. Bel exemplaire dans une reliure d'inspiration art-déco, sans rousseur.{CR}Edition tirée à 150 exemplaires, un des 130 sur vélin d'Arches, numéroté et revêtu de la signature de l'artiste. Préface de J.J. Brousson. Illustré de 35 bois gravés en couleurs et de culs-de-lampe monochromes, dessinés et gravés par Siméon, augmenté d'une suite et d'une aquarelle originale. 
{CR}Cette édition est l'un des derniers travaux terminés par l'artiste. Elle fut publiée en collaboration avec l'éditeur Meynial. Siméon, (né en 1884) meurt à Paris en 1928 ; il avait été élève de l'Ecole des Arts décoratifs et s'était adonné à la peinture et à l'eau-forte avant de parfaire sa formation avec Auguste Lepère, auprès duquel il découvrit la gravure sur bois. Il illustra, entre 1920 et 1828, plus de 40 ouvrages. (Osterwalder, Dic. des illustrateurs, t.2, p. 1079).{CR}
	420.00

	324
	ARISTOPHANE - [CARLEGLE]. Lysistrata. P., G. Briffaut, Livre du Bibliophile, 1928 ; in-8, br. 4ff.-103pp.-1f. Bon état. {CR}Tirage limité à 850 exemplaires (n° 769 sur vélin d'Arches), illustré de 20 dessins  in-texte  de Carlègle. .



{CR}
	30.00

	325
	BARDET (Vincent) - [BAR (Alain - FOUASSIER (Jacques)]. La voie du guerrier. P., Bibliophiles de France, 1986 ; in-4 en feuilles sous étui. Parfait état.{CR}Edition originale, illustrée de calligraphies de Jacques Foussadier et de 9 eaux-fortes originales hors-texte en couleurs et en relief d'Alain Bar. Tirage limité à 190 exemplaires numérotés sur vélin de Rives. Exemplaire n°63 nominatif.
{CR}
	200.00

	326
	BAUDELAIRE - [SOLOJOFF (Dan)]. Spleen et idéal. P., Vialetay, 1959 ; in-folio, en feuilles, boitier aquarellé par l'illustrateur. 183pp. Couverture souple en papier  d'Auvergne bleu. Léger frottement au boitier, si non parfait état. {CR}Tiré à 67 exemplaires. N°IX sur Rives. Illustré de 35 gouaches originales de Solojoff. {CR}Ouvrage orné de 16 gouaches pleines pages hors-texte et de 20 gouaches in-texte peintes à la main et signées par l'artiste. Petit dessin à l'encre en dédicace sur le premier feuillet de garde.
	350.00

	327
	BAUDELAIRE - [SOLOJOFF (Dan)]. Les fleurs du mal. P., Vialetay, 1961 ; in-folio, en feuilles, sous emboitage d'éditeur. 155pp. Parfait état. {CR}Ouvrage tiré à 67 exemplaires, illustré de 37 compositions peintes à la gouache par l'artiste et signées, sur chaque volume. N°IX, exemplaire d'artiste. 

	350.00

	328
	BAUER (Gérard) - VERTES. Les six étages. P., Editions de l'Etoile, 1925 ; in-12, br. - 169pp.-3ff. Couverture rose, dos légèrement passé, intérieur très frais. {CR}Edition originale tirée à 453 exemplaires (un des 400 numérotés sur vélin de Rives). Illustré de 20 gravures à l'eau-forte in-texte par Marcel VERTES. Accompagné d'un envoi autographe de Bauer au peintre Yves Alix. 
{CR}{CR}
	40.00

	329
	BEAUMARCHAIS - [DERAIN]. Barbier de Séville. P ; Nouveau Cercle parisien du Livre, 1963 ; grand in-4, en feuilles sous chemise et étui, couverture illustrée. Légers frottements sur l'étui, si non très bon état.  {CR}Illustrée de 54 gouaches en couleurs et 2 mines de plomb dessinées par Derain et transposés en lithographies par Maurice Mourlot. Edition limitée à 270 exemplaires numérotés sur vélin de Rives. Les personnages et les décors de cette pièce avaient été créés par Derain pour le festival d'Aix-en-Provence en 1953. 

{CR}
	200.00

	330
	BEDIER (Jean) - [ENGELS (Robert)]. Le roman de Tristan et Iseult, renouvelé par Joseph Bédier. P., Piazza, 1914 ; in-4. 200 pp.-1f. Pleine basane racinée, dos à nerfs, caissons dorés, triples filets dorés encadrant les plats. Monogramme doré "A.R.) sur le plat sup. Ex-libris gravé "R. Arents" sur le contre plat sup. Reliure pastiche du XVIIIème s. Petites épidermures au plat inf. Quelques rousseurs. {CR}Belles compositions en couleurs in-texte. 

{CR}
	20.00

	331
	BEDIER (Joseph) - [LALAU (Maurice)]. Le roman de Tristan et Iseut, renouvelé par Joseph Bédier. P., Piazza, s.d. ; in-4, broché. 214pp.-2ff. n. ch. - 2ff. bl. - 20 planches hors-texte. Couverture illustrée du titre et d'une composition dorés. Parfait état. {CR}Edition tirée à 300 exemplaires numérotés signés par l'artiste. Lettrines et culs-de-lampe in-texte. Les dessins en couleurs sont imprimés sur des vignettes contre collées, sous serpentes légendées. {CR}
	100.00

	332
	BEDIER (Joseph) - [MARTY (André E.)]. Le roman de Tristan et Iseult. P., Piazza, 1947 ; petit in-8, broché. 217pp.-2ff. Couverture illustrée. Bon état. {CR}Tirage limité à 500 exemplaires numérotés (un des 400 sur vélin parcheminé) sans la suite en noir des illustrations, mentionné dans la justification. 
{CR}
	20.00

	335
	BRASSENS (Georges) - [BATTISTA (Eric)]. Inédits, manuscrits, autres textes. S.l., Editions du Grésivaudan, 1984 ; 2 vol. in-4, en feuilles sous chemises rigides (dos de chagrin fauve) réunies dans un étui. 396pp. 24 lithographies en couleurs doubles pages. Parfait état. {CR}Tiré à 4500 exemplaires sur vélin d'Arches. Un des 500 exemplaires de tête, mais sans les deux suites d'illustrations indiquées dans la justification. 
{CR}
	80.00

	336
	BRISSAC (Duc de) - [JOUVE (Paul)]. Chasse. Aux dépens de l'Artiste, 1956 ; in-4 en feuilles, chemise et étui. Parfait état. {CR}17 belles lithographies en couleurs par Paul Jouve. {CR}Tirage limité à 70 exemplaires ; un des 20 sur Rives ivoire, revêtu de la signature de l'artiste, avec une suite en bistre avec remarques imprimée sur Rives ivoire. {CR}
	1 000.00

	337
	CARCO (F.) - [HEUZE (Edmond)]. La Bohème et mon cœur. P., Médecins bibliophiles, 1958 ; in-4 en feuilles, chemise et étui. 140pp.-5ff. Parfait état. {CR}Lithographies en noir par E. Heuzé. {CR}Exemplaire nominatif, n°104 sur 170, avec une suite des lithos sur Japon nacré. Enrichi d'un dessin original d'Edmond Heuzé, ayant servi de préparation à la première illustration de l'ouvrage. Sont également joints la liste des membres de la Société des Médecins Bibliophiles, et le menu de cette société, du 27 mars 1958 (illustré par Heuzé). {CR}
	180.00

	338
	CENDRARS (B.) - [RAMONDOT (Jacques)]. L'or. La merveilleuse histoire du général Johann August Suter. P., Médecins bibliophiles, 1969 ; in-4 en feuilles, chemise et étui. Quelques frottement à l'étui, si non bon état. {CR}Illustré de 26 eaux-fortes de Jacques Ramondot. Tiré à 120 exemplaires. Enrichi d'une suite des gravures, tirée à 16 exemplaires, du menu de repas annuel de l'association des Médecins bibliophiles en 1970,  de 6 planches de plusieurs états de diverses gravures, et d'un dessin préparatoire à l'une des illustrations. 
{CR}
	150.00

	339
	CHATEAUBRIANT (Alphonse de) - [DANIEL-GIRARD]. Monsieur de Lourdines. Histoire d'un gentilhomme campagnard. 1840. P., Henry Cyral - Collection française, 1928 ; in-8. 4ff.-273pp.-1f. Demi-chagrin vert écrasé, dos à nerfs, titre et compartiments dorés. Couvertures et dos conservés. Bel exemplaire. {CR}Edition tirée à 1021 exemplaires, celui-ci hors-commerce sur papier d'Arches, revêtu de la signature de l'éditeur. Illustré de dessins en couleurs, in et hors-texte, de Daniel-Girard. {CR}
	80.00

	342
	CHEVALIER (Gabriel) - [BOUCHER (Lucien)]. Clochemerle. P., Editions Rieder, 1936 ; in-4. 297pp.-1f. - Frontispice et 15 planches couleurs hors-texte. Dessins et lettrines illustrées in -texte. Demi-chagrin fauve, dos à 4 nerfs, titre et fleuron dorés, tête dorée. Couverture conservée. Bon exemplaire.{CR}Première édition illustrée de ce célèbre roman de Chevallier, dont l'édition originale fut publiée en 1934. Le tirage en est  limité à 2500 exemplaires numérotés sur vélin Montgolfier. {CR}
	60.00

	344
	COLETTE - TERECHKOVITCH. La treille muscate. P., Robert Leger, 1961 ; in-folio, en feuille. 90pp.-3ff. Couverture rempliée illustrée en couleurs, sous emboîtage de soie bleue insolée devenue rose. Parfait état cependant.{CR}Illustré de 14 lithographies en couleurs de Terechkovitch. Précédé de deux courts textes de Dunoyer de Segonzac et de Jean Cocteau. Tirage limité à 176 exemplaires (un des 90 sur vélin d'Arches. 





{CR}
	400.00

	345
	COLETTE - [RINGEL (Renée)]. Claudine à l'école. Claudine à Paris. Claudine s'en va. Claudine en ménage. P., Editions Terres Latines, s. d. ; 4 vol. in-8, brochés, chemises et étuis. Bon état. {CR}Série complète des "Claudine" en édition limitée à 1800 exemplaires, ici un des 1775 numérotés sur Alfa, illustrée de dessins in-texte en noir, et de compositions de Renée Ringel,  coloriées au pochoir. 
{CR}
	30.00

	346
	[COLLECTIF]. Vin, Fleurs et Flammes. P., Klein, 1952 ; in folio en feuilles sous étui.{CR}Exemplaire n° 119/305. Sur Arches. Couverture de J. Villon, illustrations de Dufy, Derain, Utrillo, Kisling, Cocteau, Foujita, Vlaminck... 

vendu en 1 lot avec les N° 86 et 87{CR}
	1 400.00

	347
	[COLLECTIF]. Regards sur Paris. André Sauret, 1962 ; in-folio en feuilles, emboîtage de toile rouge, armes de la ville de Paris sur le plat supérieur. Légers frottements sur la tranche inférieure de l'emboîtage. Si non parfait état. {CR}Edition limitée à 180 exemplaires (exemplaire N°122, un des 120 sur vélin d'Arches), tous signés par les 10 auteurs et les dix illustrateurs. {CR}Ouvrage composé de dix textes d'écrivains de l'Académie Goncourt (Alexandre ARNOUX, Gérard BAUËR, Hervé BAZIN, André BILLY, Rolland DORGELES, Jean GIONO, Philippe HERIAT, Pierre MAC ORLAN, Raymond QUENEAU, et Armand SALACROU)  et illustrés de 33 lithographies originales en couleurs  par : BRAQUE (3), CARZOU (3), CHAGALL (3), DUNOYER DE SEGONZAC (3), MASSON (3), PICASSO (3 en noir), VAN DONGEN (3), J. VILLON (3), BRIANCHON  (4), BEAUDIN (5).{CR}Cet ouvrage recherché est devenu rare car souvent dépareillé des estampes des artistes les plus célèbres.


{CR}
	7 000.00

	348
	DALI. Dali illustre Casanova de 21 cuivres originaux qu'il a gravé. P., Cercle du Livre Précieux, 1967 ; in-folio, en feuilles sous chemise et étui. Couverture illustrée. 105pp.-3ff.{CR}Edition tirée à 400 exemplaires, un des exemplaire d'artiste hors commerce (N°10 HC). Illustré de 14 grandes compositions en couleurs gravées hors-texte et de 7 gravures in-texte imprimées en bistre. 
{CR}
	1 900.00

	350
	DANTE - [BRUNCK DE FREUNDECK (Richard)]. Vita nova. P., Médecins bibliophiles, 1950 ; in-4 en feuilles, chemise et étui. XVII-190pp.-4ff. Parfait état.{CR}Illustré de dessins et gravures de R. Brunck de Freundeck ; initiales dorées.  Edition limitée à 150 exemplaires numérotés. Introduction de Paul Maury. Texte en italien avec en regard, la traduction française par Henry Cochin. Exemplaire {CR}
	200.00

	351
	DANTE - [GOERG (Edouard)]. L'enfer. P., J. Porson, [1950] ; 2 vol. in-4, en feuilles, chemises et étuis. 180pp.-2ff. -  180pp.-2ff. Couvertures rempliées illustrées. Bon état. {CR}Edition limitée à 190 exemplaires, N° 174 sur pur chiffon blanc du Marais, illustré de 108 eaux-fortes de GOERG : 2 couvertures, 2 portraits frontispice, 2 vignettes de titre, 34 en-têtes, 34 hors-texte et 34 culs-de-lampe. 
{CR}
	340.00

	352
	DARLE (Juliette) - POUPERON (Patrice). Sterne des solitudes. Poèmes. Sérigraphies originales de Patrice Pouperon. Paris, Les Bibliophiles de France, 1980 ; grand in-4, en feuilles, chemise et étui. Bon état. {CR}Edition originale, illustrée de 21 sérigraphies originales par Patrice Pouperon dont  3 sur doubles pages. Tirage limité à 186 exemplaires numérotés sur vélin d'Arches, signés par l'auteur et l'artiste.{CR}On joint à l'exemplaire une des 20 suites qui ont été tirées en sépia (toutes les planches sont numérotées et signées par l'artiste), et 3 dessins originaux signés. 
{CR}
	150.00

	353
	DAUDET (A.) - [PEYNET (R.)]. Contes du lundi. Monte-Carlo, Edition du Livre, 1948 ; in-8, broché, sous chemise et étui. Bon état. {CR}Tiré à 3000 exemplaires sur vélin, illustré d'après les lithographies en couleurs par PEYNET. {CR}
	50.00

	354
	DAUDET (A.) - [SAUVAGE (Sylvain)]. Lettres de mon moulin. P., Ed. de la Bonne étoile,[1935] ; in-4. 247pp.-1f. Demi-chagrin fauve, dos à 10 nerfs, titre doré, tête dorée, couverture et dos conservés. Très légers frottements au dos, bon état. {CR}Edition tirée à 2750 exemplaires, un des 2500 sur vélin Navarre, numérotés, illustré de 26 aquarelles en couleurs de S. Sauvage, reproduites au pochoir, in et hors-texte, et de nombreux dessins en noir in-texte. 



{CR}
	40.00

	358
	DICKENS (Charles) - [MAHN (Berthold)]. David Copperfield. Marseille, Club du Livre, 1948 ; 3 vol. in-4, couvertures rempliées, sous étuis. Dos des chemises insolés. Bon état cependant.{CR}Tirage à 5000 exemplaires. 
{CR}
	20.00

	360
	DORGELES (R.) - [DUFY (R.)]. Vacances forcées. P., Vialetay. 1956 ; in-4, en feuilles, sous chemise et étui. Bon état. {CR}Edition originale. 24 aquarelles de Raoul DUFY, gravées sur bois par Jaques Beltrand. Exemplaire 74/198 sur pur chiffon de Rives revêtu des signatures de Roland Dorgelès, de Jacques Beltrand et de l'éditeur. (Monod, 3865). {CR}
	750.00

	361
	DUHAMEL (Georges). Lettre sur les malades. P., La Centaine, 1926 ; petit in-8 carré, broché sous chemise et étui. Illustré de 7 lithographies de R. Mac-Carthy. Édition originale tirée à 110 exemplaires numérotés. Un des 100 sur japon impérial, accompagné de 2 suites des illustrations sur différents papiers. (Talvart & Place, IV, 385).


	70.00

	363
	FARGUES (Léon-Paul) - [GALLARD (Michel de)]. Le piéton de Paris. P., Robert Léger, 1969 ; in-folio en feuilles, couverture rempliée, emboîtage illustré de 'éditeur. 232pp.-2ff.  Parfait état.{CR}Illustré de 15 lithographies en couleurs de M. de Gallard. Edition tirée à 295 exemplaires ; un des 135 sur vélin d'Arches. 
{CR}
	300.00

	366
	FOUDRAS (Marquis de) - [BENOIST-GIRONNIERE]. Les gentilshommes chasseurs. Illustrations  de Y. Benoist-Gironière. P., Hazan, 1967 ; grand in-8, br. - 190pp.-3ff. - 12 planches couleurs hors-texte et 34 dessins ion-texte en noir. Couverture rempliée illustrée en couleurs Bon état.{CR}Tirage limité à 1300 exemplaires sur vélin de Lana N°390/1300. 
{CR}
	180.00

	368
	FRANCE (A.) - [LEGRAND (Edy)]. Le mannequin d'osier. P., Ed. Nationales, 1947 ; in-4 Tellière, broché sous chemise et étui. Exemplaire numéroté sur pur chiffon d'Annonay. 19 dessins in texte et 9 aquatintes hors-texte par Edy LEGRAND.
Bon état.
	20.00

	369
	FROMENTIN (Eugène).Dominique. P., Edouard Pelletan, Heulleu et Sergent, 1920 ; in-4. 4ff.-368pp.-2ff. Demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs, titre doré, tête dorée, couvertures et dos conservés. Très légers frottements au dos. Bon état.{CR}Illustré de 41 bois gravés, dont deux hors-texte en deux tons, par Jean PERRIER. {CR}Tirage limité à 750 exemplaires, un des 600 sur vergé du Marais. {CR}{CR}{CR}
	40.00

	373
	GENEVOIX (M.) - VLAMINCK (Maurice de). Images pour un jardin sans mur. P., P de Tartas, s .d. ; in-4 en feuilles, sous emboîtage  de toile bleue de l'éditeur. 109pp.-3ff.{CR}Edition originale, illustrée de 9 lithographies en couleurs hors-texte et 8 bois gravés (pour les lettrines in-texte) par M. de Vlaminck. N°138/200. 
{CR}
	250.00

	374
	GIONO (J.) - [FONTEINAS (Pierre)]. Fragments d'un paradis. (Les anges). Poème. P., Dechalotte, 1948 ; in-4 en feuilles sous chemise et étui. Etui défraîchi.{CR}Edition originale tirée à 1039 exemplaires numérotés, un des 839 sur BFK de Rives, enrichi d'une suite en noir des 12  illustrations et des lettrines, et de planches couleurs : " interprétations de Pierre Lecomte pour l'illustration de Fragments d'un paradis ". 
{CR}
	150.00

	375
	GIRAUDOUX (J.)- [LABOUREUR]. Fugues sur Siegfried. P., Alpina, Coll. Images du temps IX, 1930 ; petit in-8, broché. Portrait en frontispice par GORVEL et 4 eaux-fortes originales hors texte par LABOUREUR. Tiré à 1162 exemplaires, un des 1000 sur vergé de Rives BFK. Bon état.

	100.00

	376
	[GOERG (Edouard)]. Livre de Job. P., Le Seuil, 1946 ; in-4 en feuilles chemise et étui. Couverture rempliée. Etui illustré.Très bon état. {CR}N° 172/272 sur vélin d'Arches. 33 eaux-fortes de Goerg. {CR}
	200.00

	377
	GONCOURT (Edmond de) - [JEANNIOT (Georges)]. La fille Elisa. P., Testard, 1895 ; in-4. VII-257pp.-1f. Demi-chagrin vert, dos à nerfs, titre doré, tête dorée. Couvertures conservées. Parfait état. {CR}Compositions in-texte et 10 eaux-fortes originales hors-texte par Georges Jeanniot. {CR}
	30.00

	378
	GRAC (J.) - [JOSSO]. Le rivage des Syrtes. S.l., s. n., 1956-1957. 2 volumes grand  in-4, en feuilles, couvertures imprimées, chemises et étuis (emboîtages de l'éditeur). Imprimé sur les presses de Daragnès, illustré de 50 burins originaux de Camille Josso, dont 23 hors-texte (9 sont sur double page) et 27 in-texte. {CR}Tirage limité à 194 exemplaires numérotés, signés par Camille Josso. Exemplaire N° 12, sur Auvergne des Moulins du Val de Laga, avec une suite sur vergé d'Angoumois, accompagné de 3 dessins originaux signés par l'artiste. 





{CR}Très belle édition (la première illustrée de cet ouvrage paru en 1951).{CR}
	350.00

	379
	GRACQ (J.) - MATHIEUX-MARIE (J.M.)]. La route. P., Bibliophiles de France, 1984 ; in-8 oblong, sous emboitage de toile gris anthracite, et une chemise rigide de même toile pour la suite. {CR}Illustré de 8 pointes sèches. Tiré à 160 exemplaires sur papier pur chiffon du Moulin de Fleurac. Exemplaire nominatif N° 63/180, accompagnée d'une des 25 suites des gravures, à grandes marges, sur papier Japon appliqué sur Rives, signées par l'artiste. {CR}On retrouve dans le texte de Gracq (paru pour la première fois en 1963), le caractère onirique du "Rivage des Syrtes", que le graveur a su interpréter avec force et sensibilité{CR}
	200.00

	381
	HALLO (Charles-J.). De la cape à la botte. Historique des tenues de vénerie. Moulins, Crépin-Leblond, 1951 ; petit in-4, br. - 246pp. Sous chemise et étui. {CR}EDITION ORIGINALE, tirée à 1350 exemplaires sur pur fil Lafuma ; N°85, avec 1 dessin original en noir de l'auteur (après 25 ex. de tête). Illustré de nombreux dessins in-texte et de 14 belles planches hors-texte de tenues de vénerie en couleurs. Notre exemplaire est par ailleurs truffé de 4 cartes d'invitation à participer aux chasses des rallyes : "Le Qui s'y frotte s'y pique", Le rallye à La Pucelle, l'Equipage Piqu'avant-Bourgogne, et le Ralye Chapeau. 

{CR}
	250.00

	382
	HUGO (Victor) - [FERRARI (Rino)]. La légende des siècles. Monte Carlo, Arts et Couleurs, 1975 ; 3 vol. in-4. 359pp.-11 planches couleurs hors-texte dont une double planche. / 338pp.-10 planches couleurs hors-texte. / 313pp.-10 planches couleurs hors-texte. Pleine reliure d'éditeur, peau de mouton maroquinée fauve, dos et plats ornés de grands fers à froid avec une grande plaque centrale sur le plat sup. Têtes dorées. Sous étuis. Bon état. {CR}Tiré à 1680 exemplaires sur vélin de Lana (N°1522). Outre les 31 belles planches hors-texte l'ouvrage est orné de bandeaux en tête de chapitre également coloriés à la main au pochoir. {CR}etui cassé{CR}
	280.00

	383
	JAMMES (F.) - [BRAVURA (D. de)]. La jeune fille nue. P., Compagnie des Arts Graphiques, 1946 ; in-8 en feuilles sous chemise et étui. Illustré de 21 burins et pointes sèches par Denyse de Bravura. Etui défraîchi.{CR}Tiré à 386 exemplaires, un des 336 sur pur fil du Marais. 
{CR}
	50.00

	384
	LABICHE - MARC-MICHEL - [PEYNET (R.)]. Un chapeau de paille d'Italie. P., Ed. du Bélier, 1943 ; in-8, br. 145pp.-1f. Couverture illustrée en couleurs. {CR}Edition numérotée sur pur chiffon. Dessins in-texte en couleurs, avec un envoi autographe et un dessin original de Peynet. 

{CR}
	100.00

	385
	LABICHE (E.) - MARC-MICHEL - [PEYNET (R.)]. Un chapeau de Paille d'Italie. Paris, Ed. du Bélier 1943 ; in-4 en feuilles sous chemise de suédine noir Illustrations en couleurs et en noir in et hors-texte de Peynet. Tirage à 4500 exemplaires. Chemise frottée. 

	30.00

	386
	LA FONTAINE (J. de) - [MARTIN (Charles)]. Contes. P., Librairie de France, 1930 ; 2 vol. in-4. Demi-chagrin vert à coins, couvertures conservées, têtes dorées. Dos insolés, mais bel exemplaire. {CR}Illustré de 64 planches hors-texte en couleurs par Charles MARTIN. Tiré à 3000 exemplaires, un des 1500 sur Alfa Navarre. 

{CR}
	100.00

	387
	LA FONTAINE - [TREMOIS (P.Y.)]. Adonis. Introduction de P. Valéry. Gravures de P.Y. Trémois. P., Flammarion, 1955 ; in-folio, en feuilles, chemise et étui. Couverture rempliée imprimée du titre. Parfait état. {CR}Tirage limité à 180 exemplaires sur vélin pur fil du Marais (N° 162). Illustré de 33 gravures (eaux-fortes, burins et aquatintes) par Trémois. {CR}
	400.00

	389
	LA VARENDE (Jean de) - [COMMERE (Jean)]. Vénerie - La chasse.  Paris - Bièvres, Editions de Tartas, 1965 ; grand in-4 en feuilles. 105pp. Sous emboitage toile brun d'éditeur. Très bon état. {CR}17 lithographies originales en couleurs, dont 7 à double page de Jean COMMERE. Tirage limité à 290 exemplaires. Un des 210 sur vélin de Lana. Texte inédit de J. de La Varende sur la chasse à courre, présenté par le duc de Brissac {CR}
	280.00

	390
	LA VARENDE - [DUFY]. Les centaures et les jeux. P., P. de Tartas, 1957 ; in-folio en feuilles Emboîtage de toile bleue d'éditeur.116pp.-XVIII. Couverture illustrée. Parfait état.{CR}Illustré de 24 dessins in-texte en noir, d'un dessin hors-texte double page en noir, et 10 gouaches en couleurs, par Raoul Duffy, reproduites par la gravure sur bois par Henri Renaud. Edition originale tirée à 207 exemplaires, un des 130 sur vélin d'Arches.
{CR}
	450.00

	392
	LA VARENDE (Jean de) - [REMON (J. P.)].  Par monts et merveilles. P., B. Klein, 1966 ; in-folio, 175pp. Couverture rempliée illustrée en couleurs, emboîtage de toile jaune portant les noms des auteurs et illustrateurs sur le plat sup. Parfait état.  {CR}Edition originale posthume illustrée de gouaches de la main de J.P. Rémon. Préface de Mgr Michon, postface de dom Grammont et de dom de Senneville. Edition limitée à 91 exemplaires (un des 60 sur vélin d'Arches), plus 91 autres exemplaires pour les bibliophiles suisses et chartrains, ornées de 23 illustrations dont les repères en noir ont été tirés en phototypie, et terminées à la gouache, à la main, par J.P. Rémon. Les blasons ont été peints au pochoir et les lettres gravées sur bois. 



{CR}
	210.00

	393
	LOTI (Pierre) - [ZO (Henri A.)]. Ramuntcho. P., Société du livre d'art, 1908 ; in-4, broché. 1f. bl.-4ff. n. ch.-267pp.-1f. Dos légèrement décollé. Bel et rare exemplaire cependant.{CR}Vignette en couleurs sur le titre, 14 compositions in-texte et 4 planches hors-texte, l'ensemble gravé à l'eau-forte en couleurs par Eugène DECISY. Tiré à 130 exemplaires dont seulement 15 mis dans le commerce, un des 15 du commerce sur Arches. (Carteret IV-247).{CR}
	400.00

	394
	LOEWEL (Pierre) - ALIX (Yves). Tableaux du Palais. P., Editions de la Novelle Revue Française, 1928 ; in-4, br. - 241pp.-2ff. Parfait état. {CR}Edition limitée à 348 exemplaires, un des 300 sur pur-fil Lafuma-Navarre. {CR}
	35.00

	395
	LUCIEN-GRAUX (Dr.) - [SCHMIED (F.L.]. L'agneau du Moghreb. S.l., Pour les Amis du Docteur Lucien-Graux, s.d. ; in-4 en feuilles sous chemise et étui. N° 52/125 exemplaires. {CR}Etui insolé, découpe de carton à la chemise. Illustré de 5 compositions en couleurs de F.L. Schmied gravées et imprimées (ainsi que le texte) par Théo Schmied.
{CR}
	420.00

	396
	MAC ORLAN (P.) - [BARRET (J.)]. Surprenants visages de Paris. Illustré d'aquarelles de Jacques BARRET. P., Vialetay, 1952 ; in-4 en feuilles sous chemise et étui. Tirage à 1150 exemplaires. N°813 sur vélin du Marais. Bon état.
	50.00

	397
	MAETERLINCK (Maurice) - [NOTTON (Tavy)]. La vie des abeilles. Nice, Aux dépens d'un amateur, 1954 ; in-4 en feuilles sous chemise et étui. {CR}Edition tirée à 225 exemplaires ; un des 175 sur vélin d'Arches, enrichi 8 feuillets d'épreuves de diverses pages, de 6 planches sur papier Japon-soie nervuré, et deux planches tirées sur soie. (Ces planches ne sont pas indiquées dans la justification).{CR}
	300.00

	398
	MAINDRON (Maurice) - [MONNIER (Henri)]. Saint-Cendre. P., Ed. du Belier, 1943 ; in-8, br. 311pp.-2ff. Couverture rempliée illustrée, dos remonté sur toile. Bon état. Tirage à 1100 exemplaires. N° LIII sur chiffon.
	30.00

	400
	MAURIER (Daphné du) - [DEHAY]. Rébecca. P., Au Moulin de Pen-Mur, 1946 - 2 vol. in-8. 255pp. - 270pp. Demi chagrin vert, dos à 2 nerfs encadrant le titre doré. Couverture illustrée conservée. Bon état.  {CR}Illustré de 55 lithographies en trois couleurs, in et hors-texte. {CR}
	70.00

	402
	MAURRAS (Charles) - [JOSSO].  Anthinéa. D'Athènes à Florence. Paris, Daragnes, 1955 ; grand in-4 en feuilles, couverture rempliée illustrée, sous chemise et étui. 249 pages. {CR}30 gravures au burin de C.P. JOSSO. Tirage limité à 220 exemplaires, celui-ci 1/40 sur B.F.K. de Rives, signé par l'artiste, avec 1 suite sur Auvergne de Laga, 1 suite des planches doubles sur Japon et 1 dessin original. 
{CR}
	330.00

	405
	MAURRAS (Ch.) - [DECARIS (A.)]. Pascal puni. P., Pierre de Tartas, 1953 ; in-8 en feuilles, chemise et étui. {CR}Edition originale, tirée à 200 exemplaires, N°48 sur BFK de Rives, avec une suite de l'état définitif des 10 burins de Decaris, sur Auvergne bleuté. Dernier texte rédigé par l'auteur, que la mort ne lui permit pas d'achever.

{CR}
	60.00

	406
	MONTHERLANT (H. de) - [AUBERT (René)]. Port-Royal. Paris, Lefebvre, 1954 ; in-4 en feuilles, sous couverture, chemise et étui de l'éditeur.154pp.-3ff. Bon état.  {CR}Lithographies en noir par René AUBERT. Tiré à 250 exemplaires numérotés sur grand vélin d'Arches (N° 73). Edition originale.{CR}
	220.00

	407
	MONTHERLANT (H. de) - [ANDREU (Mariano)]. Don juan. Paris, Henri Lefebvre, 1958 ; grand  in-4. 152pp. En feuilles, sous couverture imprimée rempliée, chemise et étui.Parfait état.{CR} Illustré de 14 lithographies de Mariano Andreu. Edition originale, N° 44/250, 1 des 30 exemplaires sur vélin d'Arches avec une suite sur Grand vélin d'Arches.{CR}
	120.00

	408
	MONTHERLANT (H. de) - [HAMBOURG (André)]. La rose de sable. Illustration d'André Hambourg. P., H. Lefebvre, 1967 ; 2 vol. in-folio en feuilles sous chemises et étuis. 218pp. - 1977pp. Bon état.{CR}Edition originale, tirée à 200 exemplaires, un des 170 sur vélin BFK de Rives, illustré de 30 planches en couleurs (dont 10 doubles) et de 25 culs-de-lampe du peintre André Hambourg. Les lettrines, faux-titre et titre ont été gravés sur bois par Henri Renaud. 
{CR}
	300.00

	409
	MONTHERLANT (H. de) - [TREMOIS]. La guerre civile. P., Henri Lefebvre, 1964 ; in-folio en feuilles, chemise, étui. Couverture rempliée illustrée. Parfait état.{CR}Edition originale, tirée à 200 exemplaires (N° 194 sur BFK de Rives). Revêtu de la signature des auteurs et de l'éditeur. Illustrée de 25 eaux-fortes et burins originaux dont certaines planches doubles à rabat, tirés sur les presses de R. Lacourière par J. et R. Frélaut.{CR}La couverture, et la page de titre, ont été gravées au burin et à l'aquatinte.
 A la fin texte fac-similé de Montherlant expliquant les origines de "L guerre civile", accompagné d'un impressionnant portrait gravé de l'auteur par Trémois. {CR}
	420.00

	410
	MONTHERLANT - [TREMOIS]. Le cardinal d'Espagne. P., Lefebvre, 1960 ; grand in-quarto, en feuille sous chemise et étui. Couverture rempliée illustrée d'un burin de Trémois.  Parfait état. {CR}Edition originale. Exemplaire d'artiste hors-commerce portant le N° 19, revêtu des signatures de l'auteur, de l'illustrateur et de l'éditeur. Tirage limité à 250 exemplaires plus quelques exemplaires hors-commerce. Orné de 34 eaux-fortes et burins originaux, tirés sur les presses de R. Lacourière par J. et R. Frélaut.
{CR}Enrichie d'un dessin original à l'encre, signé,  placé en frontispice, reprenant l'illustration de la page 101. 

{CR}
	450.00

	411
	MURGER (Henri) - [HAUTOT (Georges)] . Scènes de la vie de Bohème. P., Editions littéraires de France, s.d. ; in-8, broché.XII-352pp. Couverture rempliée illustrée, sous chemise et étui. Dos insolé, non coupé. Bon état. {CR}Edition limitée à 1000 exemplaires numérotés ; un des 26 exemplaires de tête comportant une suite des 12 hors-texte en couleurs et un dessin original de l'artiste. {CR}
	30.00

	413
	NOUVEAU (Germain) - [LANDIER (Henri)]. La doctrine de l'amour. Suivie de Dernier madrigal. P., Le Livre Contemporain / Les Bibliophiles Franco-suisses, 1966 ; in-folio en feuilles sous chemise et étui. 125pp. (la pagination commence p.17 après 8ff. n. ch.) - 31 eaux-fortes dont le frontispice en couleurs et 9 à pleines pages. Parfait état.{CR}Tiré à 189 exemplaires sur vélin de Rives, un des 165 numérotés et nominatifs. Exemplaire enrichi du menu de l'assemblée annuelle des membres de ce club de bibliophiles, illustrée une eau-forte originale composant la 32ème illustration de l'ouvrage. 
{CR}
	60.00

	414
	PEISSON (Edouard) - [GENIS (René)]. Parti de Liverpool. P., Médecins bibliophiles, 1961 ; in-4 en feuilles, chemise et étui. {CR}35 lithographies originales en couleurs de René Genis. Tiré à 150 exemplaires, 1 des 100 nominatifs sur BFK de Rives Réservés aux Sociétaires, augmenté d'une gouache originale de l'artiste et d'une suite en couleurs sur Chine. 

{CR}
	200.00

	415
	PERGAUD (Louis) - [BARTHELEMY]. De Goupil à Margot. P., A.& G. Mornay, 1925 : i_n-8. 229pp.-1f. Demi-chagrin vert, dos à deux larges nerfs en tête et en queue. Couverture illustrée et dos conservés. Bel exemplaire. {CR}Illustré de 85 bois gravés (dont 4 pleine pages hors-texte en trois couleurs et bandeaux, vignettes, lettrines, culs-de-lampe in-texte en deux couleurs). Tiré à 1000 exemplaires (un des 899 sur papier de Rives). 



{CR}
	75.00

	416
	PERRAULT  (Ch.) - [COLLOT (André)]. Les contes de Perrault. P., La Tradition, 1939 ; in-4 en feuilles, étui et chemise a dos en bois. Parfait état. {CR}33 eaux-fortes en couleurs par Collot. Tiré à 350 exemplaires, 1 des 25 sur Japon impérial, avec une suite en noir des planches avec remarques, sur Japon, 1 décomposition des planches couleurs et un croquis original signé de l'artiste. 
{CR}
	250.00

	417
	POUCHKINE (A.) - [ZWORYKINE (Boris)]. Boris Godounov. P., Piazza, 1927 ; petit-in-4. 135pp.-1f. - 20 compositions hors-texte, dont le titre et les titres de chapitres. Demi-maroquin vert à coins, dos à nerfs, titre doré, tête dorée.  Couverture conservée. Etui. {CR}Bel exemplaire, richement illustré et orné par Boris Zworykine de compositions couleurs remarquablement reproduites ; le texte est encadré d'un bandeau ornemental et chaque chapitre est introduit par un en-tête en couleurs. {CR}Tirage limité à 955 exemplaires numérotés. 

{CR}
	300.00

	418
	POURRAT (H.) - [BARRET (Gaston)]. Gaspard des Montagnes. Présenté par Maurice Genevoix. P., Vialetay, 1967 ; in-folio en feuilles sous chemise et étui. Couverture rempliée illustrée d'une lithographie. Etui illustré. XVI-4ff.-231pp.-4ff. Bon état {CR}24 lithographies en noir (dont 22 doubles pages) de Gaston BARRET. Edition tirée à 310 exemplaires, un des 26 exemplaires d'artiste N° Q, comportant une suite sur chiffon de Mandeure, et huit planches refusées. Signé par l'artiste.{CR}
	100.00

	419
	POURRAT (H.). Gaspard des montagnes. Eaux fortes d'Henry Cheffer. Paris, les bibliophiles du faubourg et du papier, 1938. In-4 en feuilles sous chemise et étui, couverture rempliée sur auvergne teinté, 4 feuillets. non chiffrés, 244 pages, 2 feuillets. non chiffrés. 35 eaux-fortes originales d'Henri CHEFFER, 1 vignette de titre, 7 bandeaux, 2 culs de lampe et 25 illustrations in ou hors-texte. Cet ouvrage est le premier publié par la société " Les bibliophiles du faubourg et du papier ", il n'a été tiré qu'à 140 exemplaires numérotés sur papier d'Auvergne, ce qui en fait l'une des éditions les plus difficiles à trouver parmi les oeuvres de Pourrat. Les illustrations de cet ouvrage ont été inspirées à l'artiste par une documentation prise dans les environs d'Ambert, à Saint-Amand, Roche-Savine, Champétières, Le Monestier, Notre-Dame-de-Mons, Sumontargues, Les Escures et Chante-loube. (cf H. Godet).


	300.00

	420
	PREVOST (Abbé) - [LELOIR (Maurice)]. Histoire de Manon Lescaut et du Chevalier des Grieux. P., H. Launette, 1885 ; in-4, broché. XX-2ff. n. ch.-203pp.-4ff. - 12 planches hors-texte. Couverture illustrée en bistre. Dos insolé, avec léger manque de papier en queue. Intérieur très frais. {CR}Outre les 12 compositions de Leloir, gravées à l'eau-forte par Boulard, sont complétés par 225 vignettes et ornements in-texte gravés sur bois. Préface par Guy de Maupassant.
{CR}
	40.00

	421
	PREVOST (Marcel) - [AVY (Joseph-Marius)]. Les demi-vierges. P., Romagnol, collection des Dix, 1909 ; in-4, broché. 2ff.-V-261pp.-8 planches hors-texte et 30 illustrations in-texte. Exemplaire non rogné, très bon état. {CR}Les illustrations de J.-M. Avy ont été gravées à l'eau-forte par Delzers, Pennequin et Thévenin, en deux tons, noir et sanguine. Exemplaire du tirage de tête (après 20 exemplaires enrichis d'un dessin de l'artiste), un des 90 sur vélin ou Japon (ici sur Japon) avec deux états des planches (le premier dans le corps de l'ouvrage, le second réunit à la suite, avec remarques). (Carteret, IV, 324).
	40.00

	422
	QUEVEDO (Francisco de) - [VIERGE (Daniel)]. Pablo de Ségovie, El gran Tacano. Traduit par J.H. Rosny, illustré de cent vingt dessins par Daniel Vierge… P., Georges Petit / Boulogne-sur-Seine, Daniel Vierge, 1902 ; in-4, broché. Portrait de Quévédo en frontispice-XI-229pp.-1f. Couverture rempliée poussiéreuse, dos insolé. {CR}Bel exemplaire non justifié sur papier Japon impérial. Les illustrations in-texte de Daniel Vierge reprennent celles de l'édition Bonhoure de 1882,  reproduites avec beaucoup plus de soin qu'à l'époque, en héliogravure, avec retouches des cuivres par l'artiste. Précédé d'une étude sur Daniel Vierge par Roger Marx. 


{CR}
	120.00

	423
	RACINE (Jean) - [CARRANCE (Raymond)]. Phèdre. Grenoble, Editions du Gésivaudan, 1973 ; grand in-4 en feuilles sous chemise et étui. 209pp. Orné de 15 burins originaux gravés par Raymond CARRANCE, dont 5 à double page. Parfait état. {CR}Introduction de Jean Meyer. {CR}Tirage limité à 275 exemplaires numérotés, un des 210 sur vélin d'Arches revêtu de la signature du graveur. 

{CR}
	100.00

	424
	RADIGUET (Raymond) - [BALLIVET (Suzanne)]. Le diable au corps. P., Ed. de l'Odéon, 1948 ; in-8. 169pp.-1f. Demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs orné, tête dorée, couverture et dos conservés. Bel exemplaire.{CR}Tirage limité à 600 exemplaires numérotés, celui-ci hors-commerce justifié H C, sur Annam de Rives. Illustré de 20 dessins de Suzanne BALIVET, gravés à la pointe sèche par F. Nourisson, et coloriés au pochoir. 


{CR}
	100.00

	425
	RENARD (Jules) - [NOTTON (Tavy)]. Histoires naturelles. Paris, Editions de l'Odéon, 1955 ; in-4, en feuilles, couverture illustrée, sous chemise et étui. Très bon état. 24 burins originaux de  Tavy Notton, dont une vignette de titre, 10 hors-texte, 12 in-texte, un sur double page, et 41 ornements gravés sur bois en vert. Tirage limité à 240 exemplaires numérotés, N° 42 avec une suite avec remarques.
	250.00

	426
	SAINT-EXUPERY (A. de) - [JOSSO (C.P.)]. Vol de nuit. Paris, Gonon, 1960 ; grand in-4, en feuilles, couverture ornée d'une lithographie en couleur, sous chemise et étui. 175pp.-2ff. Légers frottements sur l'étui. Bon état. {CR}20 gravures au burin par Josso. Tirage à 165 exemplaires (N° 33 sur Rives),  avec une suite avec remarques sur Auvergne et une suite sur Rives des planches refusées. Avec un dessin et un envoi autographe de l'artiste sur la première garde.
{CR}
	200.00

	427
	SAINT-PIERRE (Michel de) - DUFY. Côtes normandes. P., P. de Tartas, 1961 ; in-folio en feuilles sous emboîtage de toile bleue de l'éditeur, couverture illustrée. 114pp.-6ff. Bon état. {CR}Edition originale, tirée à 305 exemplaires, un des 20 volumes réservés aux collaborateurs de l'édition, revêtu de la signature de l'auteur.  Illustré de 6 grandes gouaches  hors-texte  de Raoul Dufy lithographiées en couleurs (dont 5 à doubles pages) et de 18 lithographies en noir, in et hors-texte. 
{CR}
	650.00

	428
	SALLENGRES (H.-A.) - [MERY (Jo).]. Eloge de l'ivresse.. P., Ed. de la Couronne, 1945 ; in-4, broché sous chemise et étui. 1 frontispice gravé à l'eau forte - 92 pl. couleurs, 24 pl. h.-t., 35 bandeaux, 32 culs-de-lampe. Illustrations de Jo MERY. Bon état. {CR}Tirage à 700 exemplaires, celui-ci non justifié avec une suite des planches.
{CR}
	30.00

	429
	SAMAIN (Albert) - [FEL (William)]. Œuvres. I. Au jardin de l'Infante. Augmenté de plusieurs poèmes. II. Le chariot d'or. Symphonie héroïque. Aux flancs du vase. III. Contes de Polyphème. Poèmes inachevés. P., Piazza, 1936-37 ; 3 vol. petit in-8, brochés, sous étuis. Bon état. {CR}Tirage limité à 2200 exemplaires numérotés sur vélin chiffon. Illustrations in et hors-texte en couleurs par William FEL. 
{CR}


{CR}
	40.00

	431
	SAVIGNON (André) - [HUMBOLT (Robert)]. Filles de la pluie - Ouessant. P., Robert Léger, 1966 ; in-folio, en feuilles sous emboîtage gris-bleu d'éditeur. 251pp.-2ff. Très bon état. {CR}Illustré de 15 gouaches de Rob. Humbolt, coloriées au pochoir. Edition tirée à 190 exemplaires (plus 120 ex. pour l'étranger). N°101 sur vélin d'Arches. {CR}
	450.00

	432
	SCHLUMBERGER (Jean) - ROSOY (J.). L'amour, le prince et la vérité. Un acte illustré d'eaux-fortes dessinées et gravées par Jeanne ROSOY. P., Au sans pareil, 1927 ; in-8, br. - 2ff.-90pp.2ff. 2 planches hors-texte. Dos insolé, bon état, non coupé. {CR}Edition originale. Exemplaire sur japon impérial avec une double suite des gravures, réservé à l'éditeur, revêtu de sa signature. Illustré de 10 eaux-fortes dont un frontispice et une composition pleine page hors-texte et 8 gravures dans le texte. (Provenance : de la bibliothèque d'Yves Alix).{CR}

{CR}
	70.00

	436
	STENDHAL - [GRAU-SALA]. De l'Amour. P. A. Vial, 1952 ; 2 vol. in-8 en feuilles sous chemises réunis dans un étui. Parfait état.{CR}Edition tirée à 1500 exemplaires ; un des 32 exemplaires de tête sur vélin d'Arches, enrichi d'un état avec remarques des 32 eaux-fortes de Grau-Sala et d'une aquarelle originale en couleurs signée de l'artiste.


{CR}
	320.00

	437
	SWIFT  - [TOUCHET (J.)]. Voyages de Gulliver dans les contrées lointaines. P., Kra, 1929-1930 ; 4 vol. petit in-4. Demi-parchemin blanc à coins, dos lisses ornés de dessins en couleurs inspirés des compositions de Touchet. Couvertures conservées. Parfait état. {CR}Tiré à 792 exemplaires, un des 700 sur vélin de Rives. Les dessins de Touchet ont été coloriés au pochoir à la main. 
{CR}
	130.00

	439
	THARAUD (Jean et Jérôme) - [BALANDE (Gaston)]. La maîtresse servante. P., Alpina, 1924 ; 2ff. bl.-4ff.-200pp.-2ff. - 12 planches hors-texte et 3 épreuves hors-texte. - 66 gravures in-texte. Demi-chagrin rouge, dos à nerfs, pièce de titre de maroquin vert, tête dorée. Couvertures conservées. Bel exemplaire. {CR}Première édition illustrée tirée à 425 exemplaires. Un des 300 sur Hollande numérotés, enrichi ici, par 3 épreuves de la même eau-forte tirée sur Japon et sur Chine. Les 78 illustrations ont été dessinées et gravées à l'eau-forte par Balande (1880/1971). Il s'agit du premier ouvrage illustré par cet artiste (originaire de la région de Royan). Son œuvre est particulièrement colorée et abondante. Un musée lui est consacré dans sa ville natale de Saujon. 

{CR}
	150.00

	440
	TCHEKHOV - [TERECHKOVITCH]. Trois contes. La dame au petit chien. Ma chérie. La cigale. P., P. Pétrides, 1965 ; in-folio en feuilles, sous chemise et étui. Couverture illustrée en couleur. 116pp.-2ff. {CR}Edition tirée à 150 exemplaires, un des 90 sur grand vélin d'Arches revêtu de la signature de l'illustrateur. Illustré de 24 lithographies en couleurs de Térechkovitch.
{CR}
	250.00

	442
	VALLES (Jules). Jacques Vintras. I. L'enfant. II. Le Bachelier. III. L'insurgé. P., Editions Nationales, s.d. ; 3 vol. in-8. Demi-chagrin rouge, dos à nerfs, titres et fleurons dorés. Couvertures conservées. Bon état. {CR}Edition limitée à 1700 exemplaires, ici sur pur chiffon de Bruges. Chaque volume contient 8 hors-texte en couleurs par (I) Jacques BOULLAIRE, (II) BERTHOMME SAINT-ANDRE, (III) Edy LEGRAND. 


{CR}
	70.00

	443
	VERHAEREN (Emile) - CASSIER (H.). Les tendresses premières. P., Piazza, 1942 ; in-8. 105pp.-2ff. Demi-chagrin rouge à coins, dos à 4 nerfs, orné de petits motifs mosaïqués et de petits fers dorés. Tête dorée. Couverture conservée.{CR}Bel exemplaire en parfait état de fraîcheur. {CR}Tirage limité à 1000 exemplaires numérotés (un des 800 sur vélin). Illustré de 24 dessins in-texte en couleurs. 


{CR}
	60.00

	444
	VERLAINE (P.) - [THOMAS (R.-W.)]. Poésies complètes. P., les Heures Claires, 1968 ; 7 vol. in-8 en feuilles sous étuis et chemises. 93 illustrations hors-texte en couleurs de R.-W. Thomas gravées par Raymond Jacquet. Parfait état.{CR}Tirage à 2750 exemplaires, un des 2410 numérotés sur vélin chiffon de Rives. {CR}
	100.00

	445
	VERLAINE (P.) - [MAHN (Berthold)]. Œuvres complètes. P., Rombaldi, 1938 ; 8 vol. in-8. Demi6chagrin noir à coins, dos à faux-nerfs, ornés de filets et fleurons dorés et d'une petite fleur mosaïquée, de cuir rouge, au centre. Tête dorée. Bon état. {CR}Reliure décorative d'une grande fraîcheur. Illustré de dessins in-texte en noir et de compositions hors-texte en noir et en couleurs. Tirage limité à 800 exemplaires sur pur fil d'Arches. 







{CR}
	150.00

	446
	VIALAR - [TREMOIS]. La grande meute. P., Archat, 1965 ; in-folio en feuilles sous chemise et étui. 2ff. bl.-faux-titre-284pp.-5ff. - 24 planches hors-texte sous serpentes légendées (comprises dans la pagination) et 9 gravures in-texte. Parfait état. {CR}Un des 310 exemplaires sur Velin de Lanan. Tirage à 385 exemplaires. Illustré de 33 eaux-forte de Pierre-Yves TREMOIS. 
{CR}
	280.00

	447
	VILLATTE DES PRUGNES (R.) - [ARNOUX (Guy)]. Les temps ne sont plus. Souvenirs de vingt-cinq années de vénerie. Moulins, Crépin-Leblond, 1951 ; in-4 en feuilles sous chemise et étui.144pp.-1f. -  8 planches couleurs hors-texte. Couverture illustrée. Parfait état.{CR}Tirage à 825 exemplaires. Un des 8 exemplaires de tête, nominatif, sur pur fil Johannot,  accompagné d'un dessin orignal en couleurs ayant servi pour les hors-texte.{CR}
	700.00

	448
	VIRGILE - [COMMERE]. Les Bucoliques. P., P. de Tartas, 1962. Grand in-4 en feuilles sous emboitage de toile brune d'éditeur, plat supérieur orné.  108pp.-2ff. Très bon état.{CR}Illustré de 23 eaux-fortes in et hors-texte dont deux doubles pages tirées en ocre jaune. Tirage limité à 223 exemplaires. Un des 130 exemplaires sur vélin de Rives. {CR}
	150.00

	449
	VIRGILE - [COMMERE]. Les Géorgiques. P., Pierre de Tartas, 1962 ; grand in-4. En feuilles, sous emboitage toilé de l'éditeur. 125pp.-4ff. Très bon état.{CR}Lithographies originales de Jean Commère, 10 sur doubles pages, 10 pleines pages hors texte et de nombreuses lithographies en noir et en couleurs in-texte. Tirage à 200 exemplaires numérotés, revêtus des signatures de l'éditeur et de l'illustrateur. Un des 135 exemplaires sur vélin d'Arches. 

{CR}
	100.00

	450
	VLAMINCK. En noir et en couleurs. Aux dépens d'un amateur, 1962 ; in-folio, chemise et étui, couverture illustrée. Bon état. {CR}ÉDITION ORIGINALE posthume illustrée de 36 compositions originales lithographiées en deux tons ou gravées sur bois, dont la couverture, un portrait-frontispice, 5 en couleurs (dont 3 doubles pages, 10 grands bois et 19 bois ornementaux de Vlaminck. Edition tirée à 298 exemplaires ; n° 154 sur vélin d'Arches. 
{CR}
	200.00

	452
	VOLTAIRE - [BERTHOMME SAINT-ANDRE]. L'ingénue. P., La Bonne étoile, s.d. ;  in-4. 143pp. - 16 planches hors-texte couleurs. Culs-de-lampe en noir. Couverture conservée. Plein chagrin vert empire, dos orné d'un large faux nerf marqué du titre doré. Etui. Dos insolé. Bon exemplaire cependant. {CR}Tirage limité à 2500 exemplaires numérotés. 

{CR}
	30.00

	453
	VOLTAIRE - [BRUNELLESCHI]. Candide ou l'optimisme. P., Gibert Jeune, 1933 ;  in -4. 163pp. - 16 planches hors-texte couleurs. 23 culs-de-lampe en noir in-texte. Couverture et dos conservés. Plein chagrin vert empire, dos orné d'un large faux nerf marqué du titre doré. Etui. Dos insolé. Très légers frottements. Bon exemplaire cependant. {CR}Tirage limité à 2500 exemplaires numérotés. {CR}
	50.00

	455
	D'ALLEMAGNE. (Henry-René). Du Khorassan au pays des Backhtiaris. Trois mois de voyage en Perse. P., Hachette, 1911 ; 4 vol. grand in-4, brochés. 228pp. - 250pp. - 271pp. - 323pp. 255 planches hors-texte dont 47 en couleurs. Les 4 volumes sont débrochés, les dos manquant.
	800.00

	456
	MARTIN (Henri). Histoire de France. 16 volumes.
	70.00

	457
	MARIE (A). Henry Monnier. P., Floury, 1931 ; in-4, broché. Edition originale sur Japon

	60.00

	458
	ORBIGNY (Charles d'). Dictionnaire universel d'histoire naturelle. Paris, Renard et Martinet, 1841-1849 ; 13 vol. in-8. + Tomes 2 et 3 de l'atlas. (manque le tome 1).



	650.00

	459
	Lot de 4 dossiers de présentation ou souscription pour divers éditions (dont :"La mésangère", illustré par Foujita, avec 3 lithos couleurs ; La rose de sable, de Montherlant ;  Gaspard des Montagnes de Pourrat, illustré par Bardet) ; 1 burin d'A. Decaris ; une eau-forte de Trémois. "Le Génie du vin" illustré par André Derain (Vins Nicolas, 1972). 

	10.00

	460
	Lot de livres anciens
	900.00

	461
	lot de livres anciens
	160.00

	462
	lot de livres anciens et modernes divers
	280.00

	463
	lot de livres modernes
	160.00

	464
	lots de livres modernes

	280.00

	465
	SAINT-PIERRE (Bernardin de). Etudes de la nature. P., Imprimerie de Monsieur, 1788 ; 4 vol. in-12. 2ff.-XXX-648pp. - 2ff.-652pp. - 2ff.-696pp. - 2ff.-532pp.-2ff. {CR}Demi-basane brune, dos lisses ornés, pièce de titre et de tomaison rouge. Dos frottés, épidermures, manque les pièces de titre ou de tomaison sur 3 tomes.  {CR}4ème édition, incomplet des planches.



{CR}[suivi de :] {CR}Vœux d'un solitaire, pour servir de suite aux études de la nature. P., Imprimerie de Monsieur, Chez Didot Jeune, 1789 ; [Suivi de:] Suite des vœux d'un solitaire ; avec la Chaumière indienne. P., Didot jeune, 1792 ; 2 vol. in-12, reliés de même. 2ff.-XXXIV-1f.-p.1 à 248. - 2ff. p.249 à 411. - LVI-72pp.-1f. {CR}
	40.00

	466
	[STEELE (Richard) - ADDISSON (Joseph)]. Le spectateur, ou le Socrate moderne, où l'on voit un portrait naïf des mœurs de ce siècle. Trad. de l'anglois. Nouvelle édition, corrigée & augmentée d'un nouveau volume. P., Brocas, 1754 ; 6 vol. in-12. Plein veau marbré, dos à nerfs ornés, pièces de titre rouge, tranches rouges. Coins légèrement frottés.  Incomplet des tomes 7, 8 et 9.{CR}Un frontispice gravé en tête de chaque volume. Ces discours et tableaux critiques des mœurs du temps ont été traduits en français dés 1711. (Brunet V, 527. Barbier, IV, 560). {CR}
	60.00

	467
	Un carton d'ouvrages abimés, incomplets ou sans valeur, à vendre en 1 ou deux lots
	180.00

	468
	1 carton de livres principalement de piété 

	60.00

	469
	DROIT 3 volumes :{CR}EXPILLY (Claude). Plaidoyez. P., C. Cramoisy, 1621 ; in-4. Vélin souple de l'époque. Bon état.{CR}BOUGUIER (Jean). Arrests de la cour, décisifs de diveres questions, tant de droict que de coustume, prononcez en robe rouge, ou donnez sur procez partis, et autres. P., Guignard, 1634 ; in-4. Vélin souple de l'époque. Rousseurs, petites mouillures, travaux de vers en marges des premiers feuillets. Ex-libris des bibliothèques de Defontenilhes et Andrieu (d'Aigueperse). {CR}BOUTEILLER (Jean). Le grand coustumier et pratique du droict civil et canon observé en France. P., Cramoisy, 1621 ; in-4. Vélin souple de l'époque. Mauvais état (manques au titre, travaux de vers, mouillures, reliure incomplète). 

{CR}
	100.00

	470
	6 volumes in-4 XVIIème et XVIIIème s., plein veau, dos à nerfs, état divers. {CR}. OUDIN (C.). Tresoro de las dos lenguas espanola y Francesa. En Brusela, J. Mommarte, 1660. {CR}. CHANURT (Abbé). Le saint concile de Trente. P., Mabre-Cramoisy, 1674. {CR}. QUINTILIEN. De l'institution de l'orateur, avec les notes historiques & littérales… par [Michel de PURE]. P., Pierre Bien-Fait, 1663 ; 2 tomes en 1 vol.{CR}. CALMET (Augustin). Commentaire littéral sur tous les livres de l'Ancien et du Nouveau TestamenT. P., P. Emery, 1713. {CR}. VENERONI. Dictionnaire Italien et François. P., Bailly, 1769. 2 vol. {CR}
	140.00

	471
	THIERS. Histoire de la Révolution française. P., Lecointe, 1834 ; 8 vol. (sur 10). In-8, demi-veau brun. Planches hors-texte. Sans la carte à la fin du tome 8 et les tomes 9 et 10.



	30.00

	472
	Lot de 9 volumes dont : {CR}La sainte Bible comprenant le viel [sic] & Nouveau Testament. Rouen, Chez Théodore Reinsard et Jean Osmont, s.d. [1611/1620] ; fort in-8 pleine basane de l'époque.{CR}Psautier de David. P., Josset, 1703 ; in-8, plein veau bon état. {CR}LOUET (G.). Les maximes du Palais. P., A. de Sommaville, 1657 ; in-8, plein veau. Reliure frottée. Larges mouillures
{CR}
	90.00

	473
	MUSIQUE]. Deux cartons de partitions, brochées et reliées, XIXè siècle et XXème s. Dont(reliés) :{CR}MOZART, Symphonies, pour piano solo (1 vol. in-4){CR}BEETHOVEN. Trois trios pour piano, violon, violoncelle (3 vol. in 4) - Duo pour piano et violoncelle (2 vol. in-4){CR}VERDI. Traviata, duo de piano à quatre mains (1 vol.){CR}MENDELSSOHN. Duo piano violoncelle (2 vol.){CR}HAYDN. Collection complète des sonates (5 vol. in-4){CR}
	70.00

	474
	MUSIQUE} Deux cartons de partitions, brochées et reliées, XIXème et XXème siècle. Dont : {CR}Arrangements pour piano et chant : Tannhäuser, Lohengrin, Faust (Gounod), Les Béatitudes (C. Franck). Samson et Dalila (Saint-Saëns), la fille de Madame Angot (Lecocq), Carmen (Bizet), Lakmé (Délibes)...{CR}Mozart, Beethoven, Mendelssohn, Schubert : Quatuors (4 vol. in-4 demi-chagrin).{CR}HAYDN. Quatuors pour deux violons alto et basse. P., Janet et Colette, s.d. 4 vol. in-4, demi-chagrin
	100.00

	475
	Dictionnaire encyclopédique Quillet. 6 vol. 



	10.00

	476
	Lot de 25 volumes XVIIIème et XIXème siècles dépareillés : Ancien Testament, L'Iliade, l'Odyssée, Cuisinière bourgeoise (1 vol.)…

	170.00

	477
	HAMILTON. Œuvres du Comte Hamilton. Précédées d'une notice historique sur sa vie et ses ouvrages. P., Salmon, 1825 ; 2 vol. in-8. Portrait en front. du tome 1. Demi-basane frottée, dos abimés. Intérieurs frais. 

	5.00

	478
	Un lot de livres divers (1 petit carton)

	50.00

	479
	SAINTE-BEUVE. Œuvres diverses. Lot de 49 volumes in-12 (dont 44 reliés)
	50.00

	480
	Lot de 37 volumes XVIIIème siècle. Don Quichotte (6vol). Voltaire (23 vol). Pope (8 vol.) 


	220.00

	481
	1 carton littérature varia.
	40.00

	482
	TOURING CLUB DE FRANCE. Annuaire général. France Sud. 1911 et 1912. 2 vol. petit in-12. Couvertures de toile souple imprimées, frottées. 

	10.00

	484
	[BONG].Grande géographie Bong illustrée, sous la direction d'Onésime RECLUS. Les pays et les peuples. P., Bong, s.d. (vers 1914) ; 5 vol. in-4, demi-basane bleue, dos et plats ornés (reliure d'éditeur). Nombreuses illustrations in-texte, cartes dépliantes et illustrations couleurs hors-texte. Quelques frottements au dos, bon état cependant. (Non collationné).
	70.00

	485
	Lot de fac-similés d'autographes historiques + Revue sur Napoléon + LOTS 4, 5, 6
	20.00

	486
	PONTAS. Dictionnaire des cas de conscience... Tome 2 seul. P., Saugrin, 1730 ; in-folio, plein veau usagé ; mouillures marginales. Feuillets défraîchis en début et fin de volume. 

	50.00

	488
	COUTTIERE (H.). Le monde vivant. Histoire naturelle illustrée. 1928. 5 vol. in-8. Demi-chagrin vert ou brun à coins. Mouillure importante en tête de 3 volumes. 
Nombreuses planches couleurs. 

	50.00

	489
	DARESTE (C.). Histoire de France. P., Plon, 1875 ; 9 vol. in-8, demi-chagrin vert, dos à faux-nerfs. (Non collationné).
	40.00

	490
	LECOQ (Henri). Atlas géologique du département du Puy-de-Dôme, à l'échelle du 40/1000° par Henri Lecoq […]. Exécuté à ses frais pendant les années 1827 à 1858 et publié au frais du Département pendant les années 1859 à 1861. {CR}Clermont-Ferrand, Gilberton, 1859-61 ; 20 feuilles (sur 24) marouflées sur toile, dont une feuille pour le tableau d'assemblage. Réuni sous chemises dans 4 coffrets-livres au format in-8, demi-basane, dos lisses ornés de filets et roulettes dorés. {CR}Grande carte en couleur dont le tracé topographique est emprunté à la carte de GUILLAUME-MAURY, il a été dessiné par A. Sauty et lithographié (à Paris) par Gratia. Le tirage en noir et en couleurs a été exécuté par l'imprimerie GILBERTON à Clermont.{CR}Manque les feuilles 14 (Rochefort, Mont-Dore), 15 (Saint-Amand, Champeix), 20 (Lac Pavin) et 21 (Besse, Ardes). {CR}Carte rare, malheureusement incomplète, mais en parfaite condition, dans d'élégants emboîtages. {CR}
	100.00

	491
	3 petits cartons litterature variée
	40.00

	493
	[AUVERGNE - GEOLOGIE]. {CR}LUQUET (A.). Recherches sur la géographie botanique du Massif Central. Les Colonie Xérothermiques de l'Auvergne. Aurillac, Imp. Moderne, 1937 ; in-8, br. - 328pp.-16 planches hors-texte en héliogravure - 2 grandes cartes dépliantes couleurs hors-texte. Bon état. Mémoires de la Société de " La Haute Auvergne " N°1.{CR}BOISSE DE BLACK DU BOUCHET (Madame Y.). Les glaciations de l'Auvergne. Massifs du Cantal, Cézallier, Mont Dore. Etude géographique et géologique. Aurillac, Imp. Moderne, 1951 ; in-8, br. - 135pp.-4ff. - 5 planches hors-texte et illustrations in-texte. {CR}DELAUNAY (Pierre). Introduction à l'étude des sols de la Limagne d'Auvergne plus particulièrement de ses sols noirs. Clermont-Ferrand, G. Delaunay, 1936 ; in-8, br. - 108pp. 2ff. Bon état. 
{CR}
	30.00

	494
	4 cartons de livres modernes
	170.00

	495
	Un carton Bottin Mondain
	10.00

	496
	4 vol.  Album illustartion
	60.00

	497
	2 vol. Rabelais
	90.00

	499
	Oeuvres complètes Anatole France,24 volumes
	50.00

	500
	Un carton de livres divers
	60.00

	501
	Ensemble d'environ 2106 cartes postales de châteaux et de 375 photocopies de cartes postales d'autres vues de châteaux.{CR}78, Ancien département de Seine et Oise (Essonne, Val d'Oise et Yvelines, quelques communes en Hauts de Seine, Seine Saint Denis et Val de Marne),
	80.00

	502
	Un lot de 9 volumes Paul LACROIX + 2 volumes les arts militaires
	300.00

	503
	FILLIS{CR}Principes de dressage et d'équitation, 1892{CR}
	50.00

	504
	PLUTARQUE FRANCAIS{CR}Vies des hommes et des femmes illustres de la France, depuis le 5ème siècle jusqu'à nos jours. 6 vol.
	50.00

	505
	3 vol. Camus, Noces, de Maistre, Voyage autour de ma chambre. Symphonie Pastorale
	40.00

	506
	Walter SCOTT , 6 volumes
	10.00

	507
	Carle Vernet. La grande Armée 1812 + Incroyables et Merveilleuses. 9 portefeuilles de repro. COULEURS
	80.00

	508
	Un lot divers :{CR}- Remacle. Dictionnaire généalogique; 3 vol + index 1995 - 1996{CR}- Feligonde, Chronique généalogique des Pellissier de Feligonde; 1985; 1 vol.{CR}- La Taille; La Maison de la Taille, 1 vol. 1979{CR}- Récits de Campagne du duc d'Orléans, 1 vol.
	230.00

	509
	Un lot de vieux papiers :{CR}- Carte Cassini{CR}- Plan hôpital Aigueperse{CR}- Une estampe japonaise{CR}- Un tableau paroisses de l'élection de Riom
	100.00

	510
	Un parchemin manuscrit médiéval
	170.00

	511
	Un lot de gravures "Pinelli , Rome 1817"
	20.00

	513
	Lot de livres divers Art et quelques editions de Jen de Bonnot
	80.00

	514
	Bouillet, Nobilaire d'Auvergne, 7 volumes, Clermont-Fd Pérol 1846
	480.00

	515
	Balme, La vie à Clermont au XVIIIe siècle
	40.00

	516
	19 volumes Jules Verne réedition moderne
	30.00

	517
	F. Corilège des amours de Ronsard, ill. de Matisse. Réedition
	30.00

	518
	2 cartons ZOLA, 15 volumes.{CR}De Gaule 10 vol.; Rousseau, 9 volumes; Balzac 28 vol.
	30.00

	519
	3 cartons :{CR}De Gaulle, 5 vol.{CR}Balzac, 6 volumes. Hugo, 11 vol. Voltaire 1 vol{CR}Troyat, 18 vol. Mauriac, 26 volumes
	15.00

	520
	L'Illustration, 20 volumes reliés (1925-1940)
	50.00

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


